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Tarım; yalnızca toprağa atılan 

bir tohumdan ibaret değil, aynı za-

manda bir milletin geleceğe dair en 

güçlü teminatıdır. Bizler de bu bilinç-

le, üretimin ve emeğin merkezi olan 

Konya’mızda, tarım sektörümüzün 

gücünü her yıl daha ileriye taşıyacak 

adımlar atmaya devam ediyoruz.

Bu vizyonun en somut yansımala-

rından biri olan Konya Tarım Fuarı’nı 

bu yıl da büyük bir başarıyla tamam-

lamanın gururunu yaşıyoruz.

Türkiye’nin en büyük, dünyanın 

ise sayılı tarım fuarları arasında yer 

alan Konya Tarım Fuarı; bu yıl da hem 

katılımcı firma sayısı hem ziyaretçi 

yoğunluğu hem de kurulan iş bağlan-

tıları açısından beklentilerin ötesine 

geçmiştir. Şehrimizin üretim kabiliye-

ti, sanayi altyapısı ve ihracat potan-

siyeli bir kez daha güçlü bir şekilde 

ortaya konmuştur.

Konya’mız, sahip olduğu geniş ta-

rım arazileri, modern üretim teknikleri 

ve güçlü makine sanayisi ile yalnızca 

ülkemizin değil, dünyanın da önemli 

tarım merkezlerinden biridir. Tarım 

fuarımız ise bu gücün vitrine çıktığı, 

sektörün geleceğine yön veren stra-

tejik bir buluşma noktasıdır.

Fuar süresince yerli ve yabancı 

çok sayıda sektör temsilcisini şehri-

mizde ağırladık. Gerçekleştirilen ikili 

iş görüşmeleri, yeni ticari bağlantılar 

ve teknoloji paylaşımları; sadece fir-

malarımız için değil, ülke ekonomimiz 

için de önemli kazanımlar sağlamıştır. 

Bu yönüyle fuarımız, ihracat odaklı 

büyüme hedeflerimize doğrudan kat-

kı sunmaktadır.

Özellikle tarım teknolojilerinde-

ki gelişmelerin sahaya yansıması, 

verimlilik odaklı üretim anlayışının 

yaygınlaşması ve sürdürülebilir tarım 

uygulamalarının öne çıkması; fuarımı-

zın en dikkat çekici başlıkları arasın-

da yer almıştır. Artık sadece üretmek 

değil; daha az kaynakla daha verimli, 

daha çevreci ve daha rekabetçi üre-

tim yapmak zorundayız. Konya, bu 

dönüşümün öncülerinden biri olmaya 

devam etmektedir.

Konya Ticaret Odası olarak bizler; 

tarım, sanayi ve ticaretin entegre bir 

şekilde geliştiği bu güçlü yapıyı daha 

da ileri taşımak için çalışmalarımızı 

kararlılıkla sürdürüyoruz. Tarım fua-

rımız da bu vizyonun en önemli yapı 

taşlarından biridir.

Bu büyük organizasyonun başa-

rıyla gerçekleşmesinde emeği geçen 

tüm katılımcı firmalarımıza, ziyaret-

çilerimize, paydaş kurumlarımıza ve 

organizasyonda görev alan herkese 

teşekkür ediyorum. Ortaya konulan 

bu güçlü tablo, Konya’nın üretimdeki 

liderliğinin ve geleceğe olan inancı-

nın en açık göstergesidir.

Konya, üretmeye; Türkiye büyü-

meye devam edecektir.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı

Konya Tarım Fuarı’nı
başarıyla tamamladık



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

4 5



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

6

Konya Büyükşehir Belediyesi tarafından Meram Gödene’ye kazandırılacak 
Bilgehane, Lise Medeniyet Akademisi ve Kütüphane binasının temeli atıldı. 

Programda konuşan Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
“Konya Modeli Belediyecilik” vurgusu yaparak, şehri imar ederken nesli 

ihya edecek projeler ürettiklerini söyledi. Başkan Altay, “Temeli atılan yapı 
Bilgehane, Lise Medeniyet Akademisi ve kütüphaneden oluşan kompleks 

bir yapı. 8 bin metrekarelik alanda 200 milyon liralık bir maliyetle inşallah 
bahar aylarında tamamlayarak bu tesisi açmayı ve buradaki çocukların 
hayatına dokunmayı arzu ediyoruz. Emeği geçen tüm arkadaşlarımıza 

teşekkür ediyorum. Meram’ımıza hayırlı olmasını temenni ediyorum” dedi. 
AK Parti Konya Milletvekilleri Mustafa Hakan Özer ve Mehmet Baykan, AK 
Parti Konya İl Başkanı Fatih Özgökçen ve Meram Belediye Başkanı Mustafa 

Kavuş da temeli atılan eserin hayırlı olmasını diledi.

GÖDENE’NİN KALBİNDE
“BİLGE” NESİLLER YETİŞECEK



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

6 7

Konya Büyükşehir Belediyesi ta-
rafından Meram Gödene Mahallesi’ne 
kazandırılacak Bilgehane, Lise Mede-
niyet Akademisi (LİMA) ve Kütüphane 
binasının temeli atıldı. 

Temel atma programında konuşan 
Meram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, çocukların ve gençlerin kullana-
cağı bir mekanın Büyükşehir Beledi-
yesi’nin eliyle yapılmış olacağını dile 
getirerek, “Bugüne kadar yaptığımız 
işlerin tamamında ya yanımızda ya ar-
kamızda ya da muhakkak maddi veya 
manevi desteğiyle yanımızda olan Bü-
yükşehir Belediye Başkanımıza ve eki-
bine çok teşekkür ediyorum. Allah’ım 
razı olsun” diye konuştu.

“BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE
BAŞKANIMIZ VE KIYMETLİ
BAKANIMIZ MURAT KURUM’LA 
BERABER ÇOK GÜZEL İŞLER
YAPIYORUZ”
Tüm Konya’ya, tüm Türkiye’ye ör-

nek hizmetler yapılırken Meram’ın da 
yatırımlar aldığını kaydeden Başkan 
Kavuş, “Meram’ın birçok mahallesin-
de gücümüzün yetince kendimiz, gü-
cümüz yetmediği zaman Büyükşehir 
Belediye Başkanımız ve çok kıymetli 
Bakanımız Murat Kurum’la beraber 
çok güzel işler yapıyoruz. Böylelikle el 
birliğiyle Meram’ı, Konya’yı Türkiye’nin 
en güzel illerinden biri haline getirdik” 
değerlendirmesinde bulundu.

“ŞEHİRLERİ İMAR VE İHYA
EDERKEN BİR YANDAN
NESİLLERİMİZİ İHYA EDİYORUZ”
AK Parti Konya İl Başkanı Fatih Öz-

gökçen, Konya'da her hafta bir açılış, 
bir temel atma yapıldığını ve bundan 
dolayı da son derece heyecanlı ve 
coşkulu olduklarını belirterek, “Burada 
Konya'mıza kazandırdığımız bu güzel 
eserimiz de bu hizmet anlayışımızın bir 
parçası. İnşallah gençlerimiz de bura-
dan en iyi şekilde müstefit olacaktır. 
Şehirleri imar ederken bir yandan ne-
sillerimizi ihya ediyoruz.

Diğer yandan vatandaşımızın gön-
lüne, kalbine girerek gönlünü ve kalbi-
ni imar ve ihya etme gayreti içerisinde 
oluyoruz.

Bu hizmetin bu hale getirilmesin-
de emeği geçen başta Büyükşehir 
Belediye Başkanımız ve değerli ekibi 
olmak üzere hepsini canı gönülden 
tebrik ediyorum” ifadelerini kullandı.

BAŞKAN ALTAY “KONYA
MODELİ BELEDİYECİLİK”
VURGUSU YAPTI
Konya Büyükşehir Belediye Baş-

kanı Uğur İbrahim Altay, “Konya Mode-
li Belediyecilik” anlayışıyla şehri nakış 
nakış işlediklerini belirtti.

“Konya modeli Belediyecilik” diye 
ifade ettikleri anlayışın aslında şehri 
imar ederken bir taraftan da nesli ihya 
edecek projeler üretmek olduğunu 
kaydeden Başkan Altay, “Çünkü rah-
metli Turgut Cansever diyor ki; ‘Eğer 
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şehri imar ederken nesli ihya etmeyi 
ihmal ederseniz o imar ettiğiniz şehri 
ihmal ettiğiniz nesil tarumar eder’. Do-
layısıyla biz hem Konya'yı 42 bin kilo-
metrekarelik alanda 31 ilçemizde imar 
ediyoruz. Bir taraftan da neslin ihyası 
ile ilgili önemli çalışmalar yürütüyoruz” 
diye konuştu.

Gödene Mahallesi’nin özellikle 
Toplu Konut İdaresi'nin yapmış olduğu 
konutlar sonrası oluşan bir mahalle ol-
duğunu anımsatan Başkan Altay, “Sa-
yın Cumhurbaşkanımızın vizyonuyla 
Türkiye'ye kazandırdığımız önemli iş-
lerden birisi. Buradaki eksiklerin gide-
rilmesi ile ilgili Meram Belediyemiz ile 
yoğun bir çaba içerisindeyiz. Hemen 
arkamızda Meram Belediyemizin bir 
spor salonu var. Otobüs hareket mer-
kezimiz inşa edildi. Belediye Başkanı-
mızın ifade ettiği gibi karakol binamız 
yapıldı. Şimdi de öğrencilerimiz için 
önemli bir tesisi inşallah hep birlikte 
hizmete açmış olacağız” cümlelerini 
kullandı.

“BİZ HİÇ YIKMAYA
UĞRAŞMADIK”
Başkan Altay, Konya Modeli Be-

lediyeciliğin önemli referanslarından 
birisinin de geçmişe sahip çıkarak ge-
leceği inşa etmek olduğuna vurgu ya-
parak, “Bilgehanelerimiz, Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı zamanında Tahir 
Başkanımızın oluşturduğu bir marka. 
Bugün gelinen noktada merkezde 13, 
kırsalda 9 olmak üzere 22 Bilgeha-
nemizde şu anda aktif olarak 12 bin 
500 öğrencimiz hizmet görürken 120 
binden fazla çocuğumuz buralarda 
eğitimde bulundu. 2021 yılında Lise 
Medeniyet Akademileri'ni oluşturduk 
ve şu anda 8 binada 3 bin 300'e yakın 

öğrencimiz hizmet alıyor ve bugüne 
kadar 43 bin çocuğumuz Lise Medeni-
yet Akademilerinden faydalandı. Yani 
biz hiç yıkmaya uğraşmadık. Hep üs-
tüne koymaya, yenilikler oluşturmaya, 
eksikleri tamamlamaya, aldığımız bay-
rağı daha yukarıya taşıma gayreti içeri-
sinde bulunduk” dedi.

Bütün işlerde destekleri olan Kon-
ya Milletvekillerine teşekkür ederek 
konuşmasına devam eden Başkan 
Altay, “AK Parti İl Başkanımız, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
teşkilatlarımız bütün işlerimizin ko-
ordinasyonunda, takibinde, sahada 
anlatılmasında bize destek veriyor. 
Birlikte çalıştığımız belediye başkanla-
rımız tüm Türkiye'ye örnek bir koordi-
nasyon içerisinde, merkezde Meram, 
Karatay, Selçuklu belediyelerimizde, 
merkezin dışında 31 ilçemizin tama-
mında büyük bir koordinasyonla çalışı-
yoruz, gayret ediyoruz. Rabbim de be-
reketlendiriyor” ifadelerine yer verdi.

Temeli atılan yapının Bilgehane, 
Lise Medeniyet Akademisi ve kütüp-
haneden oluşan kompleks bir yapı ol-
duğunu kaydeden Başkan Altay, “8 bin 
metrekarelik alanda 200 milyon liralık 
bir maliyetle inşallah bahar aylarında 
tamamlayarak bu tesisi açmayı ve bu-
radaki çocukların hayatına dokunmayı 
arzu ediyoruz” diye konuştu.

“MERAM’IMIZA HAYIRLI
OLMASINI TEMENNİ
EDİYORUM”
Başkan Altay konuşmasını şu söz-

lerle tamamladı: “İnşallah bu binamız 
tamamlandığında özellikle bu bölge-
deki çocuklarımızla ilgili çok önemli bir 
merkez haline gelecek. Ortaöğretim 
ve lisedeki çocuklarımız Lise Medeni-

yet Akademimizden ve Bilgehanemiz-
den faydalanırken kütüphanemizden 
de her yaş grubunda çocuğumuz nite-
likli bir alanda ders çalışma imkânına 
kavuşmuş olacak. Emeği geçen tüm 
arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. 
Meram’ımıza hayırlı olmasını temenni 
ediyorum. Şu anda şantiyede çalışan 
tüm işçi kardeşlerimize, mühendisleri-
mize, mimarlarımıza, müteahhit firma-
mıza teşekkür ediyorum. Rabbim kaza 
bela vermesin ve bir an önce inşallah 
tamamlamayı nasip etsin ve hep bir-
likte açılışını gerçekleştirelim diye dua 
ediyorum.”

“ÇOCUKLARIMIZI,
GENÇLERİMİZİ GELECEĞE
HAZIRLAYACAK”
AK Parti Konya Milletvekili Mustafa 

Hakan Özer, gençlere yatırım yapar-
ken hiçbir fedakarlıktan kaçınmadıkla-
rını vurgulayarak, “Konya'mızda temel 
ulaşımla ilgili, raylı sistemle ilgili Türki-
ye'nin en önemli projeleri bir taraftan 
devam ediyor. Belediyelerimiz sağlık-
ta, eğitimde, sporda, hayatın her ala-
nında çok önemli hizmetleri yaparken 
diğer taraftan da belki çocuklarımızı, 
gençlerimizi geleceğe hazırlayacak 
böylesine güzel hizmetleri de üretme-
ye devam ediyorlar. Temelini attığımız 
tesisin hayırla, kazasız, belasız bir şe-
kilde en kısa sürede tamamlanmasını 
ve Gödene'deki çocuklarımızın genç-
lerimizin bir an evvel buradan faydala-
nabilmesini diliyorum” dedi.

MİLLETVEKİLİ BAYKAN BAŞKAN 
ALTAY’A TEŞEKKÜR ETTİ
AK Parti Konya Milletvekili Meh-

met Baykan ise Konya'da AK Parti 
belediyeciliğinin, toplumun her bir 
kademesine, küçüğünden büyüğüne, 
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her bir sakinine dokunma noktasında 
çaba sarf ettiğine değinerek, “Yaklaşık 
200 milyon liralık bir yatırımla buraya 
kazandırılacak olan bu tesisin hayır-
lı, uğurlu olmasını Cenabı Hak'tan ni-
yaz ediyorum. Hizmetler alıyoruz ama 
inanın öyle değerli hizmetler ki öyle 
kıymetli hizmetler ki gençlerimize, ka-
dınlarımıza, vatandaşlarımıza hizmet 
ulaştırma noktasındaki bu gayretlerin-
den dolayı Başta Büyükşehir Belediye 
Başkanımız, ilçe belediye başkanları-
mız ve koordinasyonda il başkanımıza 
teşekkürlerimi, şükranlarımı arz etmek 

istiyorum” değerlendirmesinde bulun-
du.

Konuşmaların ardından 200 mil-
yon lira bedelle yapılacak Gödene Bil-
gehane, LİMA ve kütüphane binasının 
temeli dualarla atıldı.

Programa; Meram Kaymakamı 
Bayram Yılmaz, Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Peklyatırmacı, Karatay 
Belediye Başkanı Hasan Kılca, Büyük 
Birlik Partisi İl Başkan Yardımcısı Meh-

met Atasağun, İl Milli Eğitim Müdürü 
Murat Yiğit de katıldı.

8.030 metrekare inşaat alanına 
sahip ve 3 kattan oluşacak bina içeri-
sinde; derslikler, atölyeler, kütüphane, 
çok amaçlı salon, birçok amaca hizmet 
eden odalar ve teknik birimler buluna-
cak.

Çatısına yenilenebilir enerji (gü-
neş) sistemi kurulacak tesis bahçesin-
de de 25 araçlık otopark yer alacak.
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Ülkelerin ve geleceğin eskime-

yen tek mesleği tarımdır. Tarım, insan-

lık tarihi boyunca olduğu gibi bugün 

de dünyanın vazgeçilmez öncelikle-

rinden biridir.  Tarım bir tercih değil, 

mecburiyettir. Ülkelerin bağımsızlığı 

da, ekonomik gücü de, toplumsal 

huzuru da doğrudan tarımla ilişkilidir. 

Küresel ölçekte 9 trilyon dolarlık bir 

hacme ulaşan tarım ticaretinin 4 tril-

yon dolarlık kısmının Türkiye ve çev-

resinde dönüyor olması, bizim için 

sadece bir fırsat değil, aynı zamanda 

kaçırılmaması gereken stratejik bir 

sorumluluktur.

2020–2022 yılları arasındaki 

pandemi sürecinin, Rusya-Ukrayna 

savaşının ve Ortadoğu’daki istikrar-

sızlığın etkileri henüz tam olarak or-

tadan kalkmamışken; ABD ve İsrail’in 

İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan 

ve kısa sürede tüm Ortadoğu ile Arap 

Yarımadası’na yayılan çatışmalar, kü-

resel ölçekte olduğu gibi Türkiye’nin 

tarımsal ticaretini de ciddi biçimde 

etkilemiştir. Mevcut gelişmeler, bu et-

kinin önümüzdeki dönemde de süre-

ceğine işaret etmektedir.

Son yıllarda yaşanan pandemi, 

savaşlar ve bölgesel krizler açıkça 

göstermiştir ki tarımın önemi artmak-

tan öte, ne denli hayati olduğu bir kez 

daha anlaşılmıştır. Tedarik zincirleri-

nin kırıldığı, rafların boşaldığı ve mali-

yetlerin öngörülemez hale geldiği bir 

dünyada yaşıyoruz. Böyle bir tabloda 

tarımı ikinci plana atan hiçbir ülkenin 

ayakta kalma şansı yoktur.

Türkiye olarak önceliğimiz; kendi 

insanımızın temel ihtiyaçlarını karşı-

layacak ve ithalat açığımızı azaltacak 

bir üretim planlaması yapmak olmalı-

dır. Tarımsal ekosistemin tamamlayıcı 

unsuru olan hayvancılığı da ithalata 

bağımlılıktan kurtaracak şekilde yeni-

den yapılandırmalıyız.

Bu hedeflere ulaştıktan sonra, 

başta komşu coğrafyalar olmak üze-

re tarımsal ticarette güçlü bir aktör 

haline gelebiliriz. Bunun için; üretimi 

planlayan, üreticiyi koruyan ve sürdü-

rülebilirliği esas alan politikalara ihti-

yaç vardır.

Artık tarımda eski yöntemlerle 

yol alma şansımız yok. Teknoloji ile 

entegre olmayan bir tarım anlayışı, 

rekabetin tamamen dışında kalmaya 

mahkûmdur. Bugün otomasyon sis-

temleri, hassas tarım uygulamaları, 

akıllı makineler ve veri temelli üretim 

modelleri sayesinde tarımda yeni bir 

dönem başlamıştır. Bu dönüşüm, sa-

dece verimliliği artırmakla kalmıyor; 

aynı zamanda maliyetleri düşürüyor, 

üreticinin yükünü hafifletiyor.

Bitkisel üretimde uygulanan üre-

tim planlaması ve desteklerle 2025-

2027 dönemini kapsayan 3 yıllık 

bitkisel üretim destekleri açıklandı. 

Destekleme programı planlı üretimin 

girdi maliyetlerinin yapıldığı yıl ya-

pılacak olursa tarımsal üretimde arz 

güvenliği açısından çığır açacak bir 

süreç yaşanacaktır. 

Türkiye gibi kurak ve yarı kurak 

bir ülkede suyu doğru yönetemiyor-

sak, tarımı konuşmanın anlamı kal-

maz. Yağış rejimindeki düzensizlikler 

artık geçici değil, kalıcı bir risk haline 

gelmiştir. Tarımı suya göre değil, suyu 

tarıma göre planlamak esastır. 

Ancak kuraklığın giderek arttı-

ğı günümüzde, yalnızca su varlığına 

göre üretim hedefi yeterli değildir. 

Su tasarrufunu esas alan ve tarıma 

uygun su teminini önceleyen bir yak-

laşım benimsenmelidir. Özellikle Orta 

Anadolu’da yağış yetersizliği tarımı 

tehdit etmektedir.

Bu nedenle “Milli Su Planı, Havza 

Bazlı Su Yönetimi" ve havzalar ara-

sı su transferi projeleri acilen devlet 

projesi olarak ele alınmalıdır. Gün-

demde olan  "Su Kanunu", Orta Ana-

dolu ve Türkiye'nin en önemli gün-

dem maddesi olmalıdır.

Öte yandan üreticimizin en büyük 

sorunlarından biri de girdi maliyet-

lerindeki öngörülemezliktir. Küresel 

dalgalanmalar, savaşlar ve ekonomik 

belirsizlikler, çiftçimizin plan yapma-

sını zorlaştırmaktadır. Bu nedenle 

destekleme politikalarının sadece 

açıklanması değil, doğru zamanda ve 

üretim süreciyle uyumlu şekilde uy-

gulanması hayati önem taşımaktadır.

Tarımda sürdürülebilirliği sağlaya-

cak bir diğer temel unsur ise birlikte 

hareket etme kültürüdür. Her çiftçinin 

ayrı ayrı büyük yatırımlar yapması ye-

rine, kooperatifleşme ve ortak kulla-

nım modelleriyle daha güçlü bir yapı 

oluşturulmalıdır. “Birlikten kuvvet do-

ğar” anlayışı, tarımda sadece bir söz 

değil, bir zorunluluktur.

Sonuç olarak tarım, bu ülkenin 

geleceğidir. Tarım, ertelenebilecek 

bir alan değildir ve milli güvenlik me-

selesidir.

Biz üretmek zorundayız çünkü 

üretmeden güçlü olamayız.

Çalışarak üretiriz, üreterek güç-

leniriz ve biz bu gücü sonuna kadar 

inşa etmeye kararlıyız.

Ramazan ERKOYUNCU

PANKOBİRLİK Genel Başkanı 
ve Konya Pancar Ekicileri 

Kooperatifi Yönetim
Kurulu Başkanı

Küresel ticaretten soframıza:
Tarımın stratejik yolculuğu
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Konya Büyükşehir Belediyesi, ta-
rımsal üretimin artırılması ve kırsal 
kalkınmanın desteklenmesi amacıyla 
2026 yılında da çiftçilere yönelik des-
teğini artırarak sürdürüyor.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, Türkiye’nin 
en önemli tarım şehirlerinden biri olan 
Konya’da üreterek ülke ekonomisine 
katma değer sağlayan Konyalı üreti-
cilerin her zaman yanında olduklarını 
ifade etti. 

AYVA, CENNET HURMASI,
KESTANE VE CEVİZ 
Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 

tarımsal destekleme programı kap-
samında bu yıl da çiftçi ve üreticilere 

yönelik fidan dağıtımının başladığını 
kaydeden Başkan Altay, “Üreticilerimi-
zin daha güçlü olması, tarımsal üreti-
min çeşitlenmesi ve kırsal bölgelerde 
yaşayan vatandaşlarımızın gelir kay-
naklarının artması için desteklerimizi 
sürdürüyoruz. Bu doğrultuda çiftçimi-
ze ayva, cennet hurması, kestane ve 
ceviz fidanlarından oluşan yüzde 50 
hibeli, 11 bin 530 adet fidanın dağıtı-
mına başladık. Sağladığımız bu fidan 
desteklerinin hem üretim çeşitliliğine 
hem de bölge ekonomisine önemli 
katkı sağlayacağına inanıyoruz” diye 
konuştu.

FİDAN DESTEĞİ NİSAN’DA DA 
SÜRECEK

Destek programının önümüzde 
süreçte de devam edeceğini vurgula-
yan Başkan Altay, ayrıca Nisan ayında 
badem ve erik fidanlarının dağıtımının 
yapılacağını vurgulayarak, “Nisan ayın-
da 12 bin adet badem ve erik fidanını 
daha üreticilerimizle buluşturacağız. 
Böylece program kapsamında toplam-
da 23 bin 530 adet fidanı çiftçilerimize 
ulaştırmış olacağız. Konya’nın tarımsal 
potansiyelini daha da güçlendirmek 
için Konyalı çiftçilerimize yönelik des-
teğimiz artarak devam edecek inşal-
lah. Bereketli olmasını diliyorum” açık-
lamasını yaptı.

Fidan desteğinden faydalanan çift-
çiler de Başkan Altay'a teşekkür etti. 

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, tarımsal destekle-
me programı kapsamında fidan dağıtı-
mına başladıklarını ifade ederek, “Çift-
çimize ayva, cennet hurması, kestane 

ve ceviz fidanlarından oluşan yüzde 50 
hibeli, 11 bin 530 adet fidanın dağıtımı 
gerçekleştiriyoruz. Ayrıca Nisan ayın-
da 12 bin adet badem ve erik fidanını 
daha üreticilerimizle buluşturacağız. 
Böylece toplamda 23 bin 530 adet fi-
danı çiftçilerimize ulaştırmış olacağız. 

Bereketli olmasını diliyorum” dedi.

Başkan Altay: “2026 yılında 23 bin 500 
adet fidanı çiftçimize ulaştırıyoruz”
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Futbol tutkusu nedeniyle 
eğitim hayatını yarıda 

bırakan, yaşadığı sakat-
lığın ardından iş dünya-
sında kendi yolunu çizen 
Kemal Türkoğlu; mermer 
madenciliğinden inşaata, 
demirden gayrimenku-
le uzanan yatırımları, 
sosyal sorumluluk ça-
lışmaları ve Konyaspor 

sevdasıyla Konya’nın öne 
çıkan iş insanları arasın-

da yer alıyor.

Konya iş dünyasının dikkat 
çeken isimlerinden Kemal Tür-
koğlu, Kobi Konya Dergisi’nin 
sorularını yanıtladı. Futboldan iş 
dünyasına uzanan yolculuğunu, 
farklı sektörlerdeki yatırımlarını, 
sosyal sorumluluk anlayışını ve 
Konyaspor’a olan bağlılığını sa-
mimi bir dille anlatan Türkoğlu, 
başarı hikâyesinin bilinmeyen 
yönlerini paylaştı.

SİZİ DAHA YAKINDAN
TANIYABİLİR MİYİZ?
1981 doğumluyum. Hayatı-

mın ilk dönemleri futbolla geç-
ti. Futbol benim için sadece bir 
hobi değil, bir yaşam biçimiydi. 
Bu tutku nedeniyle eğitim haya-
tımı yarıda bıraktım. Ancak yaşa-
dığım sakatlık, hayatımın yönü-
nü değiştiren en önemli dönüm 
noktalarından biri oldu. O süreç-
te zorlandım ama pes etmedim. 
Kendime yeni bir yol çizerek iş 

dünyasına adım attım.
FUTBOLDAN İŞ
DÜNYASINA GEÇİŞ SİZİN 
İÇİN NASIL BİR
KIRILMA NOKTASIYDI?
Aslında bu bir zorunluluktu. 

İnsan bazen hayallerinden vaz-
geçmek zorunda kalıyor ama 
bu vazgeçiş yeni kapılar da aça-
biliyor. Futbolu bırakmak kolay 
değildi ama mücadele etmeyi 
sahada öğrendim. Aynı disiplini 
iş hayatına taşıdım. Bu da bana 
büyük avantaj sağladı.

İŞ HAYATINA İLK ADIMI 
NASIL ATTINIZ?
Ailemiz 3. nesildir mermer 

madenciliği sektöründe faaliyet 
gösteriyor. Bu birikim benim için 
önemli bir temel oldu. İşin başına 
geçtikten sonra sadece mevcut 
düzeni sürdürmek yerine üzerine 
koymayı hedefledim. Sürekli ge-
lişim ve büyüme odaklı çalıştım.

Kemal Türkoğlu “Hayat sahadan
aldı ama mücadele etmeyi öğretti”

Kemal TÜRKOĞLU
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BUGÜN HANGİ SEKTÖRLERDE
FAALİYET GÖSTERİYORSUNUZ?
Mermer madenciliği ana iş kolu-

muz. Bunun yanında inşaat, demir ve 
gayrimenkul sektörlerinde de aktif 
olarak yatırımlarımız bulunuyor. Farklı 
alanlarda faaliyet göstermek hem risk-
leri dengeliyor hem de yeni fırsatlar 
yaratıyor. Özellikle gayrimenkul alanın-
da ciddi projeler geliştirmeye devam 
ediyoruz.

İŞ ANLAYIŞINIZI BELİRLEYEN
TEMEL İLKELER NELERDİR?
Benim için iş hayatının temeli gü-

ven. Doğruluk, dürüstlük ve sadakat 
olmazsa hiçbir başarı kalıcı olmaz. İn-
sanlar sizinle çalışırken önce size gü-
venmeli. Bu güveni kazanmak yıllar 
alır ama kaybetmek çok kısa sürer. Bu 
yüzden prensiplerimden asla taviz ver-
mem.

SİZİ DİĞER İŞ İNSANLARINDAN 
AYIRAN EN ÖNEMLİ ÖZELLİK
NEDİR?
Her zaman yenilik arayışında ol-

mam diyebilirim. Sadece mevcut dü-
zeni korumak değil, üzerine koymak, 
geliştirmek ve farklı bakış açıları sun-
mak önemli. Ayrıca sahadan gelen bir 
disiplinim var. Mücadele etmeyi, sab-
retmeyi ve hedefe odaklanmayı iyi bi-
liyorum.

VİZYON VE HEDEFLERİNİZDEN 
BİRAZ DAHA BAHSEDER
MİSİNİZ?
Vizyonum; bulunduğum her sek-

törde fark yaratan, yenilikçi ve sürdü-
rülebilir işler üretmek. Sadece bugünü 
değil, geleceği de düşünerek hareket 
ediyorum. Uzun vadeli projeler üret-
mek ve kalıcı değerler bırakmak en 
büyük hedefim.

SOSYAL SORUMLULUK SİZİN 
İÇİN NE İFADE EDİYOR?
Bu benim için çok önemli bir konu. 

Özellikle ihtiyaç sahibi ailelere ve ye-
tim çocuklara destek olmak, onların 
hayatına küçük de olsa dokunabilmek 
benim için büyük bir mutluluk. İmkânı-
nız varsa paylaşmak zorundasınız. Bu 
bir tercih değil, bir sorumluluktur. Top-
lumdan aldığımızı topluma geri ver-
mek gerekiyor.

BU YARDIMLARI YAPARKEN
SİZİ EN ÇOK ETKİLEYEN ŞEY 
NE OLUYOR?

Bir çocuğun yüzündeki tebessüm, 
bir ailenin duası… Bunlar parayla ölçü-
lemez. İnsan bu duyguları yaşadıkça 
daha fazlasını yapmak istiyor. Bu da 
beni motive ediyor.

KONYA SİZİN HAYATINIZDA
NASIL BİR YERE SAHİP?
Konya benim kimliğim. Bu şehirde 

büyüdüm, bu şehirde kazandım. Dola-
yısıyla bu şehre değer katmak benim 
için bir sorumluluk. Konya’nın gelişimi 
için elimden gelen katkıyı sunmaya ça-
lışıyorum.

KONYASPOR İLE OLAN
BAĞINIZDAN SÖZ EDELİM…
Konyaspor benim için bir sevda. 

Çocukluk yıllarımdan gönül verdiğim 
bir kulüp. Futbol oynadığım dönemler-
de de gönlüm hep Konyaspor’daydı. 
Konyaspor'un başarılarını da başarısız-
lıklarını da yakından takip ediyorum. 
Bugün de aynı heyecanla takip ediyo-
rum. Tek dileğim Konyaspor'umuzun 
çok daha iyi yerlerde olması. 

KONYASPOR İLE İLGİLİ BİR
HEDEFİNİZ VAR MI?
“Evet, en büyük hayallerimden biri 

bir gün Konyaspor’a başkanlık etmek. 
Konya sevdalısı, Konyalı bir insan ola-
rak Konyaspor’a hizmet etmek isterim. 
Bu benim için büyük bir onur ve gurur 
kaynağı. Tecrübelerimizi ve vaktimi-
zi başka kulüplere harcamak yerine, 
Konyaspor için kullanmayı tercih ede-
rim. Böyle bir sorumluluk üstlenirsem, 
kulübü daha ileriye taşımak için tüm 
gücümle çalışırım.”

İŞ HAYATINDAKİ YOĞUNLUKLA 
BU BAĞLILIĞI NASIL
DENGELİYORSUNUZ?
Sevgi varsa zaman da bulunur. Yo-

ğun bir tempom var ama Konyaspor’u 
takip etmek benim için bir motivasyon 
kaynağı. Bu bağ hiçbir zaman kopmaz.

GENÇ GİRİŞİMCİLERE NE
TAVSİYE EDERSİNİZ?
Öncelikle sabırlı olsunlar. Başarı bir 

anda gelmez. Çok çalışmak, disiplinli 
olmak ve dürüstlükten taviz verme-
mek gerekiyor. Hayatta her şey plan-
ladığınız gibi gitmeyebilir ama önemli 
olan vazgeçmemek.

GELECEK PLANLARINIZ NELER?
Gelecek planlarımız doğrultusun-

da yatırımlarımızı büyütmeye ve çe-
şitlendirmeye devam ederken, bizim 

için asıl öncelik para kazanmaktan 
çok kaliteli hizmet sunmaktır. Özellikle 
gayrimenkul ve sanayi alanında yeni 
projeler geliştirirken, yeni nesillere 
güzel ahlak ve değerler kazandırmayı, 
topluma dokunan çalışmalar yapmayı 
önemsiyorum.  Aynı zamanda sosyal 
sorumluluk projelerimizi ve sosyal yar-
dımlarımızı artırarak daha fazla insana 
ulaşmayı hedefliyorum. Bu şehre hiz-
met etmek ve daha çok insana sosyal 
yardım yapabilmek için gerekirse siya-
sete bile atılabilirim. 

SON OLARAK NE SÖYLEMEK
İSTERSİNİZ?
Başarı tek başına bir anlam ifade 

etmez. Paylaşabildiğiniz, fayda sağla-
yabildiğiniz sürece değerlidir. Ben de 
hem iş hayatımda hem sosyal yaşa-
mımda bunu ilke edinerek yoluma de-
vam ediyorum.
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“SOSYAL KONUT ADI ALTINDA
DİKEY GECEKONDU ÜRETİYORUZ”

Gayrimenkul Uzmanı Selman Uçar, 
Türkiye’de konut politikaları ve sosyal 
konut üretimine ilişkin Kobi Konya'ya 
dikkat çeken değerlendirmelerde bu-
lundu. 

KONUT SADECE BİR BARINAK 
DEĞİL
Konutun yalnızca bir barınma ala-

nı olmadığını vurgulayan Uçar, mevcut 
üretim anlayışının insan odaklı olmak-

tan uzaklaştığını ifade etti. Uçar, “Ko-
nut, sadece barınma ihtiyacını karşı-
layan bir yapı değildir. Aynı zamanda 
bireyin mahremiyetini, sosyal ilişkileri-
ni ve yaşam kalitesini belirleyen temel 

Gayrimenkul Uzmanı 
Selman Uçar, Türkiye’de 
sosyal konut üretiminin 
niceliğe odaklandığını, 
mimari kalite ve yaşam 

çevresinin geri plan-
da kaldığını belirterek, 
“Düşük gelir gruplarına 
yönelik konut üretimi, 

düşük kaliteyi meşrulaş-
tırmamalı” dedi.

Selman UÇAR
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bir yaşam alanıdır. Bunun yanında bir 
yatırım aracı ve sosyo-ekonomik statü 
göstergesidir" dedi.

SOSYAL KONUT VE TOPLU
KONUT AYRIMI
Selman Uçar, sosyal konut ve top-

lu konut kavramlarının sıkça karıştırıldı-
ğını belirterek bu iki kavram arasındaki 
farkın altını çizdi:

“Toplu konut, kapitalist konut pa-
zarı tarafından üretilen, ticari nitelik 
taşıyan projelerdir. Sosyal konut ise 
devlet, yerel yönetimler ya da sosyal 
kuruluşlar tarafından, dar ve orta gelir 
grupları için kâr amacı güdülmeden 
üretilen konutlardır.”

SANAYİLEŞME İLE DERİNLEŞEN 
KONUT KRİZİ
Gayrimenkul Uzmanı Uçar, konut 

sorununun tarihsel süreçte her zaman 
var olduğunu ancak sanayileşme ile 
birlikte ciddi bir boyuta ulaştığını ifade 
ederek şunları söyledi:

“18. yüzyıldan itibaren kentler hızlı 
bir dönüşüm sürecine girdi. Bu süreç, 
konut sorununu hem nicelik hem de 
nitelik açısından büyüttü. Modern an-
lamda konut krizi bu dönemde ortaya 
çıktı.”

TÜRKİYE’DE GÖÇ VE
GECEKONDULAŞMA GERÇEĞİ
Türkiye’de özellikle büyük şehir-

lere yönelik göçün konut krizini derin-
leştirdiğini dile getiren Selman Uçar, 
şöyle konuştu:

“Cumhuriyet sonrası Ankara ile 
başlayan göç dalgası, sanayileşme ile 
birlikte büyük şehirlere yöneldi. Konut 
arzı yetersiz kalınca gecekondulaşma 
ve plansız kentleşme ortaya çıktı. Bu 
sorunlar bugün hâlâ devam ediyor.”

NİCELİK VAR, NİTELİK YOK
2000’li yıllarda artan sosyal konut 

üretimine değinen Gayrimenkul Uz-
manı Uçar, projelerin mimari açıdan 
yetersiz kaldığını vurguladı. Uçar, “Acil 
ihtiyaca cevap verme kaygısı, konut 
üretiminin sadece sayısal veriler üze-
rinden değerlendirilmesine neden 
oldu. Türkiye’nin farklı bölgelerinde, 
iklim ve kültür gözetilmeden uygula-
nan tip projeler yaygınlaştı" ifadelerini 
kullandı.

“DÜŞÜK GELİR, DÜŞÜK
KALİTEYİ MEŞRULAŞTIRMAZ”
Selman Uçar, sosyal konut üreti-

minde yaşam kalitesinin göz ardı edil-
memesi gerektiğini de belirterek şu 
ifadeleri kullandı:

“Düşük gelir gruplarına yönelik ko-
nut üretimi, düşük kaliteyi meşrulaştır-
maz. Aynı bütçeyle daha nitelikli, daha 
yaşanabilir çevreler üretmek mümkün-
dür. Dünya örnekleri bunu açıkça gös-
teriyor.”

KONUT BİR YAŞAM ÇEVRESİDİR
Konutun yalnızca bireysel bir mül-

kiyet alanı olarak görülmemesi gerek-
tiğini ifade eden Gayrimenkul Uzmanı 
Uçar, şunları kaydetti:

“Konut, bir yaşam çevresidir. Yeşil 
alanlar, sosyal donatılar ve kamusal 
alanlar bu bütünün ayrılmaz parçaları-
dır. Tasarım süreci yalnızca metrekare 
hesabına indirgenmemelidir.”

MALİYETİN EN BÜYÜK KALEMİ 
ARSA
Selman Uçar, Türkiye’de konut 

maliyetlerinin en büyük nedeninin 
arsa fiyatları olduğuna dikkat çekerek 
şu değerlendirmede bulundu:

“Bugün özellikle büyük şehirlerde 
arsa maliyetleri toplam proje maliye-
tinin yarısına yaklaşmakta, hatta bazı 
bölgelerde bunu aşmaktadır.”

TOKİ’YE ELEŞTİRİ:
“DİKEY GECEKONDU”
Gayrimenkul Uzmanı Uçar, TOKİ 

projelerine de değinerek kurumun 
üretim kapasitesine rağmen kalite açı-

sından eleştirilmesi gerektiğini söyle-
di:

“TOKİ, üretim hızı ve sayısı açısın-
dan başarılı bir model. Ancak mimari 
kalite ve çevresel tasarım açısından 
ciddi eksiklikler var. Türkiye’de sosyal 
konut denildiğinde artık ‘yatay gece-
kondudan dikey gecekondulara geçiş’ 
ifadesi kullanılabilir.”

“MİMARLIK MALİYET DEĞİL,
YATIRIMDIR”
Projelerde mimari tasarımın geri 

planda bırakıldığını belirten Selman 
Uçar, sözlerini şöyle sürdürdü:

“Maliyet düşürme gerekçesiyle 
mimari tasarımın ihmal edilmesi doğru 
değil.

Oysa proje maliyetleri toplam büt-
çe içinde oldukça düşük bir paya sa-
hiptir. Nitelikli tasarım uzun vadede 
daha verimli sonuçlar doğurur.”

NİCELİKTEN NİTELİĞE GEÇİŞ 
ŞART
Uçar, konut politikalarında yeni bir 

anlayışa ihtiyaç olduğunu vurgulaya-
rak açıklamalarını şu sözlerle tamam-
ladı:

“Konut üretiminde artık nicelikten 
çok nitelik konuşulmalı. Sosyal konut 
sadece bir barınma meselesi değil, 
aynı zamanda onurlu yaşam hakkıdır.”
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Türkiye’nin en büyük amatör spor 
kulüplerinden biri olan Selçuklu Bele-
diyespor Kulübü, sporcu sayısı, branş 
çeşitliliği ve güçlü altyapısıyla adın-
dan söz ettirerek önemli başarılara 
imza atmaya devam ediyor. Konya’da 
spor alanındaki başarılarıyla dikkat 
çekenkulübün sporcuları 2025 yılında 
katıldıkları ulusal ve uluslararası orga-
nizasyonlarda dereceler elde ederek 
hem şehri hem de Türkiye’yi başarıyla 

temsil etti. Sporcular yıl boyunca farklı 
branşlarda gösterdikleri performans-
larla 70 altın, 55 gümüş ve 53 bronz 
olmak üzere toplamda 178 madalya 
kazandı.

Selçuklu’nun başarılı sporcu ve 
antrenörleri için her yıl olduğu gibi bu 
yıl da Selçuklu Belediye Meclisi tara-
fından “Selçuklu’nun Yıldızları Ödül 
Töreni” düzenlendi. Selçuklu Kongre 
Merkezi’nde gerçekleşen programda 

12 farklı branşta mücadele eden 100 
sporcu ödüllerini aldı. 

BAŞKAN PEKYATIRMACI,
“SELÇUKLU’DA SPOR YAPMAK 
İSTEYEN HER ÇOCUĞUMUZUN 
ULAŞABİLECEĞİ BİR TESİS,
KENDİNİ GELİŞTİREBİLECEĞİ 
BİR ALAN MUTLAKA MEVCUT”
Selçuklu Belediyesi olarak spo-

ru; güçlü bireylerin, sağlıklı nesillerin 
ve bilinçli bir toplumun inşasında en 

Selçuklu’nun gurur
gecesi Selçuklu’nun

Yıldızları ödüllendirildi

Selçuklu Belediyesi, 2025 yılında ulusal ve uluslararası şampiyonalarda 
şehrimizi ve ülkemizi gururla temsil eden Selçuklu Belediyespor Kulübü 
sporcuları ve antrenörleri için   “Selçuklu’nun Yıldızları Ödül Töreni” 

programı gerçekleştirdi. Ödül töreninde konuşan Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı,“ Sporcularımızın elde ettiği başarılar bizleri daha 

büyük hedefler için de cesaretlendiriyor. Her kazanılan madalya, spora olan 
inancımızı daha da güçlendiriyor ve yeni yatırımların önünü açıyor.”
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önemli yapı taşlarından biri olarak gör-
düklerini ifade eden Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Pekyatırmacı,“ İşte bu 
anlayışla ortaya koyduğumuz Selçuk-
lu Vizyonunun merkezinde insan var, 
gençlik var, spor var. Bugün gururla 
ifade ediyorum ki; Selçuklu Beledi-
yespor Kulübümüz, sahip olduğu spor-
cu sayısı, branş çeşitliliği ve elde ettiği 
başarılarla yalnızca Konya’nın değil, 
Türkiye’nin örnek spor kulüplerinden 
biri. Sporcularımızın ulusal ve uluslara-
rası arenalarda elde ettiği bu başarılar, 
kesinlikle tesadüf değil. Bu başarıların 
arkasında güçlü bir vizyon, planlı yatı-
rımlar ve sağlam bir altyapı bulunuyor. 
Göreve geldiğimiz günden bu yana 
spor yatırımlarına ayrı bir önem verdik. 
Çünkü biliyoruz ki; iyi sporcular ancak 

doğru ortamda, doğru tesislerde ve 
doğru eğitimle yetişir. Bu anlayışla il-
çemize kazandırdığımız modern spor 
tesisleri, sahalar ve salonlarla gençleri-
mize en iyi imkânları sunmanın gayreti 
içerisinde olduk. Bugün Selçuklu’da 
spor yapmak isteyen her çocuğumu-
zun ulaşabileceği bir tesis, kendini ge-
liştirebileceği bir alan mutlaka mevcut. 
Gençlerimize sunduğumuz bu imkan 
bizim en büyük kazanımlarımızdan 
biri” dedi.

“SADECE TESİSLER İNŞA
ETMİYOR, SAHALAR, SALONLAR 
YAPMIYOR, HAYALLER İNŞA
EDİYORUZ”
Bir çocuğun ilk adımı nasıl kıymet-

liyse, spora attığı ilk adımın da o ka-
dar değerli olduğunu belirten Başkan 

Pekyatırmacı,“ Çünkü o adım, sadece 
bir branşa değil; sağlıklı bir hayata, 
güçlü bir karaktere ve tertemiz bir ge-
leceğe açılıyor. Selçuklu Belediyesi 
olarak bizler, işte tam da bu anlayışla 
hareket ediyoruz. Sporun; gençlerimizi 
kötü alışkanlıklardan uzak tutan, onları 
hayata bağlayan ve geleceğe hazırla-
yan en güçlü araçlardan biri olduğuna 
inanıyoruz. Bu yüzden sadece tesisler 
inşa etmiyor, sadece sahalar, salonlar 
yapmıyoruz. Biz aslında hayaller inşa 
ediyoruz. Bugün burada ödül alan 
sporcularımıza baktığımızda, yılların 
emeğini görüyoruz. Sabahın erken sa-
atlerinde yapılan antrenmanları, vaz-
geçilmeyen hayalleri, dökülen teri ve 
gösterilen sabrı görüyoruz. Ama şunu 
çok iyi biliyoruz ki; bu başarı sadece 
sporcularımıza ait değil. Bu başarı; on-
lara inanan antrenörlerimizin, yol gös-
teren yöneticilerimizin ve en önemlisi 
her zaman yanlarında olan ailelerinin 
başarısı.

Burada özellikle ifade etmek isti-
yorum: Evlatlarını bize emanet eden, 
onların hayallerine kendi hayalleri gibi 
sarılan, kendi zamanından, konforun-
dan, hatta bazen uykusundan fedakâr-
lık eden kıymetli anne ve babalarımız 
sizler bu başarının görünmeyen kah-
ramanlarısınız. Bir annenin duası, bir 
babanın desteği olmadan bu başarıla-
rın mümkün olmayacağını hepimiz çok 
iyi biliyoruz. İyi ki varsınız. Yüreğinize, 
emeğinize sağlık. Allah sizlerden razı 
olsun” şeklinde konuştu. 
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“SPOR OKULLARIMIZDA SON 
1 YIL İÇERİSİNDE 27 BİN 681, 
SON 7 YIL İÇERİSİNDEYSE
TOPLAM 152 BİN 575
EVLADIMIZA EĞİTİM VERDİK”
Selçuklu Belediyespor Kulübü’nün 

bugün ulaştığı bu noktanın büyük bir 
emek ve özverinin sonucu olduğunu 
vurgulayan Başkan Pekyatırmacı, “Bu 
vesileyle, kulübümüzün başarısında 
önemli katkıları bulunan başta mevcut 
Kulüp Başkanımız Mustafa Yavuz Tez-
can olmak üzere geçmiş dönemlerde 
görev almış çok kıymetli kulüp baş-
kanlarımıza ve yöneticilerimize şük-
ranlarımı sunuyorum. Ortaya koyduk-
ları vizyon, verdikleri emek ve spora 
olan inançlarıyla bu başarı hikâyesinin 
en önemli yapı taşlarından biri oldular. 
Aynı şekilde antrenörlerimize de ayrı 
bir parantez açmak istiyorum. Onlar 
sadece spor öğretmiyor; aynı zaman-
da karakter, disiplin ve hayat dersi 
veriyor. Ben huzurunuzda antrenörle-
rimize de teşekkür ediyorum. Elbette 
bu başarıda Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğümüzün katkıları da son derece 
kıymetli. İl Müdürümüzün şahsında, 
emeği geçen tüm çalışma arkadaşları-
na gönülden teşekkür ediyorum. Tüm 
bu başarı hikayesinin en önemli baş-
langıç noktası spor okullarımız. Küçük 
yaşlarda sporla tanışan çocuklarımız, 
spor okullarımızda aldıkları eğitimle 
hem fiziksel hem de zihinsel olarak 
gelişiyor, aynı zamanda disiplin, öz-
güven ve takım ruhu gibi hayat boyu 
taşıyacakları değerler kazanıyor. Bu-
gün gururla ifade etmek isterim ki; 15 
branşta hizmet verdiğimiz spor okulla-
rımızda son 1 yıl içerisinde 27 bin 681, 
son 7 yıl içerisindeyse toplam 152 bin 
575 evladımıza eğitim verdik. Bu ra-
kamlar, Selçuklu’da spora verdiğimiz 

değerin ve gençlerimizin geleceğine 
yaptığımız yatırımın en anlamlı ve en 
kıymetli göstergesi. Bugün burada 
ödül alan birçok sporcumuzun hikaye-
si, işte bu spor okullarımızda başlıyor. 
Bu okullarımızın kapısından içeri giren 
birçok evladımız bugün lisanslı sporcu 
kimlikleriyle sahalarda yer alıyor; hatta 
milli formayı gururla taşıyor, baş ant-
renörlük seviyesine kadar yükselerek 
bilgi ve birikimini büyük bir özveriyle 
çocuklarımızla ve gençlerimizle pay-
laşıyor. Bu örnekler, spor okullarımızın 
akademi kimliğini ve sürdürülebilir ya-
pısını en güçlü şekilde ortaya koyuyor. 
Tabii, sporcularımızın elde ettiği başa-
rılar bizleri sadece gururlandırmakla 
kalmıyor, aynı zamanda daha büyük 
hedefler için de cesaretlendiriyor. Her 
kazanılan madalya, bizim spora olan 
inancımızı daha da güçlendiriyor ve 
yeni yatırımların önünü açıyor” ifadele-
rini kullandı. 

“SPORCU SEÇME VE
YETİŞTİRME MERKEZİMİZ
SADECE SELÇUKLU VE
KONYA’NIN DEĞİL, ÜLKEMİZİN 
EN KAPSAMLI SPOR
YATIRIMLARINDAN BİRİ
OLACAK”
Selçuklu Belediyesi’nin hayata ge-

çirdiği en önemli projelerden biri olan 
ve yapımında sona yaklaşılan Sporcu 
Seçme ve Yetiştirme Merkezi’ne özel 
bir başlık açan Başkan Pekyatırmacı,“ 
İnşallah kısa bir süre içerisinde hizme-
te alacağımız bu merkezimiz, sadece 
Selçuklu’nun ve Konya’nın değil, ül-
kemizin en kapsamlı spor yatırımların-
dan biri olacak. Merkezimizde 18 farklı 
branş ve 6 seansta günlük toplam 
3 bin 365, tek seansta ise 680 spor-
cumuz antrenman yapabilecek. Bu 
merkezimizle birlikte spor okullarımı-

zın kapasitesini de inşallah iki katına 
çıkarmış olacağız. Burada gençlerimi-
zin yeteneklerini bilimsel yöntemlerle 
analiz edecek, onları en uygun bran-
şlara yönlendirecek ve sistemli bir 
şekilde yetişmelerini sağlayacağız. 
Selçuklu Sporcu Seçme ve Yetiştirme 
Merkezi ile hedeflerimiz artık çok daha 
büyük olacak. İnşallah bu merkezden 
yetişecek sporcularımızla birlikte olim-
piyatlarda ülkemizi temsil eden isimler 
arasında Selçuklu’nun gençlerini de 
göreceğiz. Rabbim bizlere bugünleri 
inşallah nasip etsin. Sözlerimi sonlan-
dırırken bugün burada ödül alan tüm 
sporcularımızı yürekten tebrik ediyo-
rum. Gençlerimiz sadece kazandıkları 
madalyalarla değil, ortaya koydukları 
azim ve kararlılıkla hepimize örnek 
oluyorlar. Bu manada ben her birine 
teşekkür ediyorum. Aynı şekilde, bu 
başarıların arkasındaki en büyük güç 
olan antrenörlerimize, kulüp yöneti-
cilerimize ve her zaman çocuklarının 
yanında olan kıymetli ailelerimize de 
şükranlarımı sunuyorum. Selçuklu Be-
lediyesi olarak bizler, bugüne kadar 
olduğu gibi bundan sonra da genç-
lerimizin yanında olmaya, sporu des-
teklemeye ve geleceğe güçlü adımlar 
atmaya devam edeceğiz. İnanıyorum 
ki; birlik ve beraberlik içerisinde çok 
daha büyük başarılara imza atacak, 
Selçuklumuzu, Konyamızı ve ülkemizi 
her platformda en güzel şekilde temsil 
edeceğiz. Bu duygu ve düşüncelerle 
sözlerime son verirken; programımıza 
teşriflerinden dolayı başta değerli pro-
tokolümüze, kulüp yöneticilerimize, 
antrenörlerimize, sporcularımıza ve 
kıymetli ailelerimize ayrı ayrı teşekkür 
ediyor, sizleri sevgi, saygı ve muhab-
betle selamlıyorum” sözleri ile konuş-
masını tamamladı.
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SELÇUKLU BELEDİYESPOR
KULÜP BAŞKANI
TEZCAN,“SPORCULARIMIZ
BİREYSEL BRANŞLARDA
KATILDIKLARI ULUSAL VE
ULUSLARARASI
ORGANİZASYONLARDA 70
ALTIN, 55 GÜMÜŞ VE 53 BRONZ 
OLMAK ÜZERE TOPLAM 178
MADALYA KAZANDI”
Selçuklu Belediyespor Kulübü’nün 

bugün 20 farklı branşta faaliyet göste-
ren ve 16 bin 280 lisanslı sporcusuyla 
Türk sporuna önemli katkılar sunan 
büyük bir spor ailesi olduğunu ifade 
eden Selçuklu Belediyespor Kulüp 
Başkanı Mustafa Yavuz Tezcan,“1.683 
aktif sporcumuz kulübümüzü çeşitli or-
ganizasyonlarda başarıyla temsil eder-
ken, 243 sporcumuz ay-yıldızlı formayı 
gururla taşımanın onurunu yaşamakta-
dır. 2025 yılı içerisinde 14 sporcumu-
zun ilk kez millî takıma davet edilmesi 
ise kulübümüz adına ayrı bir mutluluk 
ve gurur kaynağı olmuştur. Geride bı-
raktığımız yıl, sporcularımızın azmi, 
emeği ve inancıyla dolu çok özel bir yıl 
oldu. Sporcularımız bireysel branşlar-
da katıldıkları ulusal ve uluslararası or-
ganizasyonlarda büyük bir mücadele 
ortaya koyarak 70 altın, 55 gümüş ve 
53 bronz olmak üzere toplam 178 ma-
dalya kazandı. Her biri büyük emekle-
rin, fedakârlıkların ve disiplinli çalışma-
ların sonucu olan bu başarılar, bizlere 
büyük bir gurur yaşattı. Millî sporcula-
rımızın uluslararası organizasyonlarda 
elde ettiği dereceler, kulübümüz adına 
ayrı bir gurur kaynağı olmaktadır. Hal-
ter branşımızda Yıldızlar ve Gençler 
kategorilerinde sporcularımız Avrupa 
şampiyonalarında önemli dereceler 
elde etmiş, Kick Boks branşında ise 
Büyükler kategorisinde dünya üçün-

cülüğü kazanılmıştır. Taekwondo bran-
şımızda İşitme Engelliler Olimpiyatla-
rı’nda elde edilen ikincilik ve Avrupa 
Gençlik Olimpik Festivali’ndeki ikinci-
lik derecesi, kulübümüzün uluslararası 
alandaki başarısını bir kez daha ortaya 
koymuştur. Wushu branşımızda kaza-
nılan Gençler Dünya Şampiyonluğu 
ise bu başarıların en önemli gösterge-
lerinden biri olmuştur. Ay-yıldızlı forma 
ile ülkemizi temsil eden tüm sporcula-
rımızı ve onları bu seviyeye taşıyan de-
ğerli antrenörlerimizi gönülden tebrik 
ediyorum” dedi. 

“SPORCULARIMIZIN GELİŞİMİNİ 
DESTEKLEMEYE VE OLİMPİYAT 
HEDEFİ DOĞRULTUSUNDA
ÇALIŞMALARIMIZI KARARLILIK
LA SÜRDÜRMEYE DEVAM
EDECEĞİZ”
Selçuklu Belediyespor olarak en 

büyük hedeflerinden birinin Türk spo-
runa olimpiyat seviyesinde sporcular 
kazandırmak ve ülkemizi uluslararası 
arenada gururla temsil edecek yeni 
şampiyonlar yetiştirmek olduğunu 
söyleyen Tezcan,“ Bu doğrultuda alt-
yapıdan başlayarak sporcularımızın 
gelişimini desteklemeye ve olimpiyat 
hedefi doğrultusunda çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürmeye devam edece-
ğiz. Takım sporlarında ise futbol, ku-
lübümüzün en güçlü olduğu branşlar-
dan biri olmayı sürdürmektedir. Futbol 
takımlarımız 2025–2026 sezonunda 
U16, U17 ve U19 yaş kategorilerinde 
TFF Gelişim Ligi’nde mücadele ederek 
Süper Lig kulüplerinin altyapılarıyla re-
kabet etmiş ve başarılı sonuçlar elde 
etmiştir. U19 takımımız güçlü rakipleri 
arasından sıyrılarak grubundan çıkma 
başarısı göstermiştir. U14 ve U15 yaş 
kategorilerinde yerel liglerde mücade-
le eden takımlarımız ise Konya Şam-

piyonu olarak kulübümüzü Türkiye 
Şampiyonası’nda temsil etme hakkı 
kazanmıştır. Takım sporlarında öne çı-
kan bir diğer branşımız ise hokeydir. 
Altyapı sporcularımızdan oluşan kad-
romuzla hem Açık Alan Süper Ligi’nde 
hem de Salon Süper Ligi’nde şehrimi-
zi başarıyla temsil ediyoruz. Uzun yıl-
lardır Avrupa hedefiyle çalışmalarını 
sürdüren takımımızın bu yıl İtalya’da 
düzenlenecek Kulüpler Hokey Avrupa 
Şampiyonası’na katılma hakkı kazan-
ması bizleri ayrıca gururlandırmıştır. 
20–24 Mayıs tarihleri arasında gerçek-
leştirilecek bu önemli organizasyonda 
sporcularımızın ülkemizi en iyi şekilde 
temsil edeceğine yürekten inanıyoruz. 
Sutopu ve Masa Tenisi takımlarımız 
Süper Lig’de mücadele ederken; Ümit-
ler ve Büyük Erkekler kategorilerinde 
Konya Şampiyonu olan Basketbol 
takımımız da aynı zamanda Erkekler 
Bölgesel Basketbol Ligi’nde şehrimizi 
temsil etmektedir. Ayrıca Spor Okul-
larımızdan yetişen ve uzun yıllardır 
altyapımızda gelişim gösteren Yıldız 
Kız Voleybol takımımızın Konya Şam-
piyonu olarak Türkiye Şampiyonası’na 
katılacak olması, spor okullarımızın alt-
yapı için ne kadar önemli bir kaynak 
olduğunu bir kez daha ortaya koymak-
tadır” şeklinde konuştu.

“KULÜBÜMÜZÜN GELİŞİMİNE 
BÜYÜK KATKI SAĞLAYAN
BELEDİYE BAŞKANIMIZ SAYIN 
AHMET PEKYATIRMACI’YA 
TEŞEKKÜR EDİYORUM” 
Elde edilen bu başarıların gelecek-

te ulaşacakları daha büyük hedeflerin 
habercisi olduğuna inandığını belirten 
Tezcan, “Selçuklu Belediyespor Ku-
lübü olarak sporun birleştirici gücünü 
her zaman ön planda tutarak, başarıyı 
sürdürülebilir bir kültür hâline getirme-
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yi amaçlıyoruz. Bu akşam ödül alacak 
tüm sporcularımızı ve onların başarı-
sında büyük emeği olan kıymetli ant-
renörlerimizi gönülden kutluyorum. Bu 
başarıların arkasındaki en önemli des-
tekçilerden biri olan sporcu ailelerimi-
ze özellikle teşekkür etmek istiyorum. 
Onların katkısı ve fedakârlığı bizim 
için son derece değerlidir. Başta spor 
müdürümüz olmak üzere spor müdür-
lüğümüzün tüm çalışanlarına ve kulüp 
personelimize özverili çalışmalarından 
dolayı teşekkür ediyorum. Yönetim ku-
rulunda birlikte görev yaptığım değerli 
arkadaşlarıma da destekleri için ayrıca 
şükranlarımı sunuyorum. Ve elbette; 
spora yaptığı yatırımlar ve sağladığı 
güçlü desteklerle kulübümüzün geli-
şimine büyük katkı sağlayan Belediye 
Başkanımız Sayın Ahmet Pekyatırma-
cı’ya huzurlarınızda teşekkür ediyor, 
şükranlarımı sunuyorum” ifadelerini 
kullandı.

AK PARTİ KONYA MİLLETVEKİLİ 
BAYKAN,“ KONYA'YA EN KISA 
ZAMANDA BİR OLİMPİYAT 
MADALYASINI SELÇUKLU
BELEDİYESPORLU SPORCULAR 
GETİRSİN”
Selçuklu Belediyesi’nin spor ala-

nında çok önemli yatırımlar ve tesisler 
gerçekleştiren, aynı zamanda insana 
da yatırım yapan bir belediye olduğu-
nu belirten AK Parti Konya Milletvekili 
Mehmet Baykan,“ Selçuklu Belediyesi 
tarafından spora yapılan  bu büyük ya-
tırımların yanında öyle büyük bir tesis 
geliyor ki buna benzer Türkiye'de sa-
dece bir tesis var. Selçuklu Belediye-
mizin yakın zamanda hizmeti açacağı 
bu muhteşem tesis sizler için hazırlanı-
yor gençler. Hedeflerinizi ona göre ko-
yun, yolunuzu ona göre çizin. Anneler 
babalar çocuklarınıza bu tesise göre 
bir istikamet belirleyin. Bu tesisten 
nice başarılara imza atacağına yürek-
ten inanıyorum. Bu büyük yatırım için 
belediye başkanımıza, sevgili dostum 
Ahmet Pekyatırmacı’ya teşekkür edi-
yorum. Hepinize başarılar diliyorum. 
Rabbim yolunuzu bahtınızı açık etsin. 
Konya'ya inşallah en kısa zamanda bir 
olimpiyat madalyası gelsin. Bunu da 
Selçuklu Belediyesporlu sporcular ge-
tirsin diyorum” ifadelerini kullandı.

KONYA VALİSİ AKIN, “BU
BAŞARILAR SELÇUKLU
BELEDİYEMİZİN SPORA
VERDİĞİ DEĞERİN,

GENÇLİĞİMİZE DUYDUĞU
GÜVENİN VE SİSTEME
ÇALIŞMALARLA İNŞA EDİLEN 
GÜÇLÜ SPOR ALTYAPISININ
SOMUT BİR TEZAHÜRÜDÜR”
Konya’nın her alanda olduğu gibi 

sporda da örnek başarı hikâyelerine 
sahip sporcular yetiştirdiğini ve ye-
tiştirmeye devam ettiğini ifade eden 
Konya Valisi İbrahim Akın, “2025 yılı 
boyunca ulusal ve uluslararası müsa-
bakalar da şehrimizi başarıyla temsil 
eden Selçuklu Belediyespor Kulübü 
sporcularımızı ödüllendirmenin haklı 
gururunu yaşıyoruz. Kulübümüz İşit-
me Engelliler Olimpiyat Oyunlarından, 
Dünya ve Avrupa Şampiyonlarına, Bal-
kan ve Türkiye derecelerine uzanan 
başarılarıyla şehrimizin spor hafızasın-
da önemli bir yere girmiştir. Bu başarı-
lar Selçuklu Belediyemizin spora ver-
diği değerin,  gençliğimize duyduğu 
güvenin ve sisteme çalışmalarla inşa 
edilen güçlü spor altyapısının somut 
bir tezahürüdür. Bu büyük başarı hi-
kayesine destek veren Selçuklu Be-
lediye Başkanımız Sayın Ahmet Pek-
yatırmacı'ya, spor kulübümüze, emeği 
geçen tüm kurum ve kuruluşlarımıza 
şükranlarımı sunuyorum. Özverili ça-
lışmalarıyla bu başarıyı mümkün kılan  
tüm görevli arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyor, sporcularımızı başarılarından 
dolayı bir kez daha tebrik ediyorum” 
diye konuştu.

AK PARTİ KONYA
MİLLETVEKİLİ ÖZER, “SPORCU 
SEÇME VE YETİŞTİRME
MERKEZİ SADECE KONYA İÇİN 
DEĞİL TÜRKİYE İÇİN ROL
MODEL PROJELERDEN BİR
TANESİ OLACAK”
Geride bıraktığımız çeyrek asır içe-

risinde Türkiye’nin hem sportif başarı-
da hem de sportif altyapıda çok önem-
li başarılara imza attığını ifade eden AK 
Parti Konya Milletvekili Mustafa Hakan 
Özer,“ Bunun en temel sebeplerinden 
bir tanesi de şüphesiz Sayın Cumhur-
başkanımızın spora ve sporcuya olan 
düşkünlüğü ve vermiş olduğu emek-
tir. Bununla birlikte özellikle Konya'da 
Konya Belediyelerimizin ve lokomotif 
olarak da Selçuklu Belediyemizin şeh-
rimize kazandırmış olduğu spor altya-
pısının büyük bir payı vardır. Bugüne 
geldiğimizde pek çok salon, spor sa-
lonu, tenis kortları,   yüzme havuzları 
Selçuklu Belediyemizin benim de ilçe 
başkanlığım döneminde kazandırmış 
olduğu eserler ki bunların meyvele-
rini bugün burada görmeye başladık. 
Ama az önce lansmanı yapılan Sporcu 
Seçme ve Yetiştirme Merkezi sadece 
Konya için değil Türkiye için rol mo-
del projelerden bir tanesi olacak ve 
inşallah orada yetişen sizler gibi genç 
kardeşlerimiz gelecekte uluslararası 
müsabakalarda, Avrupa, Dünya şam-
piyonalarında, olimpiyatlarda büyük 
başarılara imza atacaklar diye düşü-
nüyorum. Ben bu güzel organizas-
yona emek veren, bu güzel tesislerin 
açılmasına vesile olan başta Selçuklu 
Belediye Başkanımıza, Selçuklu Be-
lediyespor Kulübümüze, çok kıymetli 
antrenörlerimize, sporcularımıza ve 
onların ailelerine bir kez daha teşek-
kür ediyor, tebrik ediyor. Her birinizi 
saygıyla selamlıyorum” dedi.

AK PARTİ KONYA MİLLETVEKİLİ 
HASAN EKİCİ,“ SELÇUKLU
BELEDİYE BAŞKANIMIZ AHMET 
PEKYATIRMACI VE EMEĞİ
GEÇEN HERKESE TEŞEKKÜR 
EDİYORUM”
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Spor alanında Selçuklu Belediye-
si’nin yaptığı güzel çalışmalara hep 
beraber şahit olduklarını belirten AK 
Parti Konya Milletvekili Hasan Ekici,“ 
Günümüzde gençlerimizin bağımlılık-
la, sanal bahisle ve diğer bağımlılık-
larla mücadele ettiğimiz bir ortamda 
gençlerimizin, evlatlarımızın bu bağım-
lılıktan kurtarılması anlamında önleyici 
bir hizmet olan yine bu spor hizmetinin, 
spor faaliyetlerinin belediyemiz tara-
fından yerine getirilmesi Konyamızda, 
Selçuklumuzda bizleri onurlandırıyor, 
gururlandırıyor. Selçuklu Belediyesi 
spor hizmetlerinin kuruluşundan bu 
yana uzun yıllar önce başlanmış ku-
rumsallaşmasında bu güzel kaliteli 
altyapı tesislerinin oluşturulmasında 
emeği geçen Ahmet Pekyatırmacı 
Başkandan geriye doğru tüm başkan-
lara şükranlarımı, teşekkürlerimi arz 
ediyorum. Yine Spor Kulüp Başkanı-
mız Belediye Spor Kulüp Başkanımız 
Mustafa Yavuz Tezcan Bey'e ve diğer 
tüm kulüp başkanlarımıza yöneticileri-
mize, spor yöneticilerimize, antrenör-
lerimize, değerli hocalarımıza teşekkür 
ediyorum. Çocuklarımızı, evlatlarımızı 
spora teşvik ederek onların arkasında 
durarak bu faaliyetlere katkının temeli 
olan siz değerli aileleri, anne babaları, 
ebeveynlere de ayrıca teşekkürlerimi 
arz ediyorum. Ödül töreninin Konyamı-
za, belediyemize hayırlara vesile olma-
sını diliyorum” diye konuştu. 

Selçuk Üniversitesi Rektörü Hü-
seyin Yılmaz da tüm sporcuları tebrik 
ederek başarılarının devamını diledi. 

Selçuklu Belediyesi’nin spor ya-
tırımları ile Türk Sporu için rol model 
olduğunu belirten Judo Federasyonu 
Başkanı Sezer Huysuz,“Bütün beledi-
yelerin de bu güzel modelden alıp ger-
çekten Türk Sporuna bu güzel çocuk-
larımıza, antrenörlerimize bu imkanları 
sunmalarını diliyorum. Değerli başka-

nıma tekrar çok teşekkür ediyorum” 
diye konuştu.

Selçuklu’nun çok şanslı bir ilçe 
olduğunu belirten AK Parti Selçuklu 
İlçe Başkanı Arif Bağcı,” İsmail Öksüz-
ler Başkanımızdan başlayarak Adem 
Esen başkanımızla devam eden spo-
ra destek  Uğur İbrahim Altay başka-
nımızla zirveye çıkmıştı. Ahmet Pek-
yatırmacı başkanımız zirveden daha 
yükseklere taşımaya devam ediyor. 
Tüm sporcularımızı tebrik ediyorum” 
şeklinde konuştu.

Kick Boks Federasyonu Başkanı 
Salim Kayıcı, “Selçuklu Belediye Baş-
kanımıza ve kulüp başkanımıza kick 
boksa vermiş olduğu değerden dola-
yı çok teşekkür ediyorum. Evlatlarıma 
başarılar dilerim. Tebrik ediyorum. Ant-
renör arkadaşlarıma teşekkür ediyo-
rum” dedi.

Halter Federasyonu Başkanı Talat 
Ünlü, Konyalı bir kardeşiniz olarak bu-
günkü başarı tablosundan çok gurur 
duyuyorum. Çünkü kıymetli başkanım 
hayallerimizi gerçekleştiren ve ciddi 
anlamda güzel işler yapan bir başkan. 
Bu güzel organizasyon ve bu Kon-
ya'nın gençlerine vermiş olduğu güzel 
imkanlardan dolayı kendilerini tebrik 
ediyorum. İnşallah bundan sonra yol-
ları hep açık olsun. Daha güzel işler 
için Rabbim yollarını açık etsin” diye 
konuştu. 

Güreş Federasyonu Başkanı Taha 
Akgül, “Başkanımız sporun bütün dal-
larına destek veriyor. Burada bu heye-
canı gördük. Yaptığı tesis Türkiye'de 
bir numara. Türkiye'nin her yerine 
giden bir insan olarak bunu yürekten 
söylüyorum. İnşallah o tesisi yaşat-
makta, içini doldurmakta nasip olur. 
Oradan inşallah nice olimpiyat şampi-
yonları çıkacaktır. Güreşe de destek 
veriyorlar ve Güreş Kulübümüz süper 
ligde. Aynı zamanda altyapıda da bu 

gençler Türkiye'nin Allah'ın izniyle ile-
ride Avrupa, Dünya, Olimpiyat şampi-
yonları olacaklardır. Kendilerine bizle-
re verdiği kıymetten ve davetlerinden 
dolayı çok teşekkür ediyorum” ifadele-
rini kullandı. 

Selçuklu Yıldızları Ödül Töreni’nin 
bu sene de muhteşem olduğunu ifade 
eden Selçuklu Kaymakamı Eflatun Can 
Tortop, “Türk Sporuna çok değerli kat-
kılarda bulunan sayın başkanımıza ve 
ekibine çok teşekkür ediyorum. Sevgi-
li yavrularımızın başarıları, madalyaları, 
kupaları, rekorları daim olsun diyorum” 
dedi.

Selçuklu’nun Yıldızları Ödül Tö-
reni’ne; AK Parti Konya Milletvekilleri 
Mustafa Hakan Özer, Mehmet Baykan, 
Latif Selvi ve Hasan Ekici, Konya Valisi 
İbrahim Akın, Selçuk Üniversitesi Rek-
törü Hüseyin Yılmaz, AK Parti Selçuk-
lu İlçe Başkanı Arif Bağcı, Bölge İdare 
Mahkeme Başkanı Nazım Taha Koçak, 
Selçuklu Kaymakamı Eflatun Can Tor-
top, Konya İl Milli Eğitim Müdürü Murat 
Yiğit, Muzaffer Çintimar Konya Gençlik 
ve Spor İl Müdürü, Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanlığı Konya Bölge 
Müdürü Tuncay Karabulut, İl Kültür 
ve Turizm Müdür Yardımcısı İskender 
Başcı, Ak Parti Meram İlçe Başkan Ve-
kili Ahmet Pırıltı, Taekwondo Federas-
yonu Başkanı Bahri Tanrıkulu, Halter 
Federasyonu Başkanı Talat Ünlü, Kick 
Boks Federasyonu Başkanı Salim Ka-
yıcı, Judo Federasyonu Başkanı Sezer 
Huysuz, Güreş Federasyonu Başkanı 
Taha Akgül, Selçuklu Belediyespor 
Kulübü Başkanı Mustafa Yavuz Tezcan 
ve yönetimi, yıldız sporcular, aileleri ile 
antrenörleri katıldı.

Konuşmaların ardından başarılı 
sporcuların ödülleri protokol üyele-
ri tarafından takdim edildi. Program 
sporcular ile çekilen aile fotoğrafı ile 
sona erdi.
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Yeni nesil ve kültürel miras:
Kopuş mu, devamlılık mı?

Bir toplumun geçmişten bugüne 

kadar taşıdığı değerlerin toplamına 

kültürel miras denir; ama kültürel mi-

ras bundan çok daha fazlasıdır. Bir 

şehrin sokaklarında yankılanan ses-

ler, taş duvarlara sinmiş hikâyeler, 

sofralarda paylaşılan tatlar ve nesil-

den nesile aktarılan sözler vb. Hepsi 

bir araya geldiğinde kimliğimizi oluş-

turan görünmez bir bağa dönüşür. 

Bu bağ yalnızca geçmişe ait değildir; 

aynı zamanda bugünü anlamlandıran 

ve geleceği şekillendiren bir rehber-

dir. Ancak günümüz dünyasında bu 

bağın zayıfladığına dair güçlü bir algı 

var. Özellikle yeni neslin kültürel mi-

rasla kurduğu ilişkinin kopuşa mı yok-

sa dönüşerek devam eden bir sürece 

mi işaret ettiği sıkça tartışılıyor.

Dijital çağın hızına yetişmeye 

çalışan gençler, artık bambaşka bir 

dünyanın içinde büyüyor. Ekranlar, 

algoritmalar ve küresel trendler, on-

ların gündelik yaşamının ayrılmaz bir 

parçası haline gelmiş durumda. Bu 

durum, yerel değerlerin geri planda 

kaldığı yönünde eleştirilere neden 

oluyor. Geleneksel bakış açısına göre 

gençler, geçmişten uzaklaşıyor; es-

kiye olan bağlılık zayıflıyor. Ancak 

meseleye biraz daha yakından bakıl-

dığında, aslında ortada bir kopuştan 

çok bir dönüşüm olduğu görülüyor.

Bugünün gençleri, kültürel mirası 

eskisi gibi yaşamıyor olabilir; fakat 

onu tamamen terk ettikleri de söy-

lenemez. Aksine, mirası kendi dille-

rine çevirerek yeniden üretiyorlar. 

Bir zamanlar sadece belirli ortamlar-

da icra edilen geleneksel müzikler, 

bugün modern ritimlerle harmanla-

narak milyonlara ulaşıyor. Folklorik 

motifler, dijital tasarımlarda ve moda 

dünyasında yeniden hayat buluyor. 

UNESCO’nun “somut olmayan kültü-

rel miras” olarak tanımladığı pek çok 

unsur—örneğin sözlü anlatımlar, ritü-

eller ve gösteri sanatları—bugün diji-

tal platformlar aracılığıyla daha geniş 

kitlelere ulaşma imkânı buluyor. Bu 

durum, kültürel mirasın yok olmadığı-

nı, aksine yeni araçlarla daha görünür 

hale geldiğini ortaya koyuyor.

Bu dönüşümün en dikkat çekici 

şekilde gözlemlenebileceği şehirler-

den biri de Konya. Yüzyıllardır ilim, 

irfan ve tasavvuf geleneğinin merkezi 

olan bu şehir, geçmiş ile bugün ara-

sında kurduğu dengeyle öne çıkıyor. 

Mevlana Türbesi, bu dengenin en 

güçlü simgelerinden biri. Her yıl mil-

yonlarca yerli ve yabancı ziyaretçiyi 

ağırlayan bu mekân, yalnızca tarihî 

bir yapı değil; aynı zamanda gençle-

rin de anlam arayışında uğradığı bir 

durak niteliği taşıyor. Burada hissedi-

len atmosfer, modern insanın aradığı 

içsel huzurun somut bir karşılığı gibi.

Benzer şekilde Şems-i Tebrizi Tür-

besi, gençler için sadece geçmişin iz-

lerini taşıyan bir mekân değil; aynı za-

manda içsel bir sorgulamanın kapısını 

aralayan bir alan. Bu tür mekânlarda 

gözlemlenen genç ziyaretçi yoğunlu-

ğu, aslında kültürel mirasın tamamen 

terk edilmediğini, sadece farklı bir 

biçimde deneyimlendiğini gösteri-

yor. Gençler artık sadece görmekle 

yetinmiyor; anlamaya, hissetmeye ve 

bunu kendi ifadeleriyle paylaşmaya 

çalışıyor.

Konya’da düzenlenen sema gös-

terileri de bu dönüşümün en este-

tik örneklerinden biri. Sema Töreni, 

2008 yılında UNESCO tarafından 

İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel 

Mirası Temsili Listesi’ne alınmıştır. Bu 

ritüel, sadece bir gösteri değil; aynı 

zamanda derin bir felsefi ve manevi 

anlam taşır. Günümüzde gençler bu 

ritüeli ilgiyle izlemekte, sosyal medya 

aracılığıyla paylaşmakta ve böylece 

geleneksel bir değerin dijital çağda 

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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yeniden dolaşıma girmesine katkı 

sağlamaktadır.

Diğer yandan, kültürel mirasın 

yeni nesle aktarımında aile ve eğitim 

kurumlarının rolü her zamankinden 

daha önemli hale gelmiş durumda. 

Aile içinde aktarılan değerler, bire-

yin kimlik oluşumunda belirleyici bir 

etkiye sahip. Ancak modern yaşa-

mın yoğunluğu, çekirdek aile yapısı-

nın yaygınlaşması ve zaman kısıtları, 

bu aktarım sürecini zayıflatabiliyor. 

Bu noktada eğitim sistemine önem-

li görevler düşüyor. Türkiye’de son 

yıllarda müze eğitimi, kültürel miras 

farkındalığı ve yerel değerlerin ko-

runmasına yönelik projelerin artması, 

bu alanda olumlu bir gelişme olarak 

değerlendirilebilir. Özellikle yerinde 

öğrenme (yerinde deneyim) modeli, 

gençlerin kültürel mirasla daha güçlü 

bağ kurmasını sağlayan etkili bir yön-

temdir.

Ayrıca kültürel mirasın korunması 

yalnızca bireylerin değil, yerel yöne-

timlerin ve sivil toplum kuruluşlarının 

da sorumluluğundadır. Konya’da dü-

zenlenen festivaller, kültürel etkin-

likler ve restorasyon çalışmaları, bu 

mirasın yaşatılmasına katkı sağla-

maktadır. Tarihî yapıların korunarak 

turizme kazandırılması, hem ekono-

mik hem de kültürel sürdürülebilirlik 

açısından büyük önem taşır.

Bugün gelinen noktada asıl me-

sele, yeni neslin kültürel mirastan 

uzaklaşıp uzaklaşmadığı değil; bu mi-

rasın onlara nasıl sunulduğudur. Eğer 

kültürel değerler, gençlerin dünyası-

na hitap edecek şekilde anlatılmazsa, 

doğal olarak ilgi görmeyecektir. An-

cak doğru bir yaklaşımla sunulduğun-

da, bu mirasın yeni nesil tarafından 

benimsenmemesi için hiçbir neden 

yoktur.

Konya örneği, bu anlamda umut 

verici bir tablo sunuyor. Şehir, bir yan-

dan köklü geçmişini korurken, diğer 

yandan gençlerin bu mirasla bağ kur-

masına imkân tanıyor. Sokaklarında 

dolaşan gençler, bir yandan modern 

hayatın ritmini yaşarken, diğer yan-

dan tarihî ve kültürel dokunun içinde 

var olmaya devam ediyor. Bu durum, 

kültürel mirasın donuk bir yapı olma-

dığını; aksine yaşayan, dönüşen ve 

yeniden üretilen bir olgu olduğunu 

açıkça ortaya koyuyor.

Sonuç olarak, yeni nesil ile kültü-

rel miras arasındaki ilişkiyi yalnızca 

kopuş olarak tanımlamak eksik bir ba-

kış açısı olacaktır. Yaşanan süreç, as-

lında bir yeniden yorumlama ve uyar-

lama sürecidir. Kültür, durağan değil; 

yaşayan bir olgudur. Her kuşak, onu 

kendi gerçekliği içinde yeniden şekil-

lendirir. Belki de sorulması gereken 

asıl soru şudur: Yeni nesil mirası terk 

ediyor mu? Yoksa biz, mirası onların 

anlayabileceği bir dille anlatmakta 

yetersiz mi kalıyoruz? Çünkü kültürel 

miras, ancak paylaşıldıkça, yaşatıl-

dıkça ve anlam kazandıkça varlığını 

sürdürebilir. Konya gibi şehirler ise bu 

sürekliliğin en güçlü örneklerinden 

biri olarak, geçmiş ile gelecek ara-

sında kurulan köprünün hâlâ sağlam 

olduğunu bize göstermektedir.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

24

Personel taşımacılığından öğrenci 
servislerine, VIP transfer hizmetlerin-
den turizm organizasyonlarına kadar 
geniş bir yelpazede faaliyet gösteren 
firma, şehir içi ve şehirler arası ulaşım-
da güvenilir markalar arasında yer alı-
yor.

KURUMSAL TAŞIMACILIKTA 
GÜÇLÜ YAPI
Çiçek Turizm’in en güçlü faaliyet 

alanlarından biri kurumsal personel ta-
şımacılığıdır.

Özellikle sanayi kuruluşları, fabri-
kalar ve büyük ölçekli işletmeler için 

planlı servis hatları oluşturan firma, ça-
lışanların güvenli ve zamanında ulaşı-
mını öncelik haline getiriyor.

Rota planlaması, zaman yönetimi 
ve araç takibi gibi operasyonel süreç-
ler profesyonel bir sistemle yürütülü-
yor.

Ulaşımda güven ve konforun
adresi: ÇİÇEK TURİZM

Konya merkezli taşıma-
cılık firmalarından Çi-

çek Turizm, uzun yıllar-
dır sürdürdüğü hizmet 

anlayışıyla hem bireysel 
hem de kurumsal ula-

şım ihtiyaçlarına profes-
yonel çözümler sunma-

ya devam ediyor.

Okay TINKIR
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Firma, kurumsal müşterilerine yal-
nızca ulaşım değil, aynı zamanda ope-
rasyonel kolaylık da sağlıyor.

ÖĞRENCİ TAŞIMACILIĞINDA 
GÜVENLİK ÖNCELİĞİ
Öğrenci servis taşımacılığı alanın-

da da aktif rol oynayan Çiçek Turizm, 
güvenlik standartlarını en üst seviyede 
tutmayı hedefliyor. Deneyimli sürücü-
ler, düzenli araç kontrolleri ve planlı 
servis saatleri ile öğrencilerin güvenli 
şekilde okullarına ulaştırılması sağla-
nıyor.

Ailelerin güvenini esas alan firma, 
servis süreçlerinde disiplinli ve kont-
rollü bir hizmet anlayışı benimsiyor.

GENİŞ VE ÇEŞİTLİ ARAÇ FİLOSU
Çiçek Turizm’in en dikkat çeken 

yönlerinden biri, farklı ihtiyaçlara göre 
yapılandırılmış geniş araç filosudur. 
Firma, taşımacılık sektöründeki tüm 
segmentlere hitap edebilmek için çok 
yönlü bir araç altyapısına sahiptir.

Filoda yer alan araç grupları:
BÜYÜK OTOBÜSLER: Kalabalık 

yolcu taşımacılığı ve turizm organizas-
yonları için kullanılır.

MİDİBÜSLER: Orta ölçekli perso-
nel servislerinde ve grup taşımacılığın-
da tercih edilir.

MİNİBÜSLER: Kısa mesafe servis 
ve özel transferlerde kullanılır.

VIP ARAÇLAR: Özel transferler ve 
üst segment bireysel ulaşım hizmetleri 
için sunulur.

BİNEK ARAÇLAR: Havalimanı 
transferleri ve kişiye özel ulaşım hiz-
metlerinde kullanılır.

Tüm araçlar düzenli bakım süreç-
lerinden geçirilmekte olup, hem gü-
venlik hem de konfor standartları sü-

rekli kontrol altında tutulmaktadır.
VIP TRANSFER VE ÖZEL
ORGANİZASYON HİZMETLERİ
Çiçek Turizm, toplu taşımacılığın 

yanı sıra VIP transfer hizmetleriyle de 
öne çıkmaktadır. Havalimanı transfer-
leri, iş toplantıları, özel davetler ve pro-
tokol taşımacılığı gibi alanlarda kişiye 
özel çözümler sunulmaktadır. Bu hiz-
metlerde zamanlama, konfor ve gizlilik 
ön planda tutulmakta; müşteriye özel 
planlama yapılmaktadır.

YÖNETİM KURULU BAŞKANI 
OKAY  TINKIR’IN VİZYONU
Firmanın yönetiminde Yönetim 

Kurulu Başkanı olarak Okay Tınkır gö-
rev yapmaktadır. Tınkır’ın liderliğinde 
Çiçek Turizm, taşımacılığı yalnızca bir 
ulaşım hizmeti değil; güven, planlama 
ve sürdürülebilirlik temelli bir hizmet 
alanı olarak konumlandırmaktadır.

Yönetim anlayışında müşteri mem-
nuniyeti, operasyonel disiplin, araç 
güvenliği ve hizmet sürekliliği temel 

öncelikler arasında yer almaktadır. Bu 
yaklaşım, firmanın Konya’da güçlü bir 
marka haline gelmesinde önemli rol 
oynamaktadır.

GÜÇLÜ ULAŞIM AĞI
Konya genelinde geniş hizmet 

ağıyla faaliyet gösteren Çiçek Turizm, 
şehir içi ulaşımın yanı sıra çevre illere 
yönelik organizasyonlarda da aktif rol 
almaktadır. Turizm taşımacılığı kapsa-
mında kültürel geziler, şirket organi-
zasyonları ve özel turlar için de ulaşım 
desteği sunulmaktadır.

DAHA DİJİTAL, DAHA GÜVENLİ, 
DAHA KURUMSAL HİZMET
Firma, önümüzdeki süreçte hiz-

met altyapısını güçlendirmeyi, dijital 
takip sistemlerini geliştirmeyi ve müş-
teri deneyimini daha da üst seviyeye 
taşımayı hedeflemektedir. Sektördeki 
gelişmeleri yakından takip eden Çiçek 
Turizm, Konya’da taşımacılık alanında 
kalite standartlarını yükseltmeye de-
vam etmektedir.
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KONYA FİDE’DE
YENİ SEZON HEYECANI

Kısa zaman içinde sebze üreticilerinin birinci adresi haline gelen Konya Fide, 
yeni üretim sezonu için hazırlıklarına tüm hızıyla devam ediyor. Meram 
Belediyesi tarafından hayata geçirilen tesis, geçmiş yıllarda olduğu gibi 

bu yıl da üreticilerin kaliteli fideye uygun maliyetlerle ulaşmasına imkan 
sağlayarak tarımsal üretime güçlü bir katkı sunmaya hazırlanıyor.

Konya’da sebze üreticilerinin fide 
temini için en çok tercih ettiği adresler-
den biri olan Konya Fide, yeni üretim 
sezonu için hazırlıklarına tüm hızıyla 
devam ediyor. Meram Belediyesinin 
öncülüğünde kurulan ve kısa sürede 
bölge üreticilerinin vazgeçilmez ad-
reslerinden biri haline gelen Konya 
Fide’de satışların fide dikim sezonu ile 
birlikte başlaması planlanıyor. Tesis, 
üreticilere hem yüksek kalite standart-

larında fide sunması hem de uygun 
fiyat politikasıyla üretim maliyetlerini 
azaltması sayesinde yeni sezonda da 
çiftçiler için önemli bir destek noktası 
olacak.

MODERN ALTYAPISIYLA KONYA 
TARIMINA ÖNEMLİ KATKI
Konya’nın ilk sebze fidesi üretim 

tesisi olma özelliğini taşıyan Konya 
Fide, toplam 3.700 metrekarelik bir 
alan üzerinde faaliyet gösteriyor. 

Tesiste 3.250 metrekarelik üretim 
serası, 200 metrekarelik depo alanı ve 
105 metrekarelik idari bina bulunuyor. 
Meram Belediyesi, Meram İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğü, Karatay Ziraat 
Odası ve Konya Merkez Sebze Üreti-
cileri Birliği iş birliği ve KOP İdaresi’nin 
desteğiyle hayata geçirilen tesis; son 
teknoloji tohum ekim makinesi ve mo-
dern ısıtma sistemiyle üretim gerçek-
leştiriyor. 

Kalite, güven ve bereketin adresi;
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Yaklaşık 900 bin hektarlık alanda 
sebze üretiminin yapıldığı Konya’da 
yıllık 100 milyon fide ihtiyacı bulunur-
ken, Konya Fide tesisi bu ihtiyacın 12 
milyonluk bölümünü karşılayabilecek 
kapasitesiyle önemli bir boşluğu dol-
duruyor.

SAĞLIKLI VE DAYANIKLI
FİDEYLE YÜKSEK VERİM
Konya Fide, yalnızca Meram’da-

ki üreticilere değil konya merkez ve 
çevredeki çiftçilere de hizmet vererek 
bölge tarımına geniş ölçekte katkı sağ-
lıyor.

Tesiste üretilen fideler, bölgenin 
iklim koşulları ve üreticilerin ihtiyaçla-
rı dikkate alınarak yüksek kalite stan-
dartlarında yetiştiriliyor. Dayanıklı ve 
sağlıklı fideler sayesinde üreticiler 
daha yüksek verim elde ederken, te-
sisin uygun fiyat politikası da üretim 
maliyetlerini önemli ölçüde düşürüyor. 
Bu yönüyle Konya Fide, hem üreticinin 
kazancını artıran hem de bölgedeki ta-
rımsal kalkınmayı destekleyen önemli 
bir merkez haline gelmiş durumda.

BAŞKAN KAVUŞ:
“ÇİFTÇİMİZİN YANINDA
OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ”
Meram Belediye Başkanı Mustafa 

Kavuş, Sebze Fidesi Üretim Tesisi’nin 
çiftçilerin ihtiyaçlarını karşılamak ve 
üretimde kaliteyi artırmak amacıyla ha-
yata geçirildiğini belirterek üreticilerin 
tesise büyük güven duyduğunu ifade 
etti.
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Başkan Kavuş, tesis sayesinde fi-
delerin mevsimsel hastalıklardan ko-
runduğunu, verim ve kalite artışına 
önemli katkı sunulduğunu ve taşıma 
sırasında oluşabilecek zararların da 
önüne geçildiğini söyledi. 

Konya gibi güçlü tarım potansiyeli-
ne sahip bir şehirde böyle bir çalışma-
ya öncülük etmekten büyük mutluluk 
duyduklarını dile getiren Başkan Ka-
vuş, Meram Belediyesinin üreticile-
rin yanında olmaya devam edeceğini 
vurguladı. Başkan Kavuş, “Tesisimizde 
ürettiğimiz kaliteli, sağlıklı ve ekono-
mik fidelerle çiftçilerimizin üretimine 
destek oluyoruz. Tarım ve özellikle 
sebzecilik, Meram ekonomisi için bü-
yük önem taşıyor. Bu nedenle üreti-
cilerimizi desteklemeyi sürdürecek, 
tarımın gelişmesi için çalışmalarımıza 
kararlılıkla devam edeceğiz.” dedi.
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Konya Ticaret Odası (KTO), üyele-
rin sorunlarını ve taleplerini değerlen-
dirmek üzere gerçekleştirdiği Meslek 
Komiteleri İstişare Toplantıları’nı sür-
dürüyor. Bu çerçevede; 61. Kargo, Kur-
ye ve Yük Taşıma Hizmetleri Meslek 
Komitesi istişare toplantısı yoğun bir 
katılımla gerçekleştirildi. KTO Meclis 
Toplantı Salonu’nda yapılan istişare 
toplantısına KTO Yönetim Kurulu Baş-
kanı Selçuk Öztürk başkanlık ederken 
toplantıya; Konya Gümrük Müdürü 
Hasan Hüseyin Koçak, Selçuklu Bele-

diyesi Emlak İstimlak Müdürü Serdar 
Şahingeri ve Koyuncu Araç Muayene 
Genel Müdürü Osman Şenkul da ko-
nuk olarak katıldı. Toplantıda sektör 
temsilcilerinin sorunları ve talepleri 
masaya yatırıldı.

Toplantıda konuşan KTO Yönetim 
Kurulu Başkanı Selçuk Öztürk, sözle-
rinin başında, Şanlıurfa ve Kahraman-
maraş’ta çocukların karıştığı ve okulları 
hedef alan menfur silahlı saldırı hadi-
selerinden büyük üzüntü duyduğunu 
belirtti.

Bu tür üzücü hadiselerin tekrar ya-
şanmaması için herkese büyük görev 
düştüğünü vurgulayan Başkan Öztürk; 
“Geleceğimizin teminatı olan evlatları-
mızın şiddetten uzak, güvenli ve sağ-
lıklı ortamlarda yetişmesi hepimizin 
ortak sorumluluğudur” dedi.

İSTİŞARE TOPLANTILARI
ÇALIŞMALARIMIZA IŞIK
TUTUYOR
Başkan Öztürk, KTO bünyesinde 

bulunan 70 meslek komitesi ile tek tek 
istişare toplantıları yaptıklarını anım-

Başkan Öztürk: Konya, Lojistik
ve taşımacılıkta merkez

KTO’da 61. Kargo, Kurye ve Yük Taşıma Hizmetleri Meslek Komitesi İstişa-
re Toplantısı gerçekleştirildi. “Şehrimiz, taşımacılık ve lojistik alanlarında da 

adeta merkez konumunda” diyen KTO Başkanı Selçuk Öztürk, Konya’nın güç-
lü karayolu ve demiryolu avantajını iyi değerlendirmek gerektiğini vurguladı.
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satarak, bu toplantıların sektörler ve 
Konya iş âlemi adına büyük önem ta-
şıdığını söyledi. Oda olarak sektörlerin 
taleplerini yerine getirmeye, sorunla-
rını çözmeye çalıştıklarını ifade eden 
Başkan Öztürk şunları kaydetti; “Ger-
çekleştirdiğimiz istişare toplantıları 
çalışmalarımıza ışık tuttuğu gibi, şehri-
mizin ekonomi başta olmak üzere her 
alanda daha iyi yerlere gelmesi adına 
da ortak aklın oluştuğu, çözümün bir-
likte üretildiği çok kıymetli platformlar 
haline geliyor.”

ŞEHRİMİZİN POTANSİYELİNİ
DEĞERLENDİRMELİYİZ
Son yıllarda dünya ekonomisinin, 

jeopolitik gelişmeler, tedarik zinciri 
kırılmaları ve finansal dalgalanmalarla 
şekillendiğini vurgulayan Başkan Öz-
türk, özellikle savaş, çatışma ve gerilim 
ortamı dünya ticaretindeki belirsizlikle-
ri artırdığı gibi fiyat dengesini de olum-
suz etkilediğini söyledi.

Buna rağmen Türkiye’nin üretim, 
ihracat ve istihdam odaklı büyüme 
yaklaşımını sürdüğünü dile getiren 
Başkan Öztürk, sözlerine şöyle devam 
etti; “Taşımacılık sektörünün de aynı 
önemle büyütülmesi kaçınılmazdır. 
Konya olarak sektörümüz açısından 
şehrimizin avantajlarını iyi değerlen-
dirmemiz gerekiyor. Güçlü sanayi alt-
yapımız, tarımsal üretim kapasitemiz 
ve ihracat potansiyelimizle ülkemizin 
önemli üretim merkezlerinden biri ol-
maya devam eden şehrimiz, taşımacı-
lık ve lojistik alanlarında da adeta mer-
kez konumunda.

Şehrimiz, Anadolu’nun merke-
zinde yer alması sayesinde hem Do-
ğu-Batı hem de Kuzey-Güney ticaret 
koridorlarının kesişim noktasında bu-
lunarak doğal bir lojistik üs niteliği ta-
şımaktadır. Güçlü karayolu ağıyla kısa 
sürede geniş bir nüfusa erişim imkânı 
sunan Konya’nın, demiryolu bağlantı-
ları üzerinden özellikle Mersin Lima-
nı’na ulaşabilmesi ve intermodal taşı-
macılığa uygun altyapısı ile önemli bir 
rekabet avantajını da barındırmaktadır. 
Bunun yanında organize sanayi bölge-
leri, lojistik merkez yatırımları ve artan 
ihracat kapasitesi şehrin üretim-lojistik 
entegrasyonunu güçlendirirken, Kon-
ya Lojistik Merkezi ile taşıma kapasite-
sinin ciddi ölçüde artırılması hedeflen-
mektedir. Bu potansiyelin daha etkin 
değerlendirilmesi için Konya Lojistik 
Merkezi’nin aktif kullanımı, demiryolu 
bağlantılarının limanlarla daha güçlü 

entegrasyonu, dijital ve yeşil lojistik 
uygulamalarının yaygınlaştırılması ve 
sektör paydaşları arasında koordinas-
yonun artırılması büyük önem taşımak-
tadır. Bu sayede Konya’nın yalnızca 
bölgesel değil, ulusal ve uluslararası 
ölçekte güçlü bir lojistik merkez haline 
gelmesi mümkün olacaktır.”

KTO 61. Kargo - Kurye ve Yük Taşı-
ma Hizmetleri Meslek Komitesi Başka-
nı İlhan Şar da, komite olarak sektörün 
sorunlarına dönük çalışmaları sürdük-
lerini kaydetti. KTO’da yapılan istişare 
toplantılarının sektörlerinin sorunla-
rının çözümü adına oldukça kıymetli 
olduğuna değinen Şar, KTO Başkanı 
Selçuk Öztürk ve KTO Yönetim Ku-
rulu Üyelerine desteklerinden dolayı 
teşekkür etti. Konuşmaların ardından 
sektör temsilcilerine söz verilerek, 
sektörün sorunları ve talepleri masaya 
yatırıldı.
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Kişiselleştirilmiş Onkoloji tedavisinde
kanser genetiğinin önemi

Günümüz bilimsel teknolojisi ile 
kanser tedavisinin geleceğini inşa ede-
bilir miyiz? Geçmişin kısıtlı imkanlarıyla 
şekillenen geleneksel onkoloji yakla-
şımları, uzun yıllar boyunca "tek tip te-
davi" anlayışına dayanmaktaydı. Ancak 
son on yıllarda, metastatik evredeki 
kanser hastalarında standart kemo-
terapi ve radyoterapi uygulamalarının 
%20-30 bandında kalan sınırlı başarı 
oranlarının, tıp dünyasını daha derin 
bir sorgulamaya ittiğini görüyoruz. Me-
dicana Sağlık Grubu Medikal Onkoloji 
Uzmanı Prof. Dr. H. İbrahim Petekkaya, 
benzer evredeki her hastaya benzer 
dozların uygulandığı bu dönemin, artık 
yerini moleküler bir devrime bıraktığını 
belirtti.

Günümüzün modern tıbbı, sarsıl-
maz bir gerçeği temel almaktadır. Nasıl 
ki her bireyin parmak izi eşsizse, kanser 
hücrelerinin genetik mimarisi de kişiye 
özeldir. Artık tümörün sadece dış görü-
nüşüne değil, genetik koduna odakla-
nıyoruz. Medicana Konya Hastanesi 
Medikal Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. H. 
İbrahim Petekkaya, kanser genomunu 
haritalandırarak; tümörün büyümesine, 
kontrolsüz çoğalmasına ve metastaz 
yapmasına neden olan spesifik DNA 
ve RNA mutasyonlarını en uç noktada 
tespit edebiliyoruz. Bu teknolojik dönü-
şüm, karanlıkta yol almaktan çıkıp, her 
hastanın kendi biyolojik haritasına uy-
gun, hedef odaklı tedavi rotaları oluş-
turulabilmesine imkân sağlamaktadır 
diyerek, tedavide nokta atışı yapılabil-
mesine dikkat çekti.

Kişiselleştirilmiş onkoloji nedir?
Onkoloji polikliniğe başvuran akci-

ğer, meme, kolon, rektum, safra kese-
si ve yolları, pankreas, mide, lenfoma, 
böbrek, over, rahim, rahim ağzı (ser-

viks), melanom, baş-boyun, yumuşak 
doku, kemik kanserleri hastalarının 
her birinin kendi kanser grubunda 
dahi genetik olarak tedavilerinin farklı 
olduğunu belirten Prof. Dr. H. İbrahim 
Petekkaya, şu açıklamalarda bulundu; 
‘‘Her hasta ayrı ayrı DNA ve RNA mu-
tasyonları sahip ve ayrı ayrı akıllı ilaç 
(hedefe yönelik tedavi), immonoterapi 
seçenekleri mevcut durumdadır. İşte 
"Kişiselleştirilmiş Onkoloji" (Hassas 
Tıp), bu hikâyeyi doğru okuma sanatı-
dır. Bu yaklaşımın kalbinde ise kanser 
genetiği yer almaktadır’’ dedi.

Genetik testler tedavi rotasını 
nasıl değiştiriyor
Vücudumuzdaki her hücrenin, ha-

yatta kalması ve bölünmesi için gerekli 
talimatları içeren devasa bir kütüpha-
ne gibi olduğunu vurgulayan Prof. Dr. 
H. İbrahim Petekkaya, şu bilgileri ver-
di: ‘‘Bu kütüphane bizim DNA’mızdır. 
Kanser, bu kütüphanedeki bazı hayati 
kitaplarda "yazım hataları" (mutasyon-
lar) oluşmasıyla başlar. Hücreye "dur" 
diyen genler bozulduğunda veya "bö-
lün" diyen genler kontrolden çıktığında 
tümör oluşumu tetiklenir. Geleneksel 
onkolojide tümörün sadece dış görü-
nüşüne (mikroskop altındaki haline) ve 
konumuna bakılırken bugün ise kanse-
rin moleküler kimlik kartına bakıyoruz’ 
’dedi. 

Modern onkolojide tedavi süreci 
artık sadece teşhisle başlamıyor; tümö-
rün genetik haritasının çıkarılmasıyla 
şekilleniyor. Yeni Nesil Dizileme (NGS) 
adı verilen ileri teknolojiler sayesinde, 
hastanın tümöründen alınan küçük bir 
örnekle binlerce genetik bölgenin sa-
niyeler içinde taranabileceğini belirten 
Prof. Dr. H. İbrahim Petekkaya, genetik 
veriler ile klinikte neler yapılacağına 
ilişkin şu açıklamalarda bulundu: ‘‘ilk 
olarak doğru ilacın seçimi, bazı kanser 
türlerinde, belirli bir genetik mutasyon 
(örneğin meme kanserinde HER2, ko-
lorektal kanserlerde KRAS/NRAS veya 
akciğer kanserinde EGFR) ilacın etkili 
olup olmayacağını belirleyen anahtar-
dır. Eğer o anahtar yoksa, o ilaç vücuda 
sadece yan etki verir; fayda sağlamaz. 
Devamında gereksiz kemoterapiden 
kaçınma, genetik analizler, bazı düşük 
riskli tümörlerde kemoterapinin hasta-

ya ek bir fayda sağlamayacağını ortaya 
koyabilir. Bu da hastanın yaşam kalite-
sini korumak adına devrim niteliğinde 
bir gelişmedir. Son olarak direnç meka-
nizmalarını öngörme, kanser hücreleri 
çok akıllıdır ve zamanla ilaçlara karşı 
direnç geliştirebilirler. Genetik takip, bu 
direncin ne zaman ve nasıl oluşacağını 
öngörmemize yardımcı olur’ ’dedi.

Hedef odaklı tedavide akıllı
ilaçlar ve immünoterapi
Kişiselleştirilmiş onkolojinin en bü-

yük meyvelerinden biri akıllı ilaçlardır. 
Kemoterapi vücuttaki tüm hızlı bölü-
nen hücrelere (saç kökleri, ağız içi gibi) 
saldırırken; akıllı ilaçlar sadece kanseri 
tetikleyen o genetik hatayı bulup onu 
etkisiz hale getirir diye Prof. Dr. H. İbra-
him Petekkaya, bu, karanlık bir odada 
etrafı kurşun yağmuruna tutmak yeri-
ne, sadece hedefi vuran bir lazer ışığı 
kullanmaya benzer. Aynı zamanda İm-
münoterapi de genetik verilerden bes-
lenir. Hastanın genetik profili, bağışıklık 
sisteminin kanseri bir "yabancı" olarak 
algılayıp algılamayacağını bize söyler. 
Eğer genetik yapı uygunsa, hastanın 
kendi savunma sistemini uyandırarak 
kanserle savaşmasının sağlanabilece-
ğini belirtti. Kişiselleştirilmiş onkoloji, 
sadece son evre hastalar için bir umut 
değil, erken teşhisten itibaren hayati 
önem taşıyan bir stratejidir. Şu anda 
bile, "Likit Biyopsi" denilen yöntemlerle 
sadece bir tüp kan vererek vücuttaki 
en küçük genetik değişimler bile ya-
kalanabilmekte diye belirten Prof. Dr. 
H. İbrahim Petekkaya, son olarak şu 
açıklamalarda bulundu: ‘‘Sonuç olarak, 
kanserle savaşta artık karanlıkta yürü-
müyoruz. Genetik bilimi, her hastanın 
kendi biyolojik gerçekliğine uygun, 
en etkili ve en az yan etkili yolu aydın-
latıyor. Hastane içerisindeki bilimsel 
genetik ekip; her hasta, her bireydeki 
mutasyonları, dünya literatürünü tara-
yarak, büyük titizlikle tümörü çoğaltan 
genleri tespit edip buna uygun akıllı 
ilaçları veya diğer tedavi seçenekleri-
ni kanıta dayalı bir şekilde buluyor ve 
buna yönelik tedavileri en uygun şe-
kilde Moleküler Tümör Konseyimizin 
(MTB) kararı sonucunda hastaya uygu-
luyoruz. Unutmamalıyız ki; en iyi tedavi, 
hastaya özel olan tedavidir’ ’dedi.

Prof. Dr. H. İbrahim PETEKKAYA

Medicana Sağlık Grubu
Medikal Onkoloji Uzmanı
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Selçuklu Belediyesi’nin “Sağlık-
ta Selçuklu Vizyonu” doğrultusunda 
Türkiye’de ilk kez hayata geçirilen İlk 
Adım Ebe Gebe Okulu Projesi’nin ikin-
cisi Işıklar Mahallesi Mahperi Hatun 
Sosyal Tesisi’ne kazandırıldı. Sağlıklı 
nesillerin yetişmesine katkı sunmayı 
hedefleyen ve anne adaylarına yöne-
lik önemli destekler içeren merkezin 
açılışı, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu 
tarafından gerçekleştirildi.

İlk olarak Yazır Mahallesi’nde ha-
yata geçirilen proje, normal doğumu 
teşvik etmesi ve anne-bebek sağlığı-

na sunduğu katkılardan dolayı Emine 
Erdoğan tarafından tüm Türkiye’ye 
örnek gösterilmişti. Açılışı yapılan İlk 
Adım Ebe Gebe Okulu’nda anne aday-
larının bilinçli bir gebelik süreci geçir-
melerine katkı sağlamak adına, doğu-
ma hazırlık eğitimlerinden beslenme 
ve emzirme danışmanlığına, psikolojik 
destekten fizyoterapi hizmetlerine ve 
bebek bakımına kadar birçok alanda 
uluslararası st andartlarda hizmet su-
nulacak. 

“İLK ADIM EBE GEBE
OKULUMUZ İNSANI MERKEZE 

ALAN HİZMET ANLAYIŞIMIZIN 
EN GÜÇLÜ ÖRNEKLERİNDEN 
BİRİ”
Selçuklu Belediyesi olarak sağlık 

yatırımlarına bir yenisini daha ekle-
menin mutluluğunu yaşadıklarını ifade 
eden Selçuklu Belediye Başkanı Ah-
met Pekyatırmacı,“ Kadınlarımızın güç-
lenmesi, anneliğin desteklenmesi ve 
sağlıklı nesillerin yetişmesi noktasında 
ortaya koyduğu vizyoner yaklaşımı ve 
öncülük ettiği çalışmalarla ülkemize 
değer katan Cumhurbaşkanımızın Çok 
Kıymetli Eşi Sayın Emine Erdoğan Ha-

Selçuklu’nun Türkiye’ye örnek
projesinin ikincisi hizmete açıldı

Selçuklu Belediyesi ta-
rafından Mahperi Hatun 
Sosyal Tesisi’ne kazan-
dırılan “İlk Adım Ebe 

Gebe Okulu”nun açılışı 
Sağlık Bakanı Kemal 

Memişoğlu’nun katılım-
larıyla gerçekleştirildi.
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nımefendinin himayesinde yürütülen 
İlk Adım Ebe Gebe Okulu projesinin 
ilk uygulamasını 2019 yılında Leyla 
Şahin Usta Hanımefendinin katkılarıy-
la Selçuklumuzda hayata geçirmiştik. 
Bugüne kadar binlerce anne adayımız 
okulumuzdan hizmet aldı; eğitmenle-
rimizin desteğiyle bu özel yolculuğu 
sağlıklı, güvenli ve huzur içinde ta-
mamladı. İşte bugün, bu güzel tec-
rübeyi daha da büyütüyor; daha çok 
haneye, daha çok gönüle ulaşacak 
olmanın heyecanını yaşıyoruz. İl Sağ-
lık Müdürlüğümüz ile birlikte burada, 
Işıklar Mahallemizde Mahperi Hatun 
Sosyal Tesisimizi yeniden düzenledik. 
Zemin katını Sağlıklı Hayat Merkezi, bi-
rinci katını ise İlk Adım Ebe Gebe Oku-
lu olarak tefriş ettik. Bu proje ile; anne 
adaylarımızla birlikte baba adaylarımızı 
da sürece dahil ederek; eşli eğitimler-
le aile içinde anlayışı, desteği ve da-
yanışmayı güçlendirmeyi hedefliyoruz. 
Sağlıklı gebelik ve sağlıklı doğumun 
yanı sıra, sevgi ve güven temelli güçlü 
aile yapılarının oluşmasına katkı sun-
mak da bu projenin en kıymetli sonuç-
larından biri olacak inşallah” şeklinde 
konuştu.

“BU GÜZEL HİZMETİN
SELÇUKLUMUZA, KONYAMIZA 
VE ÜLKEMİZE HAYIRLI
OLMASINI DİLİYORUM”
Açılşı yapılan tesisin yarınların 

daha sağlıklı, daha bilinçli ve daha 
güçlü olması adına ortaya koydukla-
rı kararlılığın bir göstergesi olduğunu 
belirten Başkan Pekyatırmacı,“ Bu an-
lamlı projeye öncülük eden, destek 
veren ve emeği geçen başta Cumhur-
başkanımızın çok kıymetli eşi Sayın 
Emine Erdoğan Hanımefendi olmak 
üzere, Sağlık Bakanımız Sayın Kemal 
Memişoğlu’na, AK Parti Grup Başkan 
Vekilimiz Sayın Leyla Şahin Usta’ya, 
Konya İl Sağlık Müdürlüğümüze, sağlık 

çalışanlarımıza, ekip arkadaşlarımıza 
ve katkı sunan herkese gönülden te-
şekkür ediyorum. Bu güzel hizmetin 
Selçuklumuza, Konyamıza ve ülkemi-
ze hayırlı olmasını diliyor; annelerimize 
umut, evlatlarımıza sağlık, ailelerimize 
huzur getirmesini temenni ediyorum. 
Programımızı teşriflerinden ötürü sayın 
bakanımıza, kıymetli protokolümüze 
ve değerli misafirlerimize şükranlarımı 
sunuyor; sizleri tekrar sevgi, saygı ve 
muhabbetlerimle selamlıyorum” diye 
konuştu. 

SAĞLIK BAKANI KEMAL
MEMİŞOĞLU: “BURASI SADECE 
EĞİTİM ALANI DEĞİL,
SAĞLIKLI NESİLLERİN
YETİŞMESİNE KATKI SUNAN
BİR MERKEZ”
İlk Adım Ebe Gebe Okulu Proje-

si’nin ikinci merkezinin açılışında ko-
nuşan Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, merkezin ailelere büyük destek 
sağlayacağını belirterek “Cumhurbaş-
kanımızın çok kıymetli eşi Sayın Emine 

Erdoğan Hanımefendinin himayesinde 
yürütülen İlk Adım Ebe Gebe Okulu 
projesinin 2. si için bugün yine Konya-
mızdayız. Anne ve bebek sağlığı, güçlü 
bir toplumun en temel yapı taşlarından 
biridir. Bu anlayışla Selçuklu ilçemize 
kazandırdığımız Ebe Gebe Okulu, sa-
dece bir eğitim alanı değil; aynı zaman-
da sağlıklı nesillerin yetişmesine katkı 
sunacak önemli bir merkezdir. Burada 
anne adaylarımız gebelik sürecinden 
doğuma, doğum sonrası bakım süreç-
lerinden bebek gelişimine kadar pek 
çok konuda bilinçli ve donanımlı hale 
gelecektir. Burada ailelerimize verilen 
eğitim, eşlerin birbirlerine karşı empati 
duygusunu pekiştirerek daha anlayışlı 
ebeveynler olması noktasında önemli 
katkılar sağlayacaktır. Sağlık Bakanlığı 
olarak gelecek neslimizi koruyan ve 
daha iyi bir hayat sunmayı amaçlayan 
projelere çok önem veriyoruz. Bu tür 
merkezler sayesinde hem anne aday-
larımızın kaygılarını azaltıyor hem de 
sağlıklı doğum oranlarını artırmayı he-
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defliyoruz. Aynı zamanda ailelerimizin 
bu süreci daha bilinçli ve güvenli şekil-
de geçirmelerine katkı sağlıyoruz. Sel-
çuklu Belediyemiz başta olmak üzere 
emeği geçen tüm kurumlarımıza te-
şekkür ediyorum. Işıklar Mahallesi’nde 
bulunan bu güzel yatırımın Konyamıza, 
Selçuklumuza ve tüm vatandaşlarımı-
za hayırlı olmasını diliyorum.” diye ko-
nuştu.

İlk Adım Ebe Gebe Okulu açılış 
programına Sağlık Bakanı Kemal Me-

mişoğlu’nun yanı sıra, AK Parti Grup 
Başkan Vekili Leyla Şahin Usta, Konya 
Valisi İbrahim Akın, Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
AK Parti Konya Milletvekilleri Hasan 
Ekici, AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen, Konya İl Sağlık Müdürü Yu-
suf Yavuz ve vatandaşlar katıldı.

Kurdele kesiminin ardından Sağlık 
Bakanı Memişoğlu ve beraberindeki 
protokol üyeleri merkezi  gezerek in-
celemelerde bulundu. 
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ASKON Konya Şubesi, şehrin ha-
fızasını oluşturan sanayicilerin 

ve Konya’ya değer katan isimle-
rin tecrübelerini, genç nesillere 
ve iş dünyası lobilerine rehber 

olması amacıyla dijital dünyaya 
taşıyor. Büyük ilgi gören "İş’te 
Bir Asır" programının bu seri-

deki konuğu, Kayahan Hidrolik 
Yönetim Kurulu Başkanı ve sa-

nayinin öncü kadın liderlerinden 
Sevda Kayhan Yılmaz oldu.

Yarım asırlık bir başarı hikayesi:
KAYAHAN HİDROLİK

1950 yılında atılan te-
mellerin bugün küresel bir 
markaya dönüşme serüve-
nini samimiyetle paylaşan 
Sevda Kayhan Yılmaz, baba-
sı Mehmet Kayhan’dan dev-
raldığı sancağı nasıl ileriye 
taşıdığını anlattı. Babasının 
"Aile şirket için vardır, şirket 
aile için değildir" ilkesini 
kurumsal bir anayasaya dö-
nüştüren Yılmaz, şirketin ta-
mircilikten dünya devlerine 
teknoloji ihraç eden bir üsse 
evrilme sürecine ışık tuttu.

SANAYİDE KADIN
VİZYONU VE
KURUMSAL DEVRİM
Yönetim kurulunun 

%100 kadınlardan oluşma-
sıyla Türkiye genelinde dik-
kat çeken Sevda Hanım, bu 
yapının bir sürdürülebilirlik 
vizyonu olduğunu vurguladı. 
Konya’nın ilk "Aile Anayasa-
sı"nı kaleme alan isimlerden 
biri olarak kurumsallaşma-
nın önemine değinen Yıl-
maz, "Kurallarınız olmalı; an-
cak kurallara uyarak iş, aile 

ve sosyal hayat dengesini 
kurabilirsiniz" diyerek disip-
linin başarıdaki rolünü ifade 
etti.

İŞ DÜNYASINA ALTIN
TAVSİYELER
Program boyunca de-

neyimlerini paylaşan Sevda 
Hanım, sanayicilere şu kritik 
mesajları verdi:

• Finansal Okuryazarlık: 
"Muhasebe geçmişi, finans 
ise geleceği yazar. Sanayici-
lerimiz finansal okuryazarlı-
ğını artırmalı; finansı sadece 
muhasebeciye teslim etmek 
geleceği görememektir."

• Öğrenmenin Yaşı Yok: 
"Teknolojiyi takip eden bir 
yaşlı olacağım diye kendi-
me söz verdim. Gençlerden 
yeni yazılımları öğreniyor, di-
jital dünyayı yakından analiz 
ediyorum."

• Kriz Yönetimi: "Kar-
şılaştığınız her zorluk, eğer 
pes etmezseniz sizi güçlen-
dirir. Sakin kalmak ve akılse-
limle düşünmek krizlerin en 
büyük ilacıdır."

Sevda KAYHAN YILMAZ
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Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, şehir genelinde tarı-
mın kalkınması ve kırsalda yaşayan vatandaşların gelirinin artırılması ama-

cıyla 2025 yılında 49,5 milyon liralık tarımsal destek ve küçük ölçekli tarımsal 
sulama yatırımı gerçekleştirdiklerini söyledi. Çiftçiyi ve üreticiyi desteklemeye 

devam ettiklerini ifade eden Başkan Altay, “2018 yılından bu yana tarımsal 
kalkınma için yaptığımız fidan, fide, tohum, tarımsal ekipman desteği ve kü-
çük ölçekli sulama yatırımı tutarımız güncel bedelle 965 milyon lirayı aştı. 

Büyükşehir Belediyesi olarak üreticimizin emeğinin değer bulmasını önemsi-
yoruz. Alın teriyle üretim yapan tüm çiftçilerimize teşekkür ediyorum” dedi.

Konya Büyükşehir Belediyesi, 
Konyalı çiftçiye ve üreticiye desteğini 
artırarak sürdürüyor.

Uluslararası Tarım Şehirleri Birliği 
ve Konya Büyükşehir Belediye Başka-
nı Uğur İbrahim Altay, Konya’nın top-
rağıyla konuşan, emeğiyle büyüyen bir 
şehir olduğunu vurgulayarak, bu eme-

ğe sahip çıkmak için titizlikle çalıştıkla-
rını söyledi.

Kırsalda üretimin sürdürülebilir 
olması için çiftçilere birçok alanda 
destek sağladıklarını belirten Başkan 
Altay, “Konya Modeli Belediyecilik an-
layışımızla şehrimiz genelindeki çiftçi-
lerimize ve üreticilerimize 2025 yılında 

138 bin 184 adet fide ve fidan deste-
ği sağladık. 2018 yılından bu yana 
çiftçimize sağladığımız fidan ve fide 
desteğinin sayısı 23 milyon 226 bin 
adet oldu. 2025 yılında toplam tarım-
sal destekleme rakamımız 24 milyon 
575 bin lira olarak gerçekleşti. 2018 
yılından bu yana tarımsal kalkınma için 

Başkan Altay: “Konya’da tarımın
gelişmesi için sağladığımız

destek 965 milyon lirayı aştı”
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yaptığımız fidan, fide, tohum, tarımsal 
ekipman desteği ve küçük ölçekli su-
lama yatırımı tutarımız güncel bedelle 
965 milyon lirayı aştı. Büyükşehir Bele-
diyesi olarak üreticimizin emeğinin de-
ğer bulmasını önemsiyoruz. Amacımız; 
toprağına sahip çıkan, üreten ve ka-
zanan bir Konya’yı geleceğe taşımak. 
Alın teriyle üretim yapan tüm çiftçileri-
mize teşekkür ediyorum. İnşallah Kon-
ya’mızın bereketli topraklarını birlikte 
daha güçlü yarınlara taşımaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

İLK KEZ SERTİFİKALI KIRMIZI VE 
YEŞİL MERCİMEK TOHUMLARI 
DAĞITILDI
Başkan Altay, tarımsal üretimi çe-

şitlendirmek, nadas alanlarını üretime 
kazandırmak ve çiftçilerin gelirini ar-
tırmak için geçtiğimiz yıl ilk kez serti-
fikalı kırmızı ve yeşil mercimek tohum-
ları dağıttıklarını aktardı. Başkan Altay, 
“2025 yılında üreticimize 247 bin 360 
kilogram Macar fiği, nohut, mercimek, 
aspir ve safran soğanı olarak tohum 
desteklemesi yaptık” dedi.

SULAMA YATIRIMLARI 2025’TE 
DE TİTİZLİKLE DEVAM ETTİ
Konya’nın küresel iklim değişikli-

ğine bağlı kuraklıktan en fazla etkile-
nen şehirlerden olduğunu anımsatan 
Başkan Altay, bu kapsamda sulama 
yatırımlarına titizlikle devam ettiklerini 
belirterek, şunları kaydetti:

“2025 yılı yatırımlarımız kapsa-
mında Cihanbeyli ilçemizin Hodoğlu 
Mahallesi’ndeki tarihi Azak Çeşmesi 
kaynağı hayvan içme suyu tesisi ola-
rak yenilenip, kapasitesi artırılarak 
çiftçilerimizin kullanımına sunuldu. Me-
ram ilçemizin Çukurçimen ve Kilistra 
mahallelerinde ise açık kanal olarak 

kullanılan tarımsal sulama tesisleri 6.5 
kilometrelik boru kullanılarak kapalı 
sistem sulama tesisine çevrildi. Bura-
da daha sağlıklı sulama ve su kaybını 
minimize etmeyi amaçladık. Yine Taş-
kent ilçemizin Kecimen Mahallesi’ne 
yeni sulama alanı açılarak bent ve 3.8 
kilometre boru kullanılarak kapalı sis-
tem sulama tesisi yapılması planlan-
dı ve ihale süreci tamamlandı. Ayrıca 
Ilgın ilçemizin Harmanyazı Mahalle-
si’nde pompajlı kapalı sistem sulama 
tesisi tamamlanarak bölge halkının 
tarımsal faaliyetlerine katkı sağladı. 
16.5 kilometrelik hattın boruları döşen-
di ve 1.000 metreküplük depo hazır 

hale getirildi. 2025 yılında hazırlanan 
projelerinin şu ana kadar yüzde 40’ını 
tamamladık, kalan kısmını ise inşallah 
2026’da tamamlayacağız. 2025 yılın-
da KOP desteğiyle sulama yatırımları-
na harcadığımız rakam 67 milyon lira 
oldu.”

TARIMSAL SULAMAYA KOP
DESTEKLİ TOPLAM 596
MİLYON TL
Göreve geldikleri 2018 yılından bu 

yana KOP desteğiyle 66 adet küçük 
ölçekli sulama yatırımı yaptıklarını kay-
deden Başkan Altay, bu süreçte sula-
ma yatırımlarının tutarının güncel be-
delle 596 milyon lira olduğunu aktardı.
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Göz Hastalıkları ve
lazer tedavileri

Göz hastalıklarının tedavisinde la-

zer teknolojileri uzun yıllardır güvenle 

kullanılan modern yöntemler arasın-

dadır. Lazer, belirli bir dalga boyunda 

yoğunlaştırılmış ışık enerjisidir ve göz 

dokusunda çok hassas ve kontrollü 

etkiler oluşturabilir. Bu özellik sayesin-

de hedeflenen dokuda tedavi edici 

etki oluşturulurken çevredeki sağlıklı 

dokular mümkün olduğunca korunur. 

Medicana Sağlık Grubu Göz Hasta-

lıkları Uzmanı Op. Dr. Yavuz Özpınar, 

Günümüzde retina hastalıkları, glokom, 

katarakt sonrası gelişen sorunlar ve kır-

ma kusurlarının düzeltilmesi gibi birçok 

durumda farklı lazer türlerinin kullanıl-

makta olduğunu belirtti.

Lazer teknolojisinin en yoğun ve 

en önemli şekilde kullanıldığı branşlar-

dan birisi de göz hastalıklarıdır. Bunun 

en önemli nedeni gözün çok küçük ve 

hassas yapılardan oluşmasıdır. Medi-

cana Konya Hastanesi Göz Hastalıkla-

rı Uzmanı Op. Dr. Yavuz Özpınar, lazer 

teknolojisi, göz dokularına mikron dü-

zeyinde hassasiyetle müdahale edil-

mesine olanak sağlar.

Ayrıca göz hastalıklarında lazer 

uygulamaların hem tedavi başarısını 

artırmaya hem de klasik cerrahi yön-

temlere göre daha az travmatik işlem-

lerin yapılmasına olanak sağladığına 

da dikkat çekti.

Retina hastalıklarında

kullanılan lazerler

Retina hastalıklarında en sık kullanı-

lan lazer türlerinden biri Argon lazer ve 

günümüzde yaygınlaşan diode lazer 

sistemleridir. Bu lazerler özellikle diya-

betik retinopati, retina yırtıkları ve bazı 

damar hastalıklarının tedavisinde kul-

lanılır diyen Op. Dr. Yavuz Özpınar şu 

açıklamalarda bulundu; ‘‘İşlem sırasın-

da hastanın gözüne damla ile aneste-

zi uygulanır ve göz bebeği genişletilir. 

Doktor özel bir mikroskop ve kontakt 

lens yardımıyla retinayı görüntüler 

ve lazer ışınlarını hastalıklı bölgelere 

yönlendirir. Lazer ışını retina üzerinde 

küçük kontrollü yanıklar oluşturur. Bu 

küçük odaklar sayesinde retina doku-

su çevre dokulara daha sağlam şekilde 

tutunur ve yırtıkların ilerlemesi engelle-

nebilir. Diyabetik retinopatide ise lazer 

uygulaması anormal damar oluşumunu 

azaltarak hastalığın ilerlemesini yavaş-

latmaya yardımcı olur’’ dedi.

Glokom tedavisinde kullanılan

lazerler

Glokom, halk arasında göz tansiyo-

nu olarak bilinen ve göz içi basıncının 

artmasıyla görme sinirine zarar vere-

bilen bir hastalıktır. Bu hastalığın bazı 

türlerinde lazer tedavileri önemli bir 

yer tuttuğunu söyleyen Op. Dr. Yavuz 

Özpınar, en sık kullanılan yöntemler-

den biri SLT (Selective Laser Trabecu-

loplasty)’dir diyerek şöyle devam etti; 

‘‘Bu işlemde lazer, göz içindeki sıvının 

dışarı akmasını sağlayan trabeküler ağ 

bölgesine uygulanır. Lazer enerjisi bu 

bölgede biyolojik bir yenilenme süreci 

başlatır ve sıvının drenajını kolaylaştırır. 

Bunun sonucunda göz içi basıncı dü-

şebilir ve bazı hastalarda ilaç ihtiyacı 

azalabilir. Bazı glokom türlerinde ise 

Nd:YAG lazer iridotomi uygulanır. Bu 

işlemde iris üzerinde lazer ile küçük bir 

açıklık oluşturularak göz içi sıvısının do-

laşımı düzenlenir ve basınç yükselmesi 

önlenmeye çalışılır’’ dedi.

Katarakt tedavisinde kullanılan 

lazerler

Katarakt tedavisinde lazer tekno-

lojisi hem ameliyat sırasında hem de 

ameliyat sonrasında kullanılabilmek-

tedir. Son yıllarda Femtosaniye lazer 

destekli katarakt cerrahisi (FLACS 

– Femtosecond Laser Assisted Cata-

ract Surgery) uygulanmaktadır diyen 

Op. Dr. Yavuz Özpınar şöyle devam 

etti; ‘‘Bu yöntemde femtosaniye lazer 

kullanılarak katarakt ameliyatının bazı 

aşamaları daha hassas şekilde gerçek-

leştirilebilir. Lazer yardımıyla korneada 

küçük kesiler oluşturulabilir, lens kap-

sülünde çok düzgün bir açıklık hazır-

lanabilir ve kataraktlı lens daha küçük 

parçalara ayrılabilir.

Bu durum cerrahın işlemi daha 

kontrollü şekilde yapmasına yardımcı 

olabilir ve bazı hastalarda ameliyatın 

hassasiyetini artırabilir. Katarakt ame-

liyatından aylar veya yıllar sonra bazı 

hastalarda merceğin yerleştirildiği kap-

sül zarında bulanıklık oluşabilir. Bu du-

rum arka kapsül opasifikasyonu olarak 

adlandırılır ve görmede tekrar bulanık-

lığa yol açabilir. Bu durumda uygulanan 

yöntem Nd:YAG lazer kapsülotomi işle-

midir. İşlem sırasında lazer ile bulanık-

laşmış zar üzerinde küçük bir açıklık 

oluşturulur. Böylece ışık tekrar retina 

üzerine düzgün şekilde ulaşabilir ve 

hastanın görmesi genellikle hızlı bir şe-

kilde netleşir. İşlem birkaç dakika sürer 

ve genellikle ağrısızdır’’ diye belirtti.

Op. Dr. Yavuz ÖZPINAR

Medicana Sağlık Grubu
Göz Hastalıkları Uzmanı
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Büyükşehir’den az su isteyen
ürünlerin yaygınlaşması için

ÇİFTÇİYE NOHUT DESTEĞİ

Konya Büyükşehir Belediyesi, su-
suz tarım modeliyle üretimi yay-
gınlaştırmak için çiftçilere nohut 

tohumu desteğinde bulundu. Kon-
ya Büyükşehir Belediye Başkanı 

Uğur İbrahim Altay, “Az su isteyen 
ve iklim şartlarına daha dayanıklı 
ürünlerin yaygınlaştırılması ama-
cıyla bu yıl için 31 ilçemizde baş-

vuruları alınan çiftçilerimize yüzde 
50 hibeli, 115 bin 875 kilogram 
nohut tohumu desteğinde bulun-
duk. Amacımız üreticimizin daha 
az suyla daha fazla verim alabile-
ceği bir üretim modeline geçişini 

desteklemek. Bereketli olsun” dedi.
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Konya Büyükşehir Belediyesi, ku-
raklığa karşı dayanıklı, az suyla yük-
sek verim elde edilen ürünlerin Konya 
genelinde yaygınlaşması için çiftçiye 
desteğini sürdürüyor.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, değişen ik-
lim şartlarına karşı 31 ilçede tarımsal 
destekleri şekillendirdiklerini belir-
terek, “Kuraklıkla mücadelede ürün 
deseninin değişmesi büyük önem ta-
şıyor. Nohut gibi az su isteyen ve ik-
lim şartlarına daha dayanıklı ürünlerin 
yaygınlaştırılması çiftçimizin maliyetini 
düşürdüğü gibi su kaynaklarının ko-
runmasına da katkı sağlıyor. Biz de 31 
ilçemizde önceden başvurularını al-
dığımız çiftçilerimize bu yıl 7 bin 725 
dekar alanda ekilmek üzere yüzde 50 
hibeli, 115 bin 875 kilogram nohut to-
humu desteğinde bulunduk. Yapılan 
bu destekleme ile yaklaşık bin 100 
futbol sahası büyüklüğündeki bir ala-
nı susuz tarımla üretime kazandırmış 
olacağız. Bereketli olmasını diliyorum” 
diye konuştu.

“AMACIMIZ ÜRETİCİMİZİN DAHA 
AZ SUYLA DAHA FAZLA VERİM 
ALABİLECEĞİ BİR ÜRETİM
MODELİNE GEÇİŞİNİ
DESTEKLEMEK”
Ülkenin gıda güvenliği açısından 

Konya’nın stratejik bir konumda oldu-
ğunu vurgulayan Başkan Altay, “Ama-
cımız üreticimizin daha az suyla daha 
fazla verim alabileceği bir üretim mo-

deline geçişini desteklemek. Nohut 
gibi baklagil ürünleri hem toprağın 
verimliliğini artırıyor hem de su tüketi-
mi açısından avantaj sağlıyor. Burada 
üretilecek her ürün sadece Konyalı 
çiftçimizi değil, Türkiye’nin tamamını 
ilgilendiriyor. Bu bilinçle hareket edi-
yor, üreticimizin yanında duruyoruz. 
Rabbim bol yağmurlu, rahmetli günler 

versin” değerlendirmesini yaptı.
NOHUT TOHUMU
Baklagiller familyasından, kurağa 

dayanıklı ve besin değeri yüksek bir 
bitki olan nohut üretimi hem çiftçiler 
hem de tüketiciler için birçok avantaj 
sunuyor. Nohut ayrıca sürdürülebilir 
tarım ve sağlıklı beslenme açısından 
önemli bir ürün olarak öne çıkıyor.
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Selçuklu Belediyesi, sağlık yatırımları arasında en önemlilerinden birini hayata geçi-
rerek, 7 Nisan Dünya Sağlık Günü’nde Türkiye’ye örnek bir projeyi anlamlı bir açı-
lışla Konya’ya kazandırdı. Toplum Ruh Sağlığı Merkezi ve Sağlıklı Hayat Merkezi’nin 
resmi açılışı Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun katıldığı program ile gerçekleştirildi.

Selçuklu Belediyesi, sağlık altyapı-
sını güçlendirmeye devam ederek bu 
alandaki hizmetlerine yeni bir halka 
daha ekledi. Sağlıkta Selçuklu Vizyonu 
doğrultusunda Yazır Mahallesi’nde ya-
pımı tamamlanan Toplum Ruh Sağlığı 
Merkezi ve Sağlıklı Hayat Merkezi’nin 
açılışı Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu’nun katılımıyla gerçekleştirildi. Mo-
dern ve konforlu yapısıyla ön plana 
çıkan tesiste ruhsal ve fiziksel sağlık 
hizmetleri tek çatı altında toplandı.

BAŞKAN PEKYATIRMACI, 
“TÜRKİYE YÜZYILI’NDA,
CUMHURBAŞKANIMIZ SAYIN 
RECEP TAYYİP ERDOĞAN’IN
LİDERLİĞİNDE ÜLKEMİZ SAĞLIK 
ALANINDA TARİHİ BİR
DÖNÜŞÜM YAŞIYOR”
Selçuklu’da 7 Nisan Dünya Sağ-

lık Günü’nde anlamlı ve dolu dolu bir 
günü hep birlikte yaşadıklarını ifade 
eden Selçuklu Belediye Başkanı Ah-
met Pekyatırmacı,“ İlk Adım Ebe Gebe 

Okulları Aile Buluşmasıyla başlayan 
bu özel gün, Mahperi Hatun İlk Adım 
Ebe Gebe Okulumuzun açılışıyla de-
vam etti. Şimdi ise insanımıza doğru-
dan dokunan bu güzide sağlık mer-
kezimizin açılışını gerçekleştiriyoruz. 
7 Nisan Dünya Sağlık Günü’nde böy-
lesine kıymetli yatırımları hizmete su-
nuyor olmak, bizler için ayrı bir anlam 
ve ayrı bir değer ifade ediyor. Türkiye 
Yüzyılı’nda, Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
ve Sağlık Bakanlığımızın öncülüğün-
de, ülkemiz sağlık alanında tarihi bir 
dönüşüm yaşıyor. Bu büyük vizyonun 
sahadaki en güçlü yansımalarından 
birini de Konyamızda görüyoruz. Sağ-
lık altyapısı, nitelikli insan kaynağı ve 
modern tesisleriyle Konya, ülkemizin 
sağlık alanındaki örnek şehirlerinden 
biri hâline geldi. Selçuklu Belediyesi 
olarak, İl Sağlık Müdürlüğü ile birlikte 
vatandaşlarımızın birinci basamak sağ-
lık hizmetlerine en hızlı, en güvenli ve 

en nitelikli şekilde ulaşabilmeleri için 
çalışmalarını kararlılıkla sürdürüyoruz. 
Bu kapsamda ilçemizde son 7 yılda 
10 adet Aile Sağlığı Merkezi, 4 adet 
112 Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu 
ve 1 adet GETAT merkezinin açılışını 
gerçekleştirdik. Ayrıca yapımı devam 
eden ve proje aşamasında olan 6 adet 
Aile Sağlığı Merkezi ile 1 adet 112 Acil 
Sağlık Hizmetleri İstasyonu bulunu-
yor” dedi.

“MERKEZİMİZİ 234 MİLYON LİRA 
MALİYETLE İNŞA ETTİK”
Açılışı gerçekleştirilen merkez 

hakkında bilgiler paylaşan Başkan 
Pekyatırmacı,“Yazır Mahallemizde yer 
alan ve 4 bin 500 metrekarelik inşa-
at alanına sahip olan bu modern sağ-
lık tesisimizi, toplam 234 milyon lirayı 
aşan güncel maliyetiyle inşa ederek 
2025 yılının başında İl Sağlık Müdürlü-
ğümüze teslim ettik. Toplum Ruh Sağ-
lığı Merkezi ve Sağlıklı Hayat Merkezi 
olarak iki ayrı bölümden oluşan bu 

SELÇUKLU’DA DÜNYA SAĞLIK
GÜNÜ’NDE ANLAMLI AÇILIŞ
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sağlık tesisi, hem fiziksel hem de ruh-
sal sağlığa bütüncül bir yaklaşım su-
nuyor. Projemizin Toplum Ruh Sağlığı 
bölümünü Beyhekim Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi Ruh Sağlığı ve Hastalık-
ları Bölümü hocalarımızın, özellikle de 
İkbal İnanlı hocamızın kıymetli gayret-
leriyle hayata geçirdik. Bu vesileyle, 
bizleri böyle anlamlı bir projeyle bu-
luşturdukları için kendilerine teşek-
kürlerimi sunuyorum. 9 adet atölyesi, 
kütüphanesi, spor salonu, çok amaçlı 
salonu, gözlem ve tedavi odaları ile 
Toplum Ruh Sağlığı Merkezi bölümün-
de; kronik ruhsal hastalığı bulunan ve 
uzun süreli tedavi gören bireylerin el 
becerileri ile müzik, tiyatro ve spor ala-
nındaki yeteneklerinin geliştirilmesine 
imkân sağlanıyor. Bu sayede hastala-
rın taburculuk sonrasında topluma ye-
niden kazandırılması ve hayata uyum 
süreçlerinin güçlendirilmesi hedefle-
niyor. Sağlıklı Hayat Merkezi bölümü-
müzde ise vatandaşlarımızın koruyucu 
sağlık hizmetlerine erişimini kolaylaştı-
ran, onları bilinçlendiren ve sağlıklı ya-
şam alışkanlıkları kazandıran kapsamlı 
bir yapı oluşturuldu. Diyetisyenlerden 
psikologlara, fizyoterapistlerden ço-
cuk gelişim uzmanlarına kadar geniş 
bir kadroyla hizmet veren bu merkez-
de; kanser taramalarından üreme sağ-
lığına, sigara bırakma hizmetlerinden 
fiziksel aktivite danışmanlığına kadar 
birçok alanda destek sunuluyor. Bu iki 
merkezimizde bugüne kadar 25 bine 
yakın vatandaşımıza hizmet verilmiş 
olması, bu yatırımın ne kadar kıymetli 
ve yerinde olduğunu açıkça ortaya ko-
yuyor.” diye konuştu. 

Başkan Pekyatırmacı sözlerini şu 
şekilde tamamladı; “Konyamıza ya-
pılan sağlık yatırımlarındaki katkıları 
dolayısıyla Sağlık Bakanımız Sayın 
Kemal Memişoğlu’na; bu kıymetli ya-
tırımın hayata geçirilmesinde iş birliği 
içerisinde çalıştığımız İl Sağlık Müdür-
lüğümüze ve emeği geçen tüm sağlık 
çalışanlarımıza, mühendislerimize, ça-
lışma arkadaşlarımıza ve katkı sunan 
herkese şükranlarımı sunuyorum. Biz-
ler Selçuklu Belediyesi olarak, “İnsa-
nı yaşat ki devlet yaşasın” anlayışıyla 
insan merkezli yatırımlar üretmeye 
bundan sonra da devam edeceğiz. 10 
Bu duygu ve düşüncelerle sözlerimi 
sonlandırırken, Beyhekim Toplum Ruh 
Sağlığı Merkezi ve Sağlıklı Hayat Mer-
kezimizin Selçuklumuza, Konya’mıza 

ve ülkemize hayırlı olmasını diliyorum. 
Açılış programımızı teşrifleriniz dolayı-
sıyla başta Sayın Bakanımıza, kıymetli 
protokolümüze ve değerli misafirle-
rimize teşekkür ediyor; sizleri sevgi, 
saygı ve muhabbetlerimle selamlıyor, 
Allah’a emanet ediyorum” 

İL SAĞLIK MÜDÜRÜ YAVUZ, 
“TÜM BELEDİYELERİMİZE BİZE 
HAYIRLA GELDİKLERİ İÇİN
TEŞEKKÜR EDİYORUM”
Bu sağlıklı hayat merkeziyle bera-

ber Konya'yı 14. sağlıklı hayat merkezi 
ile buluşturduklarını söyleyen Konya 
İl Sağlık Müdürü Yusuf Yavuz, “Kon-
ya çok farklı bir şehir. Konya'da 280 
üzerindeki aile sağlığı merkezlerimi-
zin 89 tanesini belediyelerimizle ve 
hayırseverlerimizle yeniledik. 55 tane 
acil sağlık hizmetleri istasyonumuzun 
tamamını belediyelerimizle ve hayır-
severlerimizin öncülüğüyle yeniledik. 
Ne zaman bir hayırsever bize gelse o 
zaman belediyelerimize bize bir adım 
atın desek belediyelerimizde bize el-
hamdülillah koşarak geliyor ve bunları 
biz bu şekilde hayata geçirmiş oluyo-
ruz. Bundan dolayı başta Büyükşehir 
Belediye Başkanımız olmak üzere 

Konya belediyelerimize, biz yürüdü-
ğümüz zaman bize koşarak hayırla 
geldikleri için huzurunuzda ayrıca çok 
teşekkür ediyorum. Ayrıca Sayın Ba-
kanım, siz göreve geldiğinizden beri 
Cumhurbaşkanımızın himayelerinde 
ve sizin liderliğinizde; koruyan, geliş-
tiren ve üreten bir sağlık anlayışıyla, 
yani hastalanmadan bireyleri sağlık 
hizmetleriyle buluşturabilen, birinci 
basamağın önemini tüm toplumumu-
za anlatabilen bir sistem oluşturuldu. 
Birinci basamağın da önemini burada 
tekrar tekrar hatırlattığınız ve bizleri 
bu yolda koşturduğunuz için de ayrıca 
teşekkür ediyoruz. Sayın Bakanıma ve 
Sayın Grup Başkan Vekilimize buraya 
teşrif ettikleri için ayrıca çok teşekkür 
ediyorum. Toplum Ruh Sağlığı Merke-
zi ve Sağlık ve Hayat Merkezimizin de 
vatanımıza, milletimize, Konyamıza ha-
yırlı olmasını diliyorum” dedi.

AK PARTİ KONYA İL BAŞKANI 
ÖZGÖKÇEN, “KONYA HER DAİM 
BİR VE BERABER ÇALIŞMASINI 
DEVAM ETTİRMİŞ BİR
ŞEHİRDİR”
Konya’nın her daim bir ve bera-

ber olarak çalışmasını devam ettirmiş 
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bir şehir olduğunu ifade eden AK Par-
ti Konya İl Başkanı Fatih Özgökçen, 
“Siyasetiyle, milletvekiliyle, belediye 
başkanıyla, valisiyle hamdolsun ki or-
taya bir Konya modeli belediyeciliği 
koymuştur. Ve Bu hareket AK Parti 
vizyonu ile birleştiğinde böyle eserler 
ortaya çıkmıştır. İnanıyorum ki inşallah 
bu her daim de devam edecektir. Kıy-
metli Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde Türkiye 
Yüzyılının kompedan şehri Konya ol-
maya devam edecektir. İnşallah bizler 
de gayretle samimiyetle, tevazu ile ça-
lışarak Konyamızı daha da hak ettiği 
yerin üstüne getirmeye hep beraber 
gayret edeceğiz. Tabii değerli misafir-
ler bir il başkanı olarak bir teşekkürü 
özellikle burada belirtmek istiyorum. 
Malumunuz ülkemizin önde gelen 
üniversitelerinden biri olan Selçuk 
Üniversitesi Tıp Fakültesi'nin hastane 
binası geçtiğimiz günlerde açıkladığı-
mız bir müjde ile inşallah yenilenecek. 
Bu iradeyi gösteren başta Sayın Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip olmak 
Erdoğan olmak üzere ama özelde biz-
zat emeklerine şahit olduğum kıymetli 
Sağlık Bakanımıza, Grup Başkan Ve-
kilimize özellikle teşekkür ediyorum. 
Emeklerine sağlık diyorum. Bu tesisin 
açılışında emeği geçen başta Selçuklu 
Belediye Başkanımız olmak üzere tüm 
çalışan kardeşlerimize Allah razı olsun 
diyorum” şeklinde konuştu.

KONYA BÜYÜKŞEHİR
BELEDİYE BAŞKANI ALTAY, 
“ŞEHRİMİZİN DÖRT BİR
YANINDA SAĞLIK ALTYAPISINI 
GÜÇLENDİRMEYE GAYRET
EDİYORUZ”
Selçuklu’ya değer katacak önemli 

bir sağlık yatırımının açılışı vesilesiyle 
bir arada olmaktan duyduğu memnu-
niyeti ifade eden Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 

“Bugün açılışını gerçekleştirdiğimiz 
bu merkez kıymetli bir sağlık yatırımı 
olmanın ötesinde koruyucu sağlık hiz-
metlerinin erken teşhisin ve sağlıklı 
yaşam bilincinin de güçlü bir adresidir. 
Söz konusu merkezimiz ile 2025 yılın-
da 12 bin 500 kişiye hizmet verilmiş, 
2026 yılının ilk iki ayında ise yaklaşık 
5 bin kişiye ulaşılmıştır. Bu veriler kap-
samlı sağlık merkezimizin sahadaki 
etkinliğini açıkça ortaya koymakta, 
kısa sürede binlerce kişiye erişerek 
sunduğumuz hizmetin gücünü ve yay-
gınlığını somut biçimde gözler önü-
ne sermektedir. Bu hizmet anlayışını 
bir adım öteye taşıyarak aynı merkez 
bünyesinde Beyhekim Toplum Ruh 
Sağlığı Merkezini de faaliyete geçirdik. 
Burada ise hem fiziksel hem de ruhsal 
sağlık alanında hemşehrilerimizin ya-
nında oluyor, hayat kalitelerini artırma-
yı hedefliyoruz. Büyükşehir Belediyesi 
ve ilçe belediyeleri olarak sağlığın her 
alanında kıymetli paydaşlarımızla, ha-
yırseverlerimizle, belediyeler olarak 
hizmette bulunuyoruz. Vatandaşın her 
eksiğini yerel ya da merkez hükümetin 
görevi demeden bir an önce sunmak 
adına büyük bir gayret içerisindeyiz. 
Özellikle bu tesisin hizmete geçme-
sinde emeğinden dolayı Selçuklu Be-
lediye Başkanımız ve çalışma ekibine 
teşekkür ediyor, tesisimizin hayırlı ol-
masını temenni ediyorum.” dedi.

AK PARTİ KONYA MİLLETVEKİLİ 
EKİCİ, “SAĞLIK ALTYAPISINDA 
CİDDİ BİR DÖNÜŞÜM VE
DEVRİM GERÇEKLEŞTİ”
24 yıllık AK Parti iktidarında eği-

timden sağlığa, altyapıdan ulaşıma, sa-
vunma sanayine birçok alanda hizmet 
ve eserler üretildiğini belirten AK Parti 
Konya Milletvekili Hasan Ekici, “Bu 
alanların bir tanesi de sağlık sektörü ve 
sağlık hizmetleri olmuştur. Öncelikle 
sağlık altyapısında ciddi bir dönüşüm 

ve devrim gerçekleşmiştir. Sadece fizi-
ki altyapılar değil, bu dönemde hizme-
timizin kalitesi de arttırılmıştır. Elham-
dülillah Türkiye, Avrupa'nın, dünyanın 
daha önce gıptayla Avrupa ülkeleriyle 
Avrupa'da yaşayan vatandaşlarımızın 
kıyasladığı seviyeye gelmiştir. Bugün 
açılışını yaptığımız merkezlerde hem 
toplum sağlığı hem de sağlıklı yaşam 
merkezi bu önleyici koruyucu tedbirler 
kapsamında vatandaşlarımıza hizmet 
verecek. Tabi sağlık alanında yapılan 
birçok gelişmenin Konyamızda nasibi-
ni aldı. Konyamız birlik beraberlik ve iş 
birliği noktasında il sağlık müdürlüğü-
müzle, belediyelerimizle ve hayırsever 
vatandaşlarımızla iş birliği içerisinde 
çok güzel sağlık kuruluşları Konyamıza 
kazandırılıyor” şeklinde konuştu.

KONYA VALİSİ İBRAHİM AKIN: 
“TÜRKİYE YÜZYILI VİZYONUYLA 
YAPILAN SAĞLIK
YATIRIMLARIMIZ KÖKLÜ
İRADEMİZİN TEZAHÜRÜDÜR”
Konya’nın köklü medeniyet mi-

rasıyla şekillenen sağlık anlayışının 
bugün modern yatırımlarla sürdürül-
düğünü vurgulayan Konya Valisi İbra-
him Akın,  “Bugün açılışını yaptığımız 
merkezlerimiz de bu anlayışın çağdaş 
ve güçlü bir tezahürüdür. Toplum Ruh 
Sağlığı Merkezimiz, kronik ruhsal has-
talıklarla mücadele eden bireylerimizin 
tedavi süreçleriyle beraber yetenekle-
rini, üretkenliklerini ve sosyal uyumla-
rını destekleyen çok önemli bir hizmet 
alanıdır. El becerilerini geliştiren atöl-
yeleri, müzik ve spor imkânları, psiko-
sosyal destek alanları, kütüphanesi ve 
çok amaçlı yapısıyla vatandaşlarımızın 
yeniden hayata tutunmasını hedefle-
mektedir. Aynı şekilde sağlıklı hayat 
merkezimizde; danışmanlık, tarama, 
eğitim, değerlendirme ve yönlendirme 
birimleriyle vatandaşlarımızın koru-
yucu sağlıkla ilgili ihtiyaçlarına erken, 
erişilebilir, çok yönlü ve fonksiyonel 
bir cevap sunulmaktadır. Psikologdan 
diyetisyene, sosyal hizmet uzmanın-
dan çocuk gelişimi alanına, kadın sağ-
lığından ağız ve diş sağlığına, kanser 
taramalarından sigara bırakma destek-
lerine kadar uzanan bu kapsamlı yapı; 
sağlığın ancak önleyici, bilinçlendirici 
ve yaşamı destekleyici bir yaklaşımla 
kalıcı hâle gelebileceğini göstermek-
tedir.” diye konuştu.

AK PARTİ GRUP BAŞKAN
VEKİLİ VE ANKARA
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MİLLETVEKİLİ USTA, “ÜLKENİN 
EVLATLARINI AİLESİYLE,
TOPLUMUYLA BİRLİKTE
SAĞLIKLI VE HUZURLU
YETİŞTİRMEK İSTİYORUZ”
7 Nisan Dünya Sağlık Günü'nde 

arka arkaya üç tane sağlık tesisi açıl-
dığını söyleyen AK Parti Grup Başkan 
Vekili ve Ankara Milletvekili Leyla Şa-
hin Usta, “Yerel yönetimin merkezi yö-
netimle birlikte ortak akılla ve ortaklaşa 
yapmış olduğu çok kıymetli bir hizmeti 
bugün açıyoruz. Binaya baktığımızda 
aslında bir AK Parti belediyeciliğinin 
hizmet standartlarını çok net görüyo-
ruz. Eski Türkiye'de düşünemeyece-
ğimiz, göremeyeceğimiz standartlarda 
sağlık hizmetini bugün AK Parti iktidarı 
olarak 23 yıllık bir dönüşümle ve deği-
şimle hayata geçirdik. Bundan büyük 
bir gurur ve onur duyuyoruz. Bu konu-
da çok net bir şekilde önce vatanda-
şımızın sağlığı diyerek bunu öncelikli 
bir konu haline getiren Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan ve 
23 yıldır sağlık alanında emek veren, 
kıymet veren, öncülük yapan tüm ba-
kanlarımıza ve ekiplerine ve bugün Sa-
yın Kemal Memişoğlu'na şükranlarımızı 
sunuyoruz. Konya modeli belediyecili-
ğin ve AK Parti hükümetlerinin anlayışı-
nın ülkemize kattıklarının değerinin ve 
kıymetini saysak burada bitiremeyiz. 
Sağlıklı Yaşam Merkezi ve Toplum Ruh 
Sağlığı Merkezi birinci basamakta ko-
ruyucu ve önleyici sağlık hizmeti ola-
rak aslında temelde insanımıza doku-
nan ve onların sorunlarını çözmek için 
şehrin kalbinde yükselmiş iki önemli 
sağlık tesisi. Bu vesileyle bu sağlık te-
sisinin yapılmasında emeği geçen baş-
ta Selçuklu Belediyemiz olmak üzere 
belediye başkanımıza ve ekiplerine, il 
sağlık müdürlüğümüze, sağlık bakanı-
mıza, çalışanlarımıza, doktorlarımıza, 
hemşirelerimize, herkese şükranları-

mızı sunuyoruz.” dedi.
SAĞLIK BAKANI MEMİŞOĞLU, 
“SAĞLIKLI HAYAT MERKEZİMİZ 
İLE TOPLUM RUH SAĞLIĞI
MERKEZİMİZ ŞİFA ZİNCİRİNİN 
EN KIYMETLİ PARÇALARINDAN 
BİRİDİR”
Hoşgörü ve şifanın kadim şehri 

Konya’ya kazandırılan sağlık tesisleri-
nin açılış töreninde bir arada olmaktan 
büyük mutluluk duyduğunu ifade eden 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu,“ Ül-
kemiz, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde son 23 yılda her alanda ta-
rihi bir atılım gerçekleştirdi. Bu atılımın 
en vizyoner olanlarının başında şüphe-
siz sağlık gelmektedir. Bu süreçte sa-
dece modern tesisler inşa ettik, tedavi 
imkânlarımızı, teknolojik altyapımızı en 
üst seviyeye çıkardık. Toplumumuzda 
kalıcı bir “sağlıklı yaşam kültürü” oluş-
turmayı en büyük gayemiz edindik. 
Bu kültürü inşa etmek elbette sosyal 
devlet anlayışımızın ayrılmaz bir par-
çasıdır. Ancak bu büyük hedef sadece 
devletimizin imkânlarıyla değil; milleti-
mizle el ele vererek ortak sorumluluk-
la başarılabilir. Sağlıklı Türkiye Yüzyılı 

hedeflerimiz doğrultusunda, sağlık 
sistemimizin temel taşı olan koruyucu 
hekimlik ve sağlık hizmetlerimizi ülke 
genelinde daha da yaygınlaştırıyoruz. 
Eser siyasetimizin birer nişanesi ola-
rak her geçen gün yeni merkezleri, 
yeni tesisleri milletimizin hizmetine 
sunmaya devam ediyoruz. Bugün Kon-
yamızda açılışını gerçekleştirdiğimiz 
Sağlıklı Hayat Merkezimiz ile Toplum 
Ruh Sağlığı Merkezimiz de işte bu şifa 
zincirinin en kıymetli parçalarından bi-
ridir. Bakanlık olarak “Koruyan Sağlık” 
vizyonu ile hareket ediyoruz. Biz has-
talığa değil, sağlığa yatırım yapıyoruz.  
Bu anlayışla, insanı sadece bedensel 
rahatsızlıklarıyla değil; psikolojik, zihin-
sel ve sosyal yönleriyle tam bir bütün 
olarak ele alıyoruz. Ülke genelinde sa-
yıları 200’e yaklaşan Toplum Ruh Sağ-
lığı Merkezlerimiz, bu bütüncül sağlık 
yaklaşımımızın eserleridir. Bu merkez-
lerimizde; hastalarımızın sadece polik-
linik muayenelerini veya ilaç takiplerini 
yapmakla kalmıyor, gezici ekiplerimiz-
le ev ziyaretleri gerçekleştiriyor, hasta 
ve hasta yakını eğitimleriyle tedavi sü-
reçlerini birlikte yönetiyoruz” dedi. 
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“SAĞLIKLI YAŞAM KÜLTÜRÜ 
NOKTASINDA SAĞLIKLI
HAYAT MERKEZLERİ’NİN SAYISI 
343’E ULAŞTI”
Sağlığın korunması, hastalıkların 

önlenmesi ve sağlıklı yaşam kültürü 
noktasında ise sayılarını 343’eulaştır-
dıkları Sağlıklı Hayat Merkezleri’nin 
devreye girdiğini belirten Bakan Me-
mişoğlu, “En yakınımızda mahalleleri-
mizdeki bu koruyucu sağlık üslerinin 
içerisinde diyetisyenden çocuk geli-
şimcisine, fizyoterapistten koruyucu 
ağız ve diş sağlığına, kanser tarama bi-
rimlerinden sigara bırakma poliklinik-
lerine kadar 17 farklı alanda uzmanımız 
bulunuyor. Ayrıca bu merkezlerimizde, 
anne adaylarımız için gebe okulları ve 
hamile pilatesi gibi kıymetli hizmet-
ler de sunuyoruz. Vatandaşlarımız bu 
alanda MHRS’den veya aile hekimleri 
aracılığıyla randevu oluşturabilecek-
leri gibi; doğrudan merkezlerimize 
gelerek tamamen ücretsiz hizmet de 
alabiliyorlar. Sağlık okuryazarlığının 
artırılması sahadaki en büyük koruma 
kalkanımızdır. Bu doğrultuda geçti-
ğimiz yıl Nisan ayında Sağlıklı Hayat 
Akademisi (SAHA) eğitimlerini başlat-
tık. Sağlık Elçileri eğitimleriyle son bir 
yılda toplumla doğrudan temas halin-
de olan öğretmen, muhtar, kuaför ve 
taksi şoförü gibi meslek gruplarından 
301 binin üzerinde vatandaşımıza 
ulaştık. Sağlıklı Hayat Merkezlerimiz-
de devreye aldığımız “Hasta Okulları-
mızda” kronik hastalıklarla mücadele 
eden 42 bin 610 kişiye ve ailelerine 
rehberlik ettik. Eğitim faaliyetlerimizin 
en önemli adımı olarak; 65 bin 500 il-
kokul öğrencimizi, birer “Sağlık Elçisi” 
olarak yetiştirdik” diye konuştu. 

“28 BİN VATANDAŞIMIZA ERKEN 
EVREDE KANSER TANISI
KOYDUK”
7 Nisan Ulusal Kanser Haftası 

dolayısıyla bilgiler veren Bakan Me-
mişoğlu erken teşhisin önemine dikkat 
çekerek, “Erken Teşhis Hayat Kurtarır” 
mottosuyla son bir yılda tam 7 milyon 
700 bin vatandaşımıza ücretsiz kanser 
taraması yaptık. 276 bin kişide riskli 
bulgu tespit edip vakit kaybetmeden 
ileri tetkikler için hastanelerimize yön-
lendirdik. Bunun sonucunda yaklaşık 
28 bin vatandaşımıza erken evrede 
kanser tanısı koyduk. 15,4 milyon va-
tandaşımıza gönderdiğimiz toplam 39 
milyon hatırlatıcı SMS ile tarama baş-

vurularında tarihi bir rekor kırdık. Bu-
radan milletimize bir çağrı yapıyorum: 
Kanserden değil, geç kalmaktan kor-
kalım. Hiçbir şikâyetiniz olmasa dahi 
KETEM’lere,Aile Sağlığı Merkezleri-
mize ve bugün bir yenisini daha açtı-
ğımız Sağlıklı Hayat Merkezlerimize 
gelin. Gelin ki geleceğimizi, sağlığımızı 
güvence altına alalım” ifadelerini kul-
landı. 

Bakan Memişoğlu konuşmasını, 
“Yerel yönetimler; millete hizmet aş-
kıyla yükselen icraatların merkezidir. 
Bizim için belediyecilik; samimiyetle 
halkımızın yanında durmak ve şehir-
lerimize değer katmaktır. Bu kıymetli 
eseri inşa ederek belediyecilik anlayı-
şımızı Konya’da en güzel şekilde sergi-
leyen Selçuklu Belediyemize yürekten 

teşekkür ediyorum. Sağlık tesisleri-
mizin ülkemize, milletimize ve Konya-
mıza hayırlı olmasını diliyorum. Sizleri 
saygıyla selamlıyor, Allah’a emanet 
ediyorum” ifadeleriyle tamamladı. 

Açılış programına Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu’nun yanı sıra, AK 
Parti Grup Başkan Vekili Leyla Şahin 
Usta, AK Parti Konya Milletvekili Hasan 
Ekici, Konya Valisi İbrahim Akın, Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İb-
rahim Altay, , AK Parti Konya İl Başkanı 
Fatih Özgökçen, Konya İl Sağlık Müdü-
rü Yusuf Yavuz, AK Parti Selçuklu İlçe 
Başkanı Arif Bağcı ve sağlık çalışanları 
katıldı.

Konuşmaların ardından Toplum 
Ruh Sağlığı Merkezi ve Sağlıklı Hayat 
Merkezi’nin açılışı gerçekleştirildi.
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Hadim’in saklı cennetleri
turizme kazandırılmayı bekliyor

Konya’nın Hadim ilçesi, sahip ol-
duğu eşsiz doğal güzellikler ve tarihi 
mirasla dikkat çekmesine rağmen tu-
rizm potansiyelini henüz tam anlamıyla 
değerlendirebilmiş değil. İlçede özel-
likle doğa tutkunlarının ilgisini çeken 
birçok nokta bulunuyor.

Bölgenin en bilinen turistik alanı 
olan Yerköprü Şelalesi, 1990 yılında 
birinci derece doğal sit alanı ilan edile-
rek koruma altına alındı. Doğal güzelli-
ğiyle ziyaretçileri kendine hayran bıra-
kan şelale, Hadim turizminin lokomotifi 
konumunda.

Bunun yanı sıra Gevne ve Hadim 
mağaraları, Bolat Yaylası (Astra), Ata-
türk Kayası ile Hz. Hadimî Türbesi ve 
Camii, ilçede gezilebilecek önemli yer-
ler arasında öne çıkıyor. Yaz aylarında 
ise Dedemli ve Bağbaşı kasabalarında 
bulunan alabalık tesisleri ve dinlenme 
alanları, hem serinlemek hem de do-
ğayla iç içe vakit geçirmek isteyenlerin 
uğrak noktası oluyor.

Öte yandan Hadim, mağara turiz-
mi açısından da büyük bir potansiyele 
sahip. Türkiye Arkeolojik Yerleşmeleri 
(TAY) Projesi kapsamında yapılan ça-
lışmalar sonucunda ilçede 23 mağa-
ranın tescillendiği belirlendi. Çoban 
Ovası Düdeni, Değirmen Dere, Ekşi 
Elma, Gelincik, Gevne, İnbaşı, Kaya 

Önü, Kösenin İni, Kulak İni, Ot İni ve Su 
Çıktığı mağaraları bu zenginliğin öne 
çıkan örnekleri arasında yer alıyor.

Uzmanlar, Hadim’deki bu doğal ve 
kültürel değerlerin daha etkin tanıtıl-
ması halinde bölgenin turizmde önem-
li bir cazibe merkezi haline gelebilece-
ğini belirtiyor. Özellikle doğa, inanç ve 
macera turizmini bir arada sunabilen 
ilçe, keşfedilmeyi bekleyen rotalar ara-
sında gösteriliyor.

Konya’nın Hadim ilçesi, 
Yerköprü Şelalesi başta 
olmak üzere eşsiz doğal 
ve kültürel değerleriyle 
dikkat çekiyor; ancak 
bölgedeki mağaralar ve 
turistik alanların büyük 
bölümü hâlâ yeterince 
değerlendirilemiyor.
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Hukuk, suça sürüklenen
çocuğa uzanmadan önce

masum çocuğa kalkan olmalıydı

Kahramanmaraş’ta 15 Nisan 

2026’da bir ortaokulda gerçekleşen 

silahlı saldırı, 8 öğrencinin ve 1 öğret-

menin yaşamını yitirmesine, çok sayı-

da kişinin yaralanmasına yol açtı; ola-

yın faili olarak 14 yaşındaki bir çocuk 

gösteriliyor. 

Bu tabloya sadece “bir suç” diye 

bakmak yetmez; çünkü burada aynı 

anda çöken şey, bir çocuğun ruh dün-

yası, bir toplumun koruma refleksi ve 

hukukun önleyici gücüdür. 

Psikolojik açıdan ilk sormamız 

gereken soru şu olmalı: Bir çocuk, öf-

kesini ne zaman bir duygu olmaktan 

çıkarıp bir yok etme planına dönüştü-

rür?

Bir çocuğun arkadaşsızlığı, içe 

kapanması, güç fantezileri, öfkeye tu-

tunması ya da şiddeti bir kimlik gibi 

görmeye başlaması çoğu zaman tek 

başına “kötülük” değil, fark edilme-

miş bir çözülmenin işaretidir.

Nitekim haberlerde fail çocukla il-

gili sosyal uyumsuzluk ve yalnızlaşma 

vurguları da yer aldı. 

Peki biz çocukların sessizce ka-

rardığı anları gerçekten görüyor mu-

yuz, yoksa ancak felaket olduktan 

sonra mı dönüp bakıyoruz?

Sosyolojik açıdan mesele daha da 

ağırdır; çünkü çocuklar şiddeti boş-

lukta öğrenmez, aileden, dijital mec-

ralardan, otorite kurma biçimlerinden 

ve toplumun gündelik sertliğinden 

beslenen bir iklim içinde öğrenir.

Bugün çocukların önünde mer-

hametten çok; güç, diyalogdan çok; 

tahakküm, sabırdan çok; ani patlama 

görünür hâle geldiyse, ortaya çıkan 

her vahşette sadece faili değil, onu 

kuşatan iklimi de konuşmak zorun-

dayız.

Bir başka soru da burada duruyor: 

Çocuğu silaha, nefrete ya da ölüm 

fikrine götüren yolda hangi yetişkin 

ihmali vardı?

Olay sonrası okul güvenliği, psi-

kososyal destek ve çocuk ruh sağlı-

ğını bozan içeriklere karşı daha güçlü 

tedbirler alınması gerektiği yönünde 

kamuoyuna yansıyan açıklamalar ya-

pıldı.

Yani sorunun sadece bireysel de-

ğil, yapısal olduğuna işaret ediliyor. 

Hukuksal açıdan ise mesele yal-

nızca “ceza verilsin” kolaycılığıyla 

geçiştirilemez; çünkü çocuk failler 

bakımından hukuk hem sorumluluğu 

hem de korunma ihtiyacını birlikte ele 

almak zorundadır.

Türk Ceza Kanunu’nun 31. mad-

desi yaş küçüklüğünü ceza sorumlu-

luğu bakımından özel olarak düzen-

lerken, Çocuk Koruma Kanunu da 

suça sürüklenen çocuklar yönünden 

koruyucu ve destekleyici mekaniz-

malar öngörmektedir. 

Ne var ki toplum vicdanında tam 

da bu noktada ciddi bir tepki doğ-

maktadır: Çocuk fail için koruma ref-

leksi gösteren devlet, neden masum 

çocuğu, mağduru ve toplumsal gü-

venliği aynı kararlılıkla koruyamamış-

tır?

Ama asıl hukuki soru şudur: Hu-

kuk, çocuk silaha uzanmadan önce 

nerede olmalıydı?

Silaha erişim, aile içi denetim, 

okul güvenliği, riskli davranışların er-

ken fark edilmesi ve kurumlar arası 

veri paylaşımı başlıklarında bir zafiyet 

varsa, mesele artık yalnızca fail çocu-

ğun yargılanmasından ibaret değildir.

Böyle bir durumda, ihmali veya 

denetim eksikliği bulunan yetişkinle-

rin ve ilgili kurumların sorumluluğu da 

ayrıca tartışılmalıdır.

Çünkü hukuk sadece olaydan 

sonra mezar başında konuşacaksa, 

adalet gecikmekten öte eksik kalır.

Bir çocuğun eline silah geçtiğinde 

aslında yalnızca bir hayat değil, top-

lumun geleceğe dair güven duygusu 

da vurulmuş olur.

Bu yüzden Kahramanmaraş’taki 

saldırıya bakarken sadece “o çocuk 

neden yaptı” demek yetmez; “biz 

hangi sessiz çürümenin büyümesine 

izin verdik” sorusunu da cesaretle 

sormak gerekir.

Gülüstan SARKURT

Avukat
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Anadolu Ankası 2026: Gökyüzünün
Hakimleri Konya’da buluştu!

Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Selçuk Bayraktaroğlu, 3. Ana Jet Üs 
Komutanlığı'ndaki Silah Taktikler Okul 
Komutanlığı'nın açılışını gerçekleştirdi.

Bayraktaroğlu, Uluslararası Ana-
dolu Ankası Tatbikatı-2026'yı izlemek 
üzere geldiği Konya'da 3. Ana Jet Üs 
Komutanlığı'ndaki Silah Taktikler Okul 
Komutanlığı'nın açılışını yaptı.

Açılışta, Kara Kuvvetleri Komuta-
nı Orgeneral Metin Tokel, Deniz Kuv-

vetleri Komutanı Oramiral Ercüment 
Tatlıoğlu ve Hava Kuvvetleri Komutanı 
Orgeneral Ziya Cemal Kadıoğlu da yer 
aldı.

Bayraktaroğlu ve beraberindeki 
kuvvet komutanları daha sonra Türk 
Hava Kuvvetleri akrobasi timi SOLO-
TÜRK'ün 15. yıl uçuşunu izledi.

İlk kez 15. yıla özel olarak iki uçak-
la gerçekleştirilen gösteri, izleyenlere 
unutulmaz anlar yaşattı.

Gösteri uçuşunun ardından pist 
başında düzenlenen törende, Bayrak-
taroğlu ve beraberindeki kuvvet ko-
mutanları, SOLOTÜRK ekibiyle 15. yıl 
pastasını kesti.

Türk Hava Kuvvetleri 
akrobasi timi SOLO-
TÜRK'ün 15. yıla özel 
iki uçakla gerçekleş-
tirdiği özel uçuşunu 

izleyen Bayraktaroğlu, 
Silah Taktikler Okul 

Komutanlığı'nın açılışını 
da gerçekleştirdi.
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Türkiye'den yeni hava savunma
sistemi için ortak üretim teklifi:

Çelik Kubbe’ye uyarlanacak

ABD merkezli Defense News'te 
yer alan habere göre, uzun menzilli 
hava savunma sistemlerine dünya-
nın ilgisinin arttığı bir dönemde Türki-

ye'nin SAMP/T hava ve füze savunma 
sistemini satın almak ve ortak üretmek 
için İtalya ile yeni bir müzakere turuna 
başladığı belirtildi. Aynı zamanda An-

kara'nın, yabancı sistemleri yeni yerli 
unsurlarla birleştirerek Çelik Kubbe 
hava savunma mimarisinin geliştirilme-
sini hızlandırmayı planladığı aktarıldı.

Yerli ve milli imkanlarla geliştirilen sistemlerle savunmasını güçlendiren Tür-
kiye'nin yeni hedefinin bu kez SAMP/T uzun menzilli hava ve füze savunma 

sistemi olduğu iddia edildi. ABD basınında yer alan habere göre, Ankara, 
Çelik Kubbe mimarisinin konuşlandırılmasını hızlandırmak ve üst düzey 
önleme kabiliyetini güçlendirmek amacıyla, SAMP/T savunma sisteminin 

tedariki ve ortak üretimi için İtalya ile görüşmelere başladı. Haberde, Roma 
ile anlaşmanın sağlanması halinde, Türkiye'nin Çelik Kubbe ile balistik füze 
savunmasını güçlendireceği, dışa bağımlılığı azaltacağı ve NATO'nun güney 

kanadında birlikte çalışabilirliği artıracağı dile getirildi.
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UÇAKLAR, SEYİR FÜZELERİ, 
TAKTİK BALİSTİK FÜZELER...
Görüşme aşamasındaki SAMP 

/T sisteminin, Eurosam tarafından 
geliştirilen ve Aster 30 önleyici 
füzesini kullanarak uçakları, seyir 
füzelerini ve taktik balistik füze-
leri etkisiz hale getirmek üzere 
tasarlanmış, Fransız-İtalyan ortak 
yapımı karasal bir hava savunma 
sistemi olduğu ifade edildi.

Daha yeni SAMP/T NG kon-
figürasyonunun ise, 150 km'ye 
kadar mesafedeki hedeflere ula-
şabilen ve yüksek hızlı tehditleri 
önleyebilen Aster 30 B1NT füzesi-
ni kullandığı, Thales Ground Fire 
300 veya Leonardo Kronos GM 
HP gibi AESA radar sistemlerine 
dayandığı vurgulandı.

Her iki radar da 360 derece-
lik tam kapsama alanı ve yüzlerce 
hedefi aynı anda takip edebilme 
yeteneği sağlarken, her batarya 
tipik olarak her biri sekiz füze ta-
şıyan 4 ila 6 kamyon üstü fırlatma 
rampasından oluşur ve standart-
laştırılmış veri bağlantıları ve an-
gajman protokolleri aracılığıyla 
NATO komuta ağlarına entegre 
edilir.

ÇELİK KUBBE'YE
UYARLANACAK
Türkiye'nin geliştirdiği Çelik 

Kubbe programının, farklı menzil 
ve irtifalarda çalışmak üzere ta-
sarlanmış çok katmanlı hava sa-
vunmasını bir araya getirdiği ifade 
edildi. Bu programın, Korkut ve 
Sungur gibi kısa menzilli sistem-
leri, Hisar-A+ ve Hisar-O gibi orta 
menzilli sistemleri ve Roketsan ile 
TÜBİTAK SAGE tarafından geliş-
tirilen ve 150 km'yi aşan menzile 
sahip Siper füzesi gibi uzun men-
zilli önleme sistemlerini entegre 
ettiği aktarıldı.

Çelik Kubbe'nin ayrıca HE-
RİKKS gibi komuta ve kontrol 
sistemlerini, RADNET aracılığıyla 
veri entegrasyonunu, yapay zeka 
destekli karar alma süreçlerini ve 
elektronik savaş bileşenlerini de 
içerdiği dile getirildi.

Haberde, Roma ile Ankara 
arasında anlaşma sağlanması ha-
linde SAMP/T savunma sisteminin 
Çelik Kubbe'ye uygun hale getiri-
lip kullanılacağının altı çizildi.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

54

Davetlilere, ilk olarak tatbikatta 
görev alacak uçak ve helikopterler ta-
nıtıldı.

Anadolu Kartalı Eğitim Merkezi'n-
deki brifingin ardından, Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin ev sahipliğinde 3. Ana 
Jet Üs Komutanlığı Atış Sahası'nda ya-
pılan tatbikata, ABD, Azerbaycan, Po-
lonya ve Slovakya'nın askeri unsurları 
katıldı.

Diğer ülkelerle çalışabilirlik sevi-
yesini geliştirmek ve işbirliği alanlarını 
belirlemek üzere yapılan tatbikatta, 
uçaklar, helikopterler ve kurtarma tim-
leri görev aldı.

Gerçek mühimmatın kullanıldığı 
tatbikatta, yakın hava desteği, zamana 
duyarlı hedefleme, düşman bölgeden 
personel kurtarma, yer destekli hava 

tecridi, konvoy koruma, personel kur-
tarma ile yüksek irtifa atlayış, alçak ir-
tifa paraşüt açma, sızma ve geri sızma 
görevi icra edildi.

Dosta Güven Düşmana Korku:
Konya semalarında dev tatbikat!

Uluslararası Anadolu 
Ankası Tatbikatı-2026 
basın turu, Konya'da 3. 
Ana Jet Üs Komutanlı-
ğında gerçekleştirildi.
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Gerçeğe yakın harekat ortamında 
gerçekleştirilen tatbikatta, senaryo ge-
reği düşman bölgesinde mahsur kalan 
personelin kurtarılmasına yönelik kritik 
aşamalar başarıyla tamamlandı.

Tatbikatta Özel Kuvvetler ve Per-
sonel Kurtarma Timleri tarafından işa-
retlenen stratejik hedefler, F-16 savaş 
uçakları tarafından tam isabetle vurul-
du. Hava unsurlarının baskı ateşinin 
ardından, yaralı personeli tahliye et-
mek üzere 3'üncü Ana Jet Üs Komu-
tanlığı'ndan havalanan helikopterler 
bölgeye intikal etti.

Hava unsurlarının kontrollü iniş 
yapmasının ardından çevre emniyetini 
alan personel, yaralı askeri süratle he-
likoptere taşıdı. Tahliye sırasında düş-
man unsurlarınca açılan taciz ateşine, 
taarruz helikopterleri top atışlarıyla 
karşılık vererek tehdidi bertaraf etti.

TATBİKATI GENELKURMAY
BAŞKANI ORGENERAL SELÇUK 
BAYRAKTAROĞLU DA İZLEDİ
Muharebe arama kurtarma yete-

neklerinin sergilendiği operasyonu, 
Genelkurmay Başkanı Orgeneral Sel-
çuk Bayraktaroğlu ve kuvvet komutan-
larıyla katılımcı ülke heyetleri ile çok 
sayıda basın mensubu ilgiyle izledi.

Bayraktaroğlu, yaptığı açıklamada, 
tatbikatı izlemekten gurur ve mutlu-
luk duyduğunu belirterek, "Gök va-
tan, Hava Kuvvetleri Komutanlığımızın 
kudreti, yüksek teknoloji sistemlerimiz 
ve nitelikli personelimizin azim ve ka-
rarlılığıyla her an korunmaktadır. Gök 
vatandaki bu hakimiyetin ancak sü-
rekli eğitim ve gerçekçi tatbikatlarla 
sürdürülebilir. Uluslararası Anadolu 
Ankası-2026 tatbikatı da bu anlayışın 
sahadaki en somut göstergelerinden 

biridir. Türk Silahlı Kuvvetlerimiz per-
sonel arama kurtarma alanındaki kabi-
liyetini geliştirmek maksadıyla yapılan 
bu tatbikatta yakın hava desteği, dina-
mik hedefleme ve hava saldırısı gibi 
birçok seçenek icra edilmiştir." diye 
konuştu.

"BAŞARILI BİR ŞEKİLDE BU
TATBİKATI İCRA ETTİK"
Bu yıl tatbikata 4 ülkeden 10 tim ile 

22 ülkeden gözlemcilerin iştirak ettiği-
ni aktaran Bayraktaroğlu, "Tatbikatta 
icra ettikleri gösterilerle gökyüzünde 
gurur kaynağımız olan SOLOTÜRK, 
bizlere bir kez daha Türk havacısı-
nın cesaretini ve disiplinini yakından 
görme imkanı sağlamıştır. Başarılı bir 
şekilde bu tatbikatı icra ettik. Bütün 
arkadaşlarımızı tebrik ediyorum." ifa-

delerini kullandı.
Tatbikata, Türkiye'nin 3 F-16, 

E-7T (HİK) uçağı, Akıncı İHA, Anka-S, 
CN235 ve T-70 helikopterleri ile jan-
darma, hava, kara, deniz ve özel kuv-
vetler komutanlığı unsurları, SAT görev 
timi, Jandarma Özel Arama Kurtarma 
(JÖAK) timi ile Özel Kuvvetler Komu-
tanlığı personeli ile katılım sağlarken 
Azerbaycan 2 SU-25 uçağı ve 3 tim, 
ABD ise 4 özel timle tatbikatta yer aldı.

Uluslararası Anadolu Ankası Tatbi-
katı, 2009'dan itibaren gerçeğe yakın 
harekat ortamında Personel Kurtarma 
Görev Kuvveti unsurlarının eğitimiyle 
bugünün ve gelecekteki muharebe 
sahasının gerekli kıldığı tecrübe sevi-
yesini arttırmak amacıyla gerçekleşti-
riliyor.
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Saç dökülmesi: Bedenin sessiz
çığlığı, ruhun görünür hali..

Her sabah yastıkta kalan teller…

Duşta avuçta biriken saçlar…

Aynada giderek belirginleşen o 

seyrek alanlar…

Saç dökülmesi çoğu zaman este-

tik bir sorun olarak konuşulur. Oysa 

bu mesele, yalnızca aynada gördü-

ğümüzle sınırlı değildir. Saç; bedenin 

değil, aynı zamanda ruhun da ayna-

sıdır. Ve çoğu zaman dökülen sade-

ce saç değil… biriken stres, bastırılan 

duygu ve taşınan yüklerdir.

İnsan zihni ile bedeni arasında 

sandığımızdan çok daha güçlü bir 

bağ vardır. Yoğun stres, kaygı, üzün-

tü ve duygusal baskı; vücutta “tehdit 

algısı” yaratır. Bu durumda organizma 

hayatta kalmaya odaklanır ve “önem-

siz” gördüğü sistemleri ikinci plana 

atar. Saç kökleri de tam olarak bu 

noktada devre dışı bırakılan ilk yapı-

lardan biridir.

Yani beden şunu söyler:

“Şu an güzel görünmek değil, ha-

yatta kalmak önemli.”

İşte bu yüzden kronik stres yaşa-

yan bir bireyin saçları zamanla matla-

şır, incelir ve dökülmeye başlar. Hatta 

bazı durumlarda bu süreç ani ve yo-

ğun bir şekilde gelişir. Tıpta bu tablo, 

stresin tetiklediği dökülme mekaniz-

malarıyla açıklanır. Ancak mesele sa-

dece biyolojik değildir; derin bir psi-

kolojik arka planı da vardır.

Duygular Saçta Birikir mi?

Evet, bir anlamda birikir.

Sürekli bastırılan duygular, ifade 

edilemeyen öfke, uzun süreli kaygı ve 

içsel huzursuzluk... Tüm bunlar sinir 

sistemi üzerinden hormonal dengeyi 

etkiler. Kortizol seviyesinin artmasıyla 

birlikte saçın büyüme döngüsü bozu-

lur. Saç, dinlenme evresine geçer ve 

dökülme kaçınılmaz hale gelir.

Bu yüzden çoğu zaman şu cüm-

leyi duyarız:

“Çok stresliyim, saçlarım dökül-

meye başladı.”

Bu bir tesadüf değil, doğrudan bir 

bağlantıdır.

Daha da çarpıcı olan şudur:

Mutlu ve dengede olan bir bireyin 

saçları genellikle daha parlak, daha 

güçlü ve daha canlıdır. Çünkü beden, 

güvenli bir ortamda olduğunu hisse-

der. Ve bu güven hali, hücresel dü-

zeyde onarımı başlatır.

Yani bir insanın ruh hali…

Saçının dokusuna kadar yansır.

Seyrelme Sadece Fiziksel Değil, 

Duygusal Bir Kayıptır

Saç dökülmesi yaşayan birçok 

kişi için bu süreç yalnızca fiziksel bir 

değişim değildir. Aynı zamanda öz-

güven kaybı, kendini eksik hissetme 

ve sosyal geri çekilme gibi psikolojik 

etkiler de doğurur.

Çünkü saç, kimliğin önemli bir 

parçasıdır.

Kendini ifade etme biçimidir.

Hatta bazı insanlar için “kontrol 

alanıdır”.

Ve o alan kaybedilmeye başladı-

ğında, kişi sadece saçını değil; kendi-

ne dair bir parçayı da kaybediyormuş 

gibi hisseder.

IRMA BEAUTE'de saç sorunlarının 

çözümüne yönelik gerçekçi ve etkili 

uygulamalar sunulmaktadır.

Örneğin;

Mezoterapi: Sadece Saça Değil, 

Algıya da Dokunmak

Saç mezoterapisi bu noktada yal-

nızca fiziksel bir uygulama değildir.

Doğru uygulandığında, kişinin 

kendine olan inancını da yeniden 

inşa eden bir süreçtir.

Saç köklerine verilen vitaminler, 

amino asitler ve büyüme destekle-

yici içerikler; biyolojik olarak saçın 

yeniden güçlenmesini sağlar. Ancak 

bunun ötesinde, kişi aynada değişimi 

gördükçe psikolojik olarak da topar-

lanmaya başlar.

Çünkü iyileşme sadece hücrede 

değil, algıda da gerçekleşir.

Gerçek Yaklaşım: Bütüncül Bakış

Saç dökülmesine yalnızca “serum 

eksikliği” olarak bakmak eksik bir 

yaklaşımdır.

Bu süreci anlamak için hem bede-

ni hem zihni birlikte ele almak gerekir.

• Stres yönetimi

• Uyku düzeni

• Beslenme alışkanlıkları

• Duygusal denge

Tüm bunlar, en az yapılan uygula-

malar kadar etkilidir.

Çünkü bazen en iyi serum bile, 

sürekli stres altında çalışan bir be-

dende yeterli etkiyi göstermez.

Sonuç Olarak…

Saç dökülmesi sadece bir sonuç-

tur. Ve her sonuç gibi, bir hikâyesi 

vardır.

Bu hikâye bazen genetikle baş-

lar, bazen bir kayıpla, bazen de uzun 

süre görmezden gelinen duygularla...

Ama ne olursa olsun şunu unut-

mamak gerekir:

Saç sadece dış görünüş değil, iç 

dünyanın da bir yansımasıdır.

Ve gerçek dönüşüm… ancak hem 

içten hem dıştan birlikte desteklendi-

ğinde başlar.

İremsu ÜÇOK

Yazar
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Konya’nın Bozkır ilçesi, sahip oldu-
ğu doğal güzellikler ve tarihî zenginlik-
lerle turizmde dikkat çekiyor. Özellik-
le Toroslar üzerinde yer alan Haydar, 
Geyik ve Yıldız dağlarına yağan yoğun 
kar, bölgeyi dört mevsim cazip hale 
getiriyor. Yaz aylarında dahi erimeyen 
kar örtüsü sayesinde Bozkır, kayak tu-
rizmi açısından Türkiye’nin nadir böl-
geleri arasında gösteriliyor.

Bahar aylarında ise doğa adeta ye-
niden canlanıyor. Tufan Deresi, Tosun-
taşı, Sarıot, Sülek, Dikilitaş ve Dibektaşı 
yaylaları; bu yaylalar arasında yer alan 
Dipsiz ve Sarıot gölleri ile Mavi Boğazı 

Kanyonu, ekoturizm meraklılarının uğ-
rak noktası haline geliyor. Bölge; doğa 
yürüyüşü, çadır kampı, dağcılık, zirve 
tırmanışı ve yamaç paraşütü gibi pek 
çok açık hava aktivitesine ev sahipliği 
yapıyor.

Bozkır yalnızca doğal güzellikleriy-
le değil, tarihî mirasıyla da öne çıkıyor. 
İlçe merkezinde “Küçük ve Büyük Sivri 

Tepe” olarak bilinen alanlarda çok sa-
yıda kaya mezarı bulunuyor. Bölgenin 
en önemli turizm değeri ise görkemli 
yapısıyla dikkat çeken Zengibar Kalesi 
olarak gösteriliyor.

Doğa ve tarih tutkunlarını bir araya 
getiren Bozkır, alternatif turizm arayan-
lar için keşfedilmeyi bekleyen eşsiz bir 
rota sunuyor.

Konya’nın Bozkır ilçesi dağ
turizmi açısından Türkiye’nin

nadir yerlerinden biri!
Toroslar’ın eteklerinde 

yer alan Bozkır, yıl boyu 
erimeyen karları, zengin 

yaylaları ve Zengibar 
Kalesi başta olmak 

üzere tarihi mirasıyla 
dört mevsim turizmin 
yeni gözdesi oluyor.
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Tarihsel kaynaklara göre Roma 
İmparatorluğu, iletişimi hızlandırmak 
ve eyaletleri merkezi yönetime daha 
sıkı bağlamak için yol yapımına büyük 
önem veriyordu. Bu kapsamda kurulan 
kurye sistemi (Cursus Publicus), impa-

ratorluğun en uzak noktalarından bile 
başkente hızlı bilgi akışını mümkün kı-
lıyordu. Isauria bölgesindeki yollar da 
bu stratejik ağın önemli parçalarından 
biri olarak öne çıkıyordu.

Bölgenin yerel halkları olan Homo-
nadlar ve Isaurialılar üzerinde Roma 
hâkimiyetini güçlendirmek amacıyla 
inşa edilen Isauria Yolu, Isauria coğraf-
yasını aşarak Toroslar’ın zorlu arazisin-
den geçiyor. Yol, özellikle Isauria Ve-
tus olarak bilinen Bozkır bölgesinden 
başlayarak Akdeniz’e uzanan bir hat 
oluşturuyor.

Günümüzde yaklaşık 174 kilometre 
uzunluğundaki rota, modern trekking 

tutkunları için önemli bir doğa yürüyüş 
parkuru hâline gelmiş durumda. Rota; 
Dikilitaş Yaylası, Dipsiz Göl, Sultan Mu-
ğarı, Boğazyurt, Halkalıyazı, Sineklibu-
cak, Kalkantaşı ve Göktepe Yaylaları 
üzerinden ilerleyerek, geleneksel mi-
marisiyle bilinen Sarıhacılar köyüne ve 
Akseki ilçesine ulaşıyor.

Parkurun devamı ise Murtiçi ve 
Fersin üzerinden Sarp Kanyonu’na, 
oradan da Senir güzergâhı boyunca 
ilerleyerek Gündoğmuş ilçe merke-
zinde sona eriyor. Bu hat boyunca taş 
döşeli antik yollar, sarnıçlar, han kalın-
tıları, kuyular ve tarihi köprüler ziyaret-
çilere geçmişin izlerini sunuyor.

Konya ile başlayıp To-
rosların iç kesimlerine 
uzanan antik Isauria 
Yolu, hem tarihi hem 

de doğa turizmi açısın-
dan yeniden gündeme 

geliyor. Roma dönemin-
de Via Sebaste olarak 
bilinen ve bölgedeki 

egemenliği pekiştirmek 
amacıyla inşa edilen bu 
yol ağı, günümüzde “Tuz 
Yolu” ve “kervan yolu” 
adıyla da anılıyor. Adını 

ise geçmişte tuz taşı-
macılığında önemli bir 
kaynak olan Tuz Gölü 
güzergâhından alıyor.

Konya’nın gizli tarih hattı:
Roma detayı dikkat çekiyor!
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Konya-Antalya hattında yeni
kalkınma aksı: Gembos Ovası

Konya’nın Derebucak 
ilçesi ile Antalya sını-

rında yer alan Gembos 
Ovası, Gembos Yolu ve 
Derivasyon Projesi ile 
birlikte hem stratejik 
bir ulaşım koridoruna 

dönüşüyor hem de sulu 
tarım sayesinde ürün 
çeşitliliği ve verimliliği 
artan önemli bir tarım 
merkezi haline geliyor.

Konya’nın Derebucak ilçesi ile An-
talya sınırları arasında yer alan Gem-
bos Ovası, son yıllarda hem ulaşım 
hem de tarımsal üretim açısından dik-
kat çeken bir dönüşüm yaşıyor. Bölge, 
özellikle “Gembos Yolu Projesi” saye-
sinde Konya-Antalya hattını kısaltacak 
stratejik bir geçiş noktası olarak öne 
çıkıyor.

Planlanan yeni güzergâhın, Antal-
ya’yı yalnızca Konya’ya değil; Ankara, 
Kayseri ve Kapadokya gibi Orta Ana-
dolu merkezlerine daha hızlı ve doğ-
rudan bağlaması hedefleniyor. Tarihî 
Selçuklu kervan yolunu izleyen hat 
üzerinde Tol Han, Mutbeli Han ve Kar-
gıhan gibi önemli tarihî yapılar da bu-
lunuyor. Bu durum, güzergâhı yalnızca 
bir ulaşım koridoru değil, aynı zaman-
da kültürel bir rota haline getiriyor.

Gembos Ovası, çevresindeki dağ-
lardan gelen eriyen kar suları sayesin-
de yılın büyük bölümünde suyla bes-
lenen verimli bir alüvyon ovası olarak 
biliniyor. Bu doğal su döngüsü, bölge-
de oldukça zengin bir toprak yapısının 
oluşmasını sağlıyor.

Son yıllarda hayata geçirilen Gem-
bos Derivasyon Projesi ile birlikte 
ovada önemli bir altyapı değişimi ger-

çekleştirildi. Yer altına döşenen kapalı 
boru sistemi sayesinde suyun daha 
kontrollü kullanılması sağlanırken, ta-
rımsal üretimde de çeşitlilik arttı. Daha 
önce ağırlıklı olarak hububat üretimi 
yapılan bölgede artık şeker pancarı, 
patates ve farklı sebze türlerinin yetiş-
tirilmesi mümkün hale geldi.

Bölgenin dikkat çeken ürünlerin-
den biri olan “Kırkgünlük” adı verilen 
kırmızı buğday, geleneksel üretimin bir 
parçası olarak varlığını sürdürürken, 
yeni sistemle birlikte tarım deseni ge-

nişledi. Özellikle “Gembos fasulyesi” 
olarak bilinen yeşil fasulye üretimi yak-
laşık 10 bin dekarlık alana yayılırken, 
çilek üretimi de yaklaşık bin dekarlık 
sahada yapılmaya başlandı.

Uzmanlar, sulu tarıma geçiş ve 
modern sulama altyapısının devreye 
girmesiyle Gembos Ovası’nın kısa sü-
rede bölgesel bir tarım merkezi haline 
geldiğini ifade ediyor. Bu dönüşümün 
hem yerel ekonomiye katkı sağlaması 
hem de Konya-Antalya hattında yeni 
bir gelişim aksı oluşturması bekleniyor.
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Ereğli bölgesine özgü olarak yetiş-
tirilen siyah havuç, sağlık ve gıda ala-
nında artan önemiyle dikkat çekiyor. 
Son dönemde Kaşınhanı ve Çumra’da 
da ekimi yaygınlaşan bu özel havuç, 
özellikle antioksidan özellikleri saye-
sinde sağlık açısından pek çok fayda 
sunuyor.

Siyah havuç, içerdiği D-karoten 
sayesinde vücutta A vitamini öncüsü 
olarak görev yapıyor ve göz ile cilt 
sağlığını destekliyor. Ayrıca taşıdığı 
antosiyanin pigmenti ile serbest ra-
dikalleri nötralize ederek kalp krizine 
karşı koruma sağlıyor, kolesterolü dü-
şürüyor ve bazı kanser türlerine karşı 
vücudu koruyor. İçerdiği selüloz ve 
pektin ise bağırsak sağlığını destekle-
yerek kolon kanserine karşı koruyucu 
etkiler sunuyor.

Gıda sanayisinde de değeri ar-
tan siyah havuç, doğal renk maddesi 

olarak kullanılmasının yanı sıra havuç 
yağı ile cilt koruyucu ürünlere, havuç 
marmeladı ise bebek ve çocuk beslen-
mesinde destek gıdalarına dönüşüyor.

Serin iklim sebzesi olan siyah ha-
vuç, Ereğli’nin iklim koşullarına çok iyi 
uyum sağlıyor. 16-18°C arası sıcaklıklar-
da en iyi verimi verirken, 28°C üzerin-
deki sıcaklıklarda köklerde acılaşma 

görülebiliyor. -4-5°C’ye kadar olan 
düşük sıcaklıklara dayanabilen siyah 
havuç, kışın donlara karşı direnç gös-
teriyor.

Uzmanlar, hem sağlık hem de 
gıda sektöründe giderek popülerle-
şen Ereğli siyah havucunun, doğal ve 
fonksiyonel bir ürün olarak öneminin 
artmaya devam edeceğini belirtiyor.

Ereğli’nin siyah havucu, 
sağlık ve gıdada doğal 
mucize olarak öne çı-

kıyor; kalpten kansere, 
gözden cilde pek çok 

fayda sağlıyor.

Türkiye’deki üretim üssü Konya:
SİYAH BİTKİNİN SIRRI NE?
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Konya’nın Ereğli ilçesiyle 
özdeşleşen Beyaz Kiraz, 

yıllık yaklaşık 10 bin ton 
üretimiyle hem ilçe eko-
nomisine hem de ihraca-
ta önemli katkı sağlıyor. 
“Starks Gold” adıyla da 
bilinen ürün, sanayi ve 
ihracatta yoğun talep 

görürken, Ereğli Türki-
ye’nin en büyük üretim 
merkezi olma özelliğini 

sürdürüyor.

Konya’nın Ereğli ilçesiyle özdeş-
leşen ve “Beyaz Kiraz” olarak bilinen 
özel kiraz çeşidi, hem üretim miktarı 
hem de ekonomik katkısıyla dikkat 
çekiyor. Bölgenin en önemli tarımsal 
ürünlerinden biri olan bu kiraz türü-
nün, özellikle Toros Dağları’nın etekle-
rindeki verimli alanlarda yüksek verim-
le yetiştiği belirtiliyor.

Uluslararası literatürde “Starks 
Gold” adıyla anılan Beyaz Kirazın, Kı-
rım’dan göç eden topluluklar aracı-
lığıyla Anadolu’ya getirildiği tahmin 
ediliyor. Günümüzde ise en yoğun üre-
tim merkezi olarak Ereğli, Konya öne 
çıkıyor. İlçede yıllık üretimin yaklaşık 

9–10 bin ton seviyesine ulaştığı ve bu 
üretimin bölge ekonomisinde önem-
li bir gelir kaynağı oluşturduğu ifade 
ediliyor.

Ereğli’nin ardından en fazla üreti-
min görüldüğü ikinci merkez ise Ak-
şehir olarak dikkat çekiyor. Uzmanlar, 
dünya genelinde üretim alanı ve mik-
tarına ilişkin net veriler bulunmamakla 
birlikte, en yoğun üretimin Türkiye’de 
ve özellikle Ereğli’de gerçekleştiğini 
belirtiyor.

Beyaz Kiraz ağaçlarının güçlü geli-
şim gösterdiği, yüksek verim sağladığı 
ve hastalıklara karşı dayanıklı olduğu 
biliniyor. Meyveleri orta irilikte, sulu ve 
sert yapısıyla öne çıkarken, olgunlaş-
tığında sarı renge dönmesi nedeniyle 
“beyaz kiraz” adını alıyor. Ayrıca bu çe-
şit, özellikle 0900 kiraz türü için önemli 
bir tozlayıcı olarak da değerlendiriliyor.

Sofralık tüketimden ziyade sanayi 
alanında kullanılan Beyaz Kiraz; reçel, 
konserve, meyve suyu, pasta süsleme, 
kozmetik ve hatta alkollü içeceklerde 
aroma verici olarak değerlendiriliyor. 
Sap ve çekirdeklerinin ise tıbbi amaç-
larla kullanıldığı belirtiliyor.

Bölge ekonomisine önemli katkı 
sağlayan ürünün ihracat potansiyeli 
de dikkat çekici. Üretilen kirazın yak-
laşık %60–70’lik kısmının, yani 5–6 bin 
tonunun ihraç edildiği ifade edilirken, 
sadece 2003 yılında yapılan ihracatın 1 
milyon dolara ulaştığı kaydediliyor. Bu 
rakamın, Türkiye’nin toplam kiraz ihra-
catının yaklaşık %10’unu oluşturduğu 
belirtiliyor.

Dünya’da nadir bulunan
ürünün üretim üssü Konya!
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Yönetmelikle
flört eden mimarlar

Mimarlar Mekân hayal eden, ışığı 

düşünen, boşlukla doluluk arasında 

ilişkiyi kuran, şiir yazan, resim yapan, 

duygusal, insanlar olarak bilinirdi. 

En azından okullarda böyle öğre-

tildi.

Çünkü mezun olunca anlıyorsun: 

Mimarlık dediğin, tasarımdan ziyada 

dipnot yönetimidir.

Keşke bir dönem de “yönetmelik 

ve meclis kararlarının içinde kaybol-

madan hayatta kalma teknikleri” koy-

salar

Bir noktadan sonra mimar olarak 

değil, bürokrasiyle flört eden bir ka-

raktere dönüşüyorsun.

Aranızda garip bir ilişki var:

O seni zorluyor, sen onu anlama-

ya çalışıyorsun, ama kimse mutlu de-

ğil.

Şimdi ise…Mimarlar yönetmelik 

tercümanlığı yapıyorlar.

Sabah ofise geliyorum, çayımı, 

kahvemi alıyorum ve bilgisayarı açı-

yorum. 

Önce projeyi değil, yönetmeliği 

kontrol ediyorum.

Ve her sabah aynı dua:

“Bugün yeni bir değişiklik yayın-

lanmasa bari.”

Bir noktadan sonra mimar, tasa-

rım yapmaktan çok hukuki metin yo-

rumlayan bir uzmana dönüşür

 Çünkü artık tasarım dediğimiz 

şey, “Acaba buna izin var mı?” so-

rusunun etrafında dönen bir strateji 

oyunu.

Artık projeye başlarken planla-

madan ziyade, “yönetmeliğin hangi 

maddesinden sorun çıkacak” analizi 

yapıyorum. 

Çünkü tasarım dediğimiz şey, ha-

yal kurmak değil; yönetmelikle kavga 

ederken mümkün olan en az hasarla 

çıkma sanatıdır artık.

Yeni bir proje çiziyorsun. Her şey 

güzel. Plan akıyor, cephe nefes alıyor. 

Tam o sırada mail düşüyor:

“Yönetmelikte güncelleme yapıl-

mıştır.”

Yönetmelikler, meclis kararları, 

Mimarın doğal afetidir.

Sessiz gelir, her şeyi değiştirir.

Bu cümle mimarlar için Korku filmi 

gibi. Işığı kapatmana gerek yok, za-

ten içinden karanlık geçiyor.

Artık tasarım süreci şöyle ilerliyor:

1. Hayal kur

2. Yönetmeliğe bak

3. Hayali sil

4. Yönetmeliğe uygun hayal kur-

maya çalış

5. Vazgeç

Yani hayaller bile yönetmeliğe ta-

kılıyor.

Mimar olarak değil, sanki bir tür 

“yönetmelik yorumlayıcısı” olmaya 

gidiyoruz.

Madde 7, bent 3, alt bent c, dipnot 

2… Bir noktadan sonra projeyi değil, 

paragraf çözümlemesi yapıyorsun.

Hatta geçen gün kendimi şunu 

söylerken yakaladım:

“Bu mimari eseri artık sokağa şeh-

re yakışıp yakışmadığından ziyade 

mevzuata çok yakıştı mı diyeceğiz.

İşin en trajikomik tarafı şu: Tüm bu 

karmaşanın adı “düzen”. 

Ama ortaya çıkan şey çoğu za-

man mimarlık değil, karışık bürokrasi.

Artık pafta hazırlamıyorum, sa-

vunma dosyası yazıyorum.  

Sanki bina değil de suç mahalli 

çizmişim gibi:

“Evet bu çıkma var ama bakın şu 

maddeye göre aslında yok sayılabilir.” 

Bir gün belediyeye proje götür-

düm. 

İçeri girerken kendimi şöyle tanı-

tasım geldi:

“Mimarım ama zararsızım.”

Bazen düşünüyorum…

Eğer bir gün uzaylılar dünyaya 

gelse ve bizden mimarlığı anlatmamı-

zı istese, onlara plan değil yönetmelik 

ve meclis kararlarını vereceğiz.

Ve diyeceğiz ki:

“Biz eskiden bina tasarlıyorduk. 

Sonra kurallar geldi. Şimdi kurallara 

bina çiziyoruz.” Projelerde tadilatlar 

bir türlü bitmiyor.

Proje klasörlerim şöyle:

• Proje son

• Proje en son

• Proje kesin son

• Proje final

Ama umut hâlâ var. 

Çünkü her mimar, içten içe hâlâ ilk 

eskizini hatırlar

O yönetmenliksiz, filtresiz, özgür 

çizgiyi… 

Çünkü mesele artık yalnızca ne 

inşa ettiğimiz değil, nasıl ve hangi sı-

nırlar içinde üretebildiğimizdir.

Sağlıcakla kalın.

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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Mersin'de yaşayan Aysel ve Rama-
zan Reyhanlı çifti, 4. çocuklarını kucak-
larına almak için beklerken, genç anne 
Kovid-19'a yakalandı. Hastaneye kaldı-
rılan Aysel Reyhanlı'nın durumu ağırla-
şınca entübe edildi. Doktorlar bebeğin 
de hayatının tehlikeye gireceğini belir-
tip, anneyi sezaryene aldı. Küçük kız 
bebek 12 Aralık 2021'de gözlerini dün-
yaya açtı. Ancak anne Aysel Reyhanlı 
kızı gibi şanslı olmadı. Reyhanlı, henüz 
33 yaşındayken doğumdan kısa süre 
sonra hayatını kaybetti.

'HALASIYDI ANNESİ OLDU'
Konya'da yaşayan emekli hem-

şire hala Döne Göktürk (61), emekli 
öğretmen eşi Hacı Kadir Göktürk (71) 

ile birlikte hemen Mersin'e gitti. 3 kız 
ve 1 erkek çocuğu ile baş başa kalan 
kardeşi Ramazan'a destek olan Gök-
türk, kardeşinin bakamayacak durum-
da olması nedeniyle annesinin adının 
verildiği küçük Aysel'i de alıp Konya'ya 
döndü. Minik Aysel'e henüz 9 aylıkken 
Serebral Palsi teşhisi konuldu. Yürü-
yebilen ancak konuşmakta zorlanan 
minik Aysel tedavisi ile yakından ilgi-
lenen Göktürk çifti Aysel'i evlat edin-
mek için dava açtı. Yapılan incelemeler 
sonrası Göktürk çifti mahkeme kararıy-
la Aysel'i evlat edindiler. Nüfusa yeni 

kimliğiyle Bengü Betigül Göktürk ola-
rak kaydedilen minik çocuk yeni yuva-
sında oldukça mutlu. Döne Göktürk, "2 
evladımız vardı. Betigül ile birlikte artık 
3 evladımız oldu. Allah'ımıza şükürler 
olsun artık resmi olarak bizim evladı-
mız. Halasıydım artık annesiyim. Çok 
mutluyuz" dedi.

Annesi Koronavirüsten ölen
küçük kızın yeni ailesi oldular
Konya’da yaşayan emekli hemşire Döne Göktürk 

(61), kardeşinin 4,5 yaşındaki serabral palsi hastası 
kızı Aysel’i mahkeme kararıyla evlat edindi. Annesi 
Kovid-19 döneminde hayatını kaybeden Aysel’e yıl-
lardır kendi evladı gibi bakan Göktürk, artık resmi 
olarak küçük kızın annesi oldu. Aysel’e yeni kimlik 
çıkartıp, adını Bengü Betigül koyduklarını belirten 
Döne Göktürk, “2 evladımız vardı. Betigül ile bir-
likte artık 3 evladımız oldu. Allah’ımıza şükürler 

olsun artık resmi olarak bizim evladımız. Halasıy-
dım artık annesiyim. Çok mutluyuz” dedi.
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Konya’nın Batı Toroslar’daki giz-
li hazinelerinden biri olan Dipsiz Göl, 
doğayla baş başa kalmak isteyenlerin 
son dönemde en çok merak ettiği ro-
talardan biri haline geldi. Geyik Dağla-
rı’nın kuzey eteklerinde, yaklaşık 1734 
metre rakımda yer alan bu eşsiz göl, 
çevresini saran dağlarla adeta doğal 
bir çanak içinde saklanıyor.

DOĞANIN ORTASINDA
GİZLENMİŞ BİR GÜZELLİK
Yüksek rakımı ve el değmemiş ya-

pısıyla dikkat çeken Dipsiz Göl, berrak 
suyu ve sakin atmosferiyle ziyaretçi-
lerine huzur dolu anlar sunuyor. Göl 
yüzeyinde açan nilüferler ve etrafında 
dolaşan yaban ördekleri, burayı adeta 

kartpostallık bir manzaraya dönüştürü-
yor.

DÖRT MEVSİM AYNI KALAN
SUYUYLA DİKKAT ÇEKİYOR
Küçük bir krater gölü özelliği ta-

şıyan Dipsiz Göl’ün en dikkat çeken 
yönlerinden biri ise su seviyesinin yıl 
boyunca neredeyse hiç değişmemesi. 
Bu özelliğiyle hem doğa tutkunlarının 
hem de fotoğraf meraklılarının ilgisini 
çekiyor.

YÖRÜK KÜLTÜRÜYLE
İÇ İÇE BİR YAŞAM
Bölge, özellikle bahar aylarında 

Yörük obalarının hareketlenmesiyle 
ayrı bir güzelliğe bürünüyor. Mayıs ve 
haziran aylarında başlayan yayla yaşa-

mı, kasım ayına kadar devam ederken, 
göl çevresi hayvancılık ve geleneksel 
yaşamın izlerini taşıyor.

DOĞAYLA BAŞ BAŞA BİR
DENEYİM
Ziyaretçiler burada doğa yürüyüşü 

yapabilir, göl kenarında vakit geçirebilir, 
yıldızların altında kamp kurabilir. Temiz 
hava, sessizlik ve doğallık arayanlar için 
Dipsiz Göl adeta kaçış noktası sunuyor.

ÇEVRESİNDE KEŞFEDİLECEK 
DAHA ÇOK YER VAR
Dipsiz Göl’e gelenler, yakın çevre-

de bulunan Eğrigöl, Sülüklü Göl, Sarıot 
Gölü ve Aygır Şelalesi gibi doğal alan-
ları da ziyaret ederek bölgenin eşsiz 
doğasını keşfedebiliyor.

Konya’nın dağlarının 
arasında gizlenen bu 
göl, görenleri hayrete 
düşürüyor. Suyu hiç 

eksilmiyor, etrafı 
efsanelerle dolu… Peki 
Dipsiz Göl’ün sırrı ne?

Konya’nın gizemli noktası:
4 mevsim de hiç değişmiyor!
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Konya’nın sokaklarında adı hâlâ fı-
sıldanan bir isim: Ekmekçi Hayık. 1910 
doğumlu bu sevilen ekmekçi, şehirde 
adeta yaşayan bir efsaneydi. Hayatı 
hakkında çok az bilgi bulunur; tanıklık-
lar ve şehir efsaneleri onun öyküsünü 
anlatır.

Ailesi hakkında hemen hiçbir kayıt 
yoktur. Rivayetlere göre, Halep’te var-
lıklı kardeşleri onu yanlarına almak is-
tedi, fakat Hayık Konya’dan ayrılamadı 
ve yarı yoldan geri döndü.

FENNI FIRIN VE KONYA’DAKİ
SOKAK SIRLARI
Hayık, Fenni Fırın’ın ekmeklerini 

satarken Konya halkının gönlünde taht 
kurdu. O dönem Konya’da bakkal sayı-
sı azdı; ekmeklerin büyük kısmı fırında 
satılıyor, geri kalanı ise Hayık gibi atlı 
satıcılar tarafından evlere ulaştırılıyor-
du. Atı ve arabası Hayık’a adeta bağ-
lıydı; sokak sokak, ev ev hangi saatte 
duracağını sanki kendisi biliyordu. 
Kimseye emir vermesine gerek yoktu, 
Hayık’ın komutunu beklemeden hare-
ket ediyordu.

CUMHURİYET EKMEK
FABRİKASI VE HAYIK’IN YOLU
1953’te Konya’nın en büyük ek-

mek fabrikası olan Cumhuriyet Ekmek 
Fabrikası kuruldu. Hayık artık burada 

üretilen ekmekleri satmaya başladı ve 
şehrin neredeyse tamamı onun araba-
sından ekmek aldı. Ancak 1962’deki 
bir kaza, Hayık’ın hayatını değiştirdi; 
atını kaybetti, arabası hurdaya çıktı ve 
Hayık ağır yaralı kurtuldu. Ayağını sü-
rüyerek yürümek zorunda kaldı ama 
ekmek satmaya devam etti.

GAYRİMÜSLİM AMA KONYA’YA 
SAYGI DOLU
Hayık,  iddiaya göre, gayrimüs-

lim olmasına rağmen Konya’nın dini 
ve kültürel değerlerine büyük saygı 
gösterirdi. Ezan sesi geldiğinde durur, 
huşu içinde dinlerdi; cenaze namazla-
rına katılırdı ve imamın arkasında saf 

tutardı. Onun bu saygısı, Ata Koçbeker 
ve çevresindeki herkes için ders niteli-
ğindeydi. Ölmeden kısa bir süre önce, 
Konya halkının izni ve isteğiyle Müslü-
man oldu; hayatının son yıllarında şeh-
rin gönlünde bir kez daha taht kurdu.

KONYA’DA YAŞAYAN
BİR EFSANE
1982 yılında vefat eden Ekmekçi 

Hayık, Musalla Mezarlığı’na defnedildi. 
Onun öyküsü, Zeki Oğuz’un Bir Günün 
Tanıklıkları ve Ahmet Efe’nin Ekmek-
çi Hikâyeleri kitaplarında yaşatılmaya 
devam ediyor. Konya sokaklarında 
dolaşan her ekmek arabasında, sanki 
Hayık’ın ruhu hâlâ dolaşıyor gibi…

Konya sokakları, 
bir zamanlar adını 

herkesin fısıldadığı bir 
isimle yankılanıyordu: 

Ekmekçi Hayık. Atlı 
arabasıyla şehirde 

dolaşır, her evi ve her 
sokağı adeta ezbere 

bilirdi. Peki, bu sıradan 
bir ekmekçiden çok 

daha fazlasıydı...

Ekmek satarak Konya’lıların kalbini kazandı:
Bu efsaneyi çok az kişi tanıyor!
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Gizemli avlular, saklı taşlar:
Konya’nın Dokuzun Han’ı

Konya-Akşehir yolu 
üzerinde saklı, yüzyılla-
rın gizemini taşıyan bir 
yapı… Dokuzun Han, 

Selçuklu döneminin sır-
larla örülü dokusunu 

günümüze taşıyor. Her 
taşında başka bir hika-
ye saklı, her kemerinde 
yüzyılların nefesi var.

Konya-Akşehir güzergâhında, ta-
rihî dokusuyla dikkat çeken Dokuzun 
Hanı, Selçuklu döneminden günümü-
ze uzanan gizemli izleriyle ziyaretçile-
rini bekliyor. Günümüzde Konya-Afyon 
karayolunun 24. kilometresinde, Şadi-
ye Köyü yakınında yer alan han, yüzyıl-
lar boyunca seyyahların uğrak noktası 
olmuş ve çeşitli dönemlerde restore 
edilerek varlığını sürdürmüş.

TARİHİN İZLERİ
Dokuzun Hanı, kapalı ve açık avlu 

düzenine sahip yapısıyla dikkat çe-
ker. Yapının kapalı kısmı ve avlusu eş 
genişlikte tasarlanmış, bu özellik Kon-
ya-Beyşehir hattındaki diğer Selçuklu 
hanlarıyla benzerlik gösterir. 1210 yılın-
da Emir Hacı İbrahim tarafından Mimar 
Osman’a yaptırıldığı kitabelerle belge-

lenen han, Osmanlı döneminde de ka-
rakol olarak kullanılmış, seyahat eden 
seyyahların ilgisini çekmiştir.

HANIN MİMARİ SIRLARI
Han, kuzey-güney yönünde uzanır 

ve avluya güneydeki dar cepheden 
girilir. Avlunun doğu ve batı kanatların-
da revaklı mekânlar, girişin bulunduğu 
güney kanatta ise çeşitli odalar tespit 
edilmiştir. Kapalı kısmın taşırılan taç ka-
pısı ve basık kemerli giriş açıklığı üzeri-
ne yerleştirilen altı satırlık kitabe, yapı-
nın Selçuklu hükümdarlığı döneminde 
inşa edildiğini açıkça ortaya koyar.

BEŞİK TONOZ VE
SİVRİ KEMERLER
Kapalı alan, giriş yönünde beşik 

tonozlu üç sahına bölünmüştür. Sahın-
lar, dört ayağın birbirine ve duvarlara 

sivri kemerlerle bağlanmasıyla destek-
lenmiştir. Orta sahın seki ve üst örtüsü, 
restorasyon sırasında yeniden düzen-
lenmiş, ancak yapının tarihi dokusu 
korunmuştur.

KONYA’DA YAŞATILMASI
GEREKEN BİR MİRASI
Han, etrafına yapılan ek yapılarla 

lokanta veya sosyal alan olarak kul-
lanılmaya uygun hale getirilmiş olsa 
da günümüzde işlev görmemektedir. 
Taşların kaba işçiliği ve restorasyon 
sürecinde yapılan bazı müdahalele-
re rağmen, Dokuzun Hanı Konya’nın 
Selçuklu mirasının en önemli temsilci-
lerinden biri olmayı sürdürüyor. Tarihi 
yapı, hem mimari hem de kültürel açı-
dan korunmalı ve şehrin hafızasında 
canlı tutulmalıdır.
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Konya bozkırında hayat:
Ağıllar ve çoban kültürü

Konya’da ağıllar; açık, yarı açık ve 
kapalı olmak üzere üç farklı şekilde 
kuruluyor. Özellikle dağlık bölgeler-
de kurulan yarı açık ağıllar, rüzgâr ve 
soğuktan korunmak amacıyla çoğun-
lukla güneydoğuya bakacak şekilde 
konumlandırılıyor. Ova kesimlerinde 
ise kuzey yönü kapalı olacak biçimde 
planlama yapılıyor.

DÖRT BÖLÜMLÜ GELENEKSEL 
YAPI
Bölgedeki ağılların büyük bölümü 

dört ana bölümden oluşuyor. “Gaha” 
adı verilen avlu kısmı, hayvanların 
toplandığı ve serbestçe dolaştığı alan 
olarak öne çıkıyor. Bunun yanında 
gölgelik alanlar, özellikle yaz ayların-
da hayvanların sıcaktan korunmasını 
sağlıyor. Çobanların konakladığı “ço-
bansalık” ise ağılların vazgeçilmez bir 
parçası olarak dikkat çekiyor. Ahır bö-
lümü ise daha çok korunaklı barınma 
ihtiyacına cevap veriyor.

Ağılların yapısı, sürüdeki hayvan 
sayısına ve mevsim şartlarına göre de-
ğişiklik gösterebiliyor. Açık ağıllarda 
yalnızca hayvanların dolaşabileceği ve 
yemlenebileceği alanlar bulunurken, 
yarı açık ağıllarda dinlenme alanları ve 
çoban kulübeleri de yer alıyor.

KAPALI AĞILLARDA DETAYLI 
PLANLAMA
Kapalı ağıllar ise daha kapsamlı bir 

yapıya sahip. Her hayvan için en az bir 
metrekarelik alan ayrılması ve yeterli 
havalandırmanın sağlanması temel kri-
terler arasında yer alıyor. Bu tür ağıl-
larda samanlık, yemlik ve çobansalığın 
yanı sıra güvenlik için köpek barınakla-
rı da bulunuyor. Genellikle biri dişi biri 
erkek olmak üzere iki köpek, sürüyü 
korumakla görevli oluyor.

Yeni doğan kuzular için özel ola-
rak hazırlanan “pin” bölümü ise dikkat 
çekiyor. Zemini yaklaşık 1 ila 1,5 metre 
kazılarak oluşturulan bu alan, kuzula-
rın daha korunaklı bir ortamda büyü-
mesini sağlıyor.

YAYLALARDA
GEÇİCİ ÇÖZÜM: 
ARKAÇ
Konya’da yaz ayla-

rında hayvancılık faa-
liyetleri yaylalara taşı-
nıyor. Otun bol olduğu 
bölgelerde, 10-15 gün-
lüğüne kurulan geçici 
açık ağıllara “arkaç” 
adı veriliyor. Bu yapı-
lar, göçer hayvancılığın 

pratik çözümlerinden biri olarak öne 
çıkıyor.

DOĞAL MALZEMELERLE İNŞA 
EDİLİYOR
Ağılların yapımında genellikle taş 

ve kerpiç tercih ediliyor. Duvar olma-
yan kısımlar ise kamış ya da tahta çit-
lerle çevrilerek hem ekonomik hem de 
doğayla uyumlu bir yapı ortaya konu-
luyor.

Konya’da küçükbaş hayvancılık 
yalnızca bir geçim kaynağı değil, aynı 
zamanda bölgenin kültürel mirası-
nın önemli bir parçası olarak varlığını 
sürdürüyor. Geleneksel ağıllar ise bu 
mirasın en somut örneklerinden biri 
olmaya devam ediyor.

Konya ve çevresinde küçükbaş 
hayvancılık, yüzyıllardır süre-

gelen köklü bir kültürün parçası 
olmayı sürdürüyor. Bölgenin ge-
niş bozkırları, dağlık alanları ve 
değişken iklim şartları, koyun 
ve keçi yetiştiriciliğinde kulla-
nılan ağılların yapısını da doğ-
rudan etkiliyor. Yöre halkı, hem 
doğaya uyumlu hem de hayvan 

refahını gözeten ağıllar inşa 
ederek bu geleneği yaşatıyor.
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Akşehir’de üreticilere
yem makinesi dağıtıldı

Konya Ovası Projesi (KOP) Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlığı desteğiy-
le, İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğünce 
yürütülen "Yem Üretiminde Mekani-
zasyon Projesi" kapsamında Reis Ma-
hallesi'nde makine teslim töreni dü-
zenlendi.

Akşehir Kaymakamı Mustafa Yiğit, 
devlet destekli projelerin üreticiler için 
önemli fırsatlar sunduğunu, tarımdan 
vazgeçmenin mümkün olmadığını vur-
guladı.

İlçe Tarım ve Orman Müdürü Ha-
lil İbrahim Önder, projenin tarımsal 
üretimde verimliliği artıracağını, Reis 
Mahallesi'nin hayvancılık açısından 
Akşehir'in önemli merkezlerinden biri 
olduğunu ifade etti. Önder, mahallede 
yaklaşık 1200 büyükbaş ve 600 kü-
çükbaş hayvan bulunduğunu kaydetti.

Proje kapsamında Reis Tarımsal 
Kalkınma Kooperatifi'ne toplam değe-
ri 1 milyon 50 bin lira olan ve yüzde 
70 hibeyle temin edilen üç makinenin 
teslim edildiğini aktaran Önder, bu 
yatırımla iş gücü ve zaman tasarrufu 
sağlanacağını, yem maliyetlerinin dü-
şeceğini ve üretimde mekanizasyon 

seviyesinin yükseleceğini vurguladı.
Konuşmaların ardından "Yem Üre-

timinde Mekanizasyon Projesi" kapsa-
mında temin edilen makineler üretici-
lere teslim edildi.

Törene, Akşehir Cumhuriyet Baş-
savcısı Mustafa Abur, Akşehir Ada-
let Komisyonu Başkanı ve Ağır Ceza 
Mahkemesi Başkanı Burak Dinç, İlçe 

Jandarma Bölük Komutanı Üsteğmen 
Yıldıray Erdem, İlçe Emniyet Müdürü 
Beytullah Ekerbiçer, Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ender 
Kalkan, İlçe Müftüsü Ahmet Müjdeci, 
Akşehir Orman Şefi Mehmet Korkmaz 
ve AK Parti Akşehir İlçe Başkanı Mu-
ammer Sağlam ile çok sayıda üretici 
katıldı.






